
 

 

One S Gold 
PL Rower magnetyczny  

EN Magnetic bike  

DE Magnetisches Fahrrad  

03 ϧбдтлчтѐм гжруцлфже 

0-  A;A;D=Lļ E9?F=LA;ļ 

LT Magnetinis dviratis treniruoklis 

CZ Magnetický rotope  

SK Magnetický rotopéd 

HU Mágnesfékes szobakerékpár 

BG ϧбдтлчжт гжружхдусжчях  

$0 4śDG <Ӑ9HH9JL=E=FL E9?FśLAIM= 

IT Cyclette magnetica  

ES Bicicleta magnética  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PL Producent - Morele.net sp. z o.o. ul. Fabryczna 20 A, 31-553 Kraków, Poland 

EN Manufacturer - Morele.net sp. z o.o. ul. Fabryczna 20 A, 31-553 Kraków, Poland 

DE Hersteller - Morele.net sp. z o.o. ul. Fabryczna 20 A, 31-553 Kraków, Poland 

RU Ϫхулкгуелчжрё - ϩϩϩ Morele.net, шр. ϯбвхѐьтб, 20A, 31-553 ϣхбнуг, Ϫурёэб 

RO ProducļLGJ - Morele.net sp. z o.o. ul. Fabryczna 20 A, 31-553 Kraków, Poland 

LT Gamintojas - Morele.net sp. z o.o. ul. Fabryczna 20 A, 31-553 Kraków, Lenkija 

CZ Výrobce - Morele.net sp. z o.o. ul. Fabryczna 20 A, 31 553 Krakov, Polsko 

SK Výrobca - Morele.net sp. z o.o. ul. Fabryczna 20 A, 31-ғғґ )J9CƠOӅ .GƌKCG  

HU Gyártó - Morele.net sp. z o.o. ul. Fabryczna 20 A, 31-553 Krakkó, Poland 

 % Ϫхулкгуелчжр- Morele.net sp. z o.o. ul. Fabryczna 20 A, 31-553 Kraków, Poland 

FR Fabricant : Morele.net sp. z o.o. ul. Fabryczna 20A, 31-553 Cracovie, Pologne 

IT Fabbricante Morele.net sp. z o.o. ul. Fabryczna 20 A, 31-553 Cracovia, Polonia 

ES Fabricante - Morele.net sp. z o.o. (S.L) c/ Fabryczna 20 A, 31-553 Cracovia, Polonia  
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PL .G<JŪ;RFACMǴQLCGO9FA9 

89;@GO9B HG<JŪ;RFAC MǴQLCGO9FA9ӄ  

Str. 3 

EN User Manual 

Keep the User Manual for future use. 

Page 16 

DE Bedienungsanleitung 

Bewahren Sie die Bedienungsanleitung auf. 

S. 29 

RU ϫшнугуецчгу н фурёкугбтлѓ 

Ϭуъхбтлчж хшнугуецчгу нфурёкугбтлѓӄ 

Ϭчхӄ43 

RO Manual de utilizare 

.ļKLJ9ǉA E9FM9DMD <= MLADAR9J=ӄ 

Pag 57 

LT Naudotojo vadovas 

,9M<GLGBG N9<GNG F=AǂE=KCAL=ӄ 

Pyl. 70 

CZ .ƻźJMŔC9 MǳAN9L=D= 

3;@GN=BL= FķNG< HJG HƻźH9<Fś <9Dǂź HGMǳALźӄ 

Str. 83 

SK .JźJMŔC9 MǳźN9L=ƌ9 

3;@GN9BL= FķNG< HJ= Ŗ9DǂA= HGMǳźN9FA=ӄ 

Str. 96 

HU Használati kézikönyv 

)śJBǓCӅ ƥJARR= E=? 9 @9KRFķD9LA kézikönyvet.  

Old. 109 

BG ϡтцчхшнылє кб шфучхжвб 

Ϡбфбкжчж лтцчхшнылєчб кб шфучхжвбӄ 

Ϭчх. 122 

FR +9FM=D <ӐMLADAK9LAGF 

Conservez ce manuel.  

Pag. 136 

IT +9FM9D= <ӐMKG 

Si consiglia di conservare questo manuale.  

Pag. 149 

ES  Manual de uso  

Guardar el manual de uso   

Pag 162 
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3ǴQLCGOFACMӅ 

89HGRF9B KAŪ R HGFAǴKRŋ AFKLJMC;Bŋ HJR=< JGRHG;RŪ;A=E EGFL9ǴM A HA=JOKRQE MǴQ;A=E MJRŋ<R=FA9ӄ 'FKLJMC;B9

L9 R9OA=J9 O9ǴF= AF>GJE9;B= <GLQ;Rŋ;= :=RHA=;R=ƖKLO9 MǴQLCGO9FA9 A CGFK=JO9;BA KHJRŪLMӄ 89;@GO9B Bŋ 

O ;=DM EGǴDAOGǀ;A KCGJRQKL9FA9 RAF>GJE9;BA <GLQ;Rŋ;Q;@ CGFK=JO9;BA DM: R9E9OA9FA9 ;RŪǀ;A R9EA=FFQ;@ӄ 

 

 

DANE TECHNICZNE 
Zasilanie Baterie 2xAAA 

Waga 16,5 kg 

2=EH=J9LMJ9 MǴQLCGO9FA9 0oC do +40oC 

Temperatura przechowywania -10oC do +60oC 

+9CKQE9DF9 O9?9 MǴQLCGOFAC9 110 kg 

Klasa zastosowania Klasa H 

)D9K9 <GCƒ9<FGǀ;A Klasa C 

.JŪ<CGǀŒ 0,0-99,9 km/h 

,GJE9 OQJG:M Ӧ?ƒƠOF9ӧ EN 20957-1:2013 

Przeznaczenie 0GO=J E9?F=LQ;RFQ <G MǴQLCM <GEGO=?G 

 

 

 #8.'#!8#Ò125- 
UWAGA! 8 MJRŋ<R=FA9 EGǴF9 CGJRQKL9Œ OQƒŋ;RFA= R?G<FA= R B=?Gprzeznaczeniem, czyli do treningu 

HJR=R GKG:Q <GJGKƒ=ӄ )9Ǵ<= AFF= R9KLGKGO9FA= MJRŋ<R=FA= EGǴ= :QŒ FA=:=RHA=;RF=ӄ .JG<M;=FL FA= EGǴ=

:QŒ HG;Aŋ?9FQ <G G<HGOA=<RA9DFGǀ;A R9 KRCG<QӅ CLƠJ= RGKL9ƒQ KHGOG<GO9F= FA=HJ9OA<ƒGOQE MǴQLCGO9FA=E

MJRŋ<R=FA9ӄ 

 

¶ 3JRŋ<R=FA= RGKL9ƒG R9HJGB=CLGO9F= A KCGFKLJMGO9F= O GH9J;AM G F9BFGOKRŋ OA=<RŪ 

R R9CJ=KM :=RHA=;R=ƖKLO9ӄ #D=E=FLQ FA=:=RHA=;RF=Ӆ CLƠJ= HGL=F;B9DFA= EG?ŋ :QŒ KL9FGOAŒ

R9?JGǴ=FA= G<FA=KA=FA9 G:J9Ǵ=Ɩ RGKL9ƒQ OQ=DAEAFGO9F= DM: OR?DŪ<FA= R9:=RHA=;RGF=ӄ 

¶ Nie dopMKR;R9 KAŪ F9HJ9O A REA9F F9 Oƒ9KFŋ JŪCŪӄ 

¶ 09R F9 B=<=F DM: <O9 EA=KAŋ;= KHJ9O<ǲ HGHJ9OFGǀŒ <GCJŪ;=FA9 ǀJM:Ӆ OCJŪLƠO A F9CJŪL=Cӄ 

¶ 5 ;=DM LJO9ƒ=?G R9H=OFA=FA9 :=RHA=;R=ƖKLO9 J=?MD9JFA= Ӧ;RQDA B=<=F J9R O JGCMӧ KHJ9O<R9B 

A CGFK=JOMB KHJRŪL O KH=;B9DAKLQ;RF=B placówce handlowej. 

¶ 5KRQKLCA= REA9FQ F9 MJRŋ<R=FAMӅ CLƠJ= FA= RGKL9ƒQ GHAK9F= O FAFA=BKR=B AFKLJMC;BA EG?ŋ KL9FGOAŒ

HJRQ;RQFŪ MKRCG<R=Ɩ DM: :=RHGǀJ=<FAG R9?J9Ǵ9Œ R<JGOAM A ǴQ;AM GKG:Q ŒOA;Rŋ;=Bӄ 8EA9F F9

MJRŋ<R=FAM EG?ŋ <GCGFQO9Œ OQƒŋ;RFA= HJ9;GOFA;Q K=JOisu producenta lub osoby przeszkolone 

przez nie w tym zakresie. 

¶ 5KRQKLCA= MJRŋ<R=FA9 HG<D=?9Bŋ KL9ƒQE <RA9ƒ9FAGE AFFGO9;QBFQE O ;=DM R9H=OFA=FA9 OQKGCA=B

B9CGǀ;Aӄ 8 L=?G HGOG<M HJG<M;=FL R9KLJR=?9 KG:A= HJ9OG <G OHJGO9<R9FA9 REA9F L=;@FA;RFQ;@ӄ 

¶ Wszelkie pyL9FA9 DM: OŋLHDAOGǀ;A ROAŋR9F= R= KHJRŪL=E CA=JMB <G KH=;B9DAKLQ;RF=B HD9;ƠOCA

handlowej. 

  

UWAGA! -KG:Q HJR=:QO9Bŋ;= O HG:DAǴM O LJ9C;A= MǴQLCGO9FA9 KHJRŪLM F9D=ǴQ MHJR=<RAŒ G =O=FLM9DFQ;@

R9?JGǴ=FA9;@ӄ 89;@GO9B KR;R=?ƠDFŋ GKLJGǴFGǀŒ O G:=;FGǀ;Adzieci. 

 

UWAGA! .JR=< HJRQKLŋHA=FA=E <G ŒOA;R=Ɩ KCGFKMDLMB KAŪ R D=C9JR=E O ;=DM MH=OFA=FA9 KAŪӅ ;RQ FA= E9KR

Ǵ9<FQ;@ HJR=;AOOKC9R9Ɩ R<JGOGLFQ;@ <G HJGO9<R=FA9 LJ=FAF?ƠO F9 MJRŋ<R=FAMӄ 5 GH9J;AM G GHAFAŪ

KH=;B9DAKLQ EGǴ=KR GHJ9;GO9Œ KOƠB HD9F LJ=FAF?GOQӄ ,A=HJ9OA<ƒGOG <G:J9FQ HJG?J9E 

DM: F9<EA=JF= ŒOA;R=FA9 EG?ŋ :QŒ FA=:=RHA=;RF= <D9 2OGB=?G R<JGOA9 A ǴQ;A9ӄ 
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-1208#Į#,'#Ӊ 1QKL=EQ EGFALGJGO9FA9 LŪLF9 EG?ŋ :QŒ FA=<GCƒ9<F=ӄ .JR=EŪ;R=FA= HG<;R9K ŒOA;R=Ɩ

EGǴ= KCMLCGO9Œ HGO9ǴFQEA G:J9Ǵ=FA9EA DM: ǀEA=J;Aŋӄ (=ǀDA ;RMB=KR KAŪ Kƒ9:GӅ F9LQ;@EA9KL HJR=KL9Ɩ

ŒOA;RQŒӄ 

 

UWAGA!  =ROR?DŪ<FA= HJR=KLJR=?9B MO9? <GLQ;Rŋ;Q;@ HJGO9<R=FA9 LJ=FAF?M R9O9JLQ;@ 

w niniejszej instrukcji. 

 

¶ 3KL9OA=FA= CA=JGOFA;Q A KAG<=ƒC9 EMKA MOR?DŪ<FA9Œ AF<QOA<M9DF= O9JMFCA >ARQ;RF= GKG:QŒOA;Rŋ;=B

O ;=DM HJRQBŪ;A9 OQ?G<F=B A HJ9OA<ƒGO=B HGRQ;BA <G ŒOA;R=Ɩӄ 

¶ 5Q:A=J9Bŋ; EA=BK;= <G HJGO9<R=FA9 LJ=FAF?M MOR?DŪ<FAB R9H=OFA=FA= KG:A= :=RHA=;RFQ;@ G<D=?ƒGǀ;A

G< EGǴDAOQ;@ HJR=KRCƠ<ӄ ,A= MKL9OA9B KHJRŪLM O HG:DAǴM ;Aŋ?ƠOkomunikacyjnych (dróg, bram, 

HJR=BǀŒ ALHӄӧӄ 

¶ 89:J9FA9 KAŪ MǴQLCGO9FA9 KHJRŪLM O :DAKCA=B G<D=?ƒGǀ;A G< ǀ;A9FQӄ 1LJ=>9 :=RHA=;R=ƖKLO9 OQFGKA

ҐҎҎҎ EE A ;G F9BEFA=B L9CA=B KR=JGCGǀ;A B9CMJRŋ<R=FA=. 

 

UWAGA! 5 LJ9C;A= EGFL9ǴM MJRŋ<R=FA9 R9;@GO9BGKLJGǴFGǀŒ A FA= HGRO9D9B HJR=:QO9Œ O HG:DAǴM <RA=;AGEӄ

.G<;R9K EGFL9ǴM MǴQO9F= Kŋ <JG:F= ;RŪǀ;A ӦF9CJŪLCAӅ ǀJM:Q ALHӄӧӅ CLƠJ= EG?ŋ RGKL9Œ HJR=R FA= HGƒCFAŪL=ӄ 

 

 

RYZYKO RESZTKOWE 

¶ .G G?J9FA;R=FAM JQRQC9 LQDCG ҏґ R HGF9< ҐґҎ HJRQ;RQF F9D=ǴQ <G ӔHGOKR=;@FA= 9C;=HLGO9FQ;@Ӓӄ 

¶ W sytuacji, gdy zabezpieczenie przed upadkiem nie zostanie zastosowane lub zostanie, ale 

FA=HJ9OA<ƒGOGӅ AKLFA=B= JQRQCG J=KRLCGO=Ӆ ;RQDA MH9<=C GKG:Q HGOG<MBŋ;Q GL9J;A9 KCƠJQӅ KAFA9CAӅ

Rƒ9E9FA9 DM:Ӆ O F9B?GJKRQE HJRQH9<CMӅ ǀEA=JŒӄ 

¶ Istnieje JQRQCG J=KRLCGO= FA=R9EA=JRGF=?G HJR=;AŋǴ=FA9 GKG:Q ŒOA;Rŋ;=B KHGOG<GO9F=?G

FA=HJ9OA<ƒGOŋ G:KƒM?ŋ DM: FA=Oƒ9ǀ;AOŋ G;=FŋӅ 9 L9CǴ= FA=HJ9OA<ƒGOQE HJR=Kƒ9FA=E <9FQ;@ 

ӦR HGOG<M R9CƒƠ;=Ɩ =D=CLJGE9?F=LQ;RFQ;@Ӆ :ƒŪ<M GHJG?J9EGO9FA9 ALHӄӧӄ ,9O=L F9BD=HKR=

zabezpA=;R=FA= GHJG?J9EGO9FA9 A KHJRŪLM FA= OQCDM;R9 :ƒŪ<M GHJG?J9EGO9FA9 ;RQ KHJRŪLM A EGǴ=

L=GJ=LQ;RFA= KHGOG<GO9Œ HJR=;AŋǴ=FA= GKG:Q ŒOA;Rŋ;=Bӄ 

¶ .JG<MCL B=KL MJRŋ<R=FA=E =D=CLJQ;RFQEӅ <D9L=?G FA= EGǴF9 OQCDM;RQŒ HGJ9Ǵ=FA9 HJŋ<=EӅ CLƠJ=

EGǴ= <GHJGO9<RAŒ <G ǀEierci.  

¶ ,A= EGǴF9 OQCDM;RQŒ JQRQC9 J=KRLCGO=?G M<MKR=FA9ӄ 

¶ 0QRQCG EGǴF9 G?J9FA;RQŒӅ KLGKMBŋ; KAŪ <G AF>GJE9;BA G :=RHA=;R=ƖKLOA= R9O9JLQ;@ O AFKLJMC;BA

G:KƒM?Aӄ 

¶ ,A= EGǴF9 OQCDM;RQŒӅ Ǵ= FA=R9EA=JRGF= DM: FA=<GROGDGF= MǴQ;A= KHGOG<MB= AFF=Ӆ FA=MOR?DŪ<FAGF=

JQRQCGӅ 9 MOR?DŪ<FAGF= JQRQCG RGKL9ƒG GKR9;GO9F= FA=HJ9OA<ƒGOGӄ 

 

5 9F9DARA= JQRQC9 G;=FQ <GCGF9FG F9 HG<KL9OA= ӔKL9FM G:=;F=?G MJRŋ<R=FA9Ӓӄ 8 HJR=HJGO9<RGF=B

G;=FQ A CGFLJGDA HJG<MCLM OQFAC9Ӆ Ǵ= HJ9O<GHG<G:A=ƖKLOG OQKLŋHA=FA9 FA=<GHMKR;R9DF=?G JQRQC9 B=KL 

:9J<RG FAKCA=ӄ 3JRŋ<R=FA= ӦB=?G :M<GO9Ӆ KHGKƠ: <RA9ƒ9FA9 GJ9R R9KLGKGO9FA=ӧ FA= HGOG<MB=Ӝ  

w normalnych warunkach Ӝ FA=MR9K9<FAGF=?G JQRQC9 <D9 GKG:Q ŒOA;Rŋ;=B 9FA GKƠ: LJR=;A;@ӄ 

 

 

ZNAKI MANIPULACYJNE NA OPAKOWANIACH TRANSPORTOWYCH 

 2ŋ KLJGFŋ O?ƠJŪӄ ,A= HJR=OJ9;9Œӄ 

 -KLJGǴFA=Ӆ CJM;@=ӄ +GǴDAOGǀŒ MKRCG<R=FA9ӄ 89;@GO9Œ GKLJGǴFGǀŒӄ 

 !@JGFAŒ HJR=< MH9<CA=Eӄ 
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 !@JGFAŒ HJR=< OAD?G;Aŋӄ 

 -H9CGO9FA= F9<9Bŋ;= KAŪ <G J=;Q;DAF?Mӄ 

 3O9?9 ;AŪǴCA HJG<MCLӄ 

 

 

- 1Î3% 
.JR=< JGRHG;RŪ;A=E LJ=FAF?MMH=OFAB KAŪӅ Ǵ= MJRŋ<R=FA= RGKL9ƒG HJ9OA<ƒGOG R9EGFLGO9F=ӄ 

 

¶ .JR=< JGRHG;RŪ;A=E HA=JOKR=?G LJ=FAF?M R9HGRF9B KAŪ R= OKRQKLCAEA >MFC;B9EA 

A EGǴDAOGǀ;A9EA J=?MD9;BA MJRŋ<R=FA9ӄ 

¶ 3JRŋ<R=FA= HGKA9<9 =D=E=FLQӅ CLƠJ= EG?ŋ :QŒ F9J9ǴGF= F9 CGJGRBŪӄ 8 L=?G HGOG<M 

FA= R9D=;9 KAŪӅ 9:Q HGRGKL9O9ƒG O OAD?GLFQE HGEA=KR;R=FAMӄ ,9D=ǴQ JƠOFA=Ǵ <:9Œ G LGӅ 

9:Q KHJRŪL ӦKR;R=?ƠDFA= B=?G =D=E=FLQ O=OFŪLJRF= GJ9R =D=CLJGFA;RF=ӧ FA= :Qƒ F9J9ǴGFQ 

na CGFL9CL R OG<ŋӅ F9HGB9EAӅ HGL=E ALHӄ 

¶ 3JRŋ<R=FA= B=KL HJR=RF9;RGF= LQDCG <G HJGO9<R=FA9 LJ=FAF?M LQDCG HJR=R GKG:Q <GJGKƒ= 

A 9:KGDMLFA= FA= B=KL R9:9OCŋ <D9 <RA=;Aӄ (=ǀDA F9 Oƒ9KFŋ G<HGOA=<RA9DFGǀŒ HGROGDAKR 

R FA=?G CGJRQKL9Œ <RA=;AGEӅ :=ROR?DŪ<FA= HGAFKLJMMB B= G HJ9OA<ƒGOQE CGJRQKL9FAM A KL9D= F9<RGJMBӄ 

¶ 1HJRŪL FA= F9<9B= KAŪ <G HJR=RF9;R=FA9 L=J9H=MLQ;RF=?Gӄ 

¶ .G<;R9K HJ9;Q MJRŋ<R=FA9 EG?ŋ OQKLŪHGO9Œ ;A;@= KRMEQ HJRQ JM;@M :=ROƒ9<FQE E9KQ

R9E9;@GO=B H9K9 :A=?GO=?GӅ CLƠJ= OQFAC9Bŋ R JG<R9BM CGFKLJMC;BAӄ ,A= E9Bŋ GF= Ǵ9<F=?G OHƒQOM

F9 <RA9ƒ9FA= KHJRŪLMӄ 

¶ #EAKB9 @9ƒ9KM HG<;R9K G:;AŋǴ=FA9 B=KL OAŪCKR9 FAǴ :=R G:;AŋǴ=FA9ӄ 

¶ .JR=< JGRHG;RŪ;A=E C9Ǵ<=?G LJ=FAF?M KHJ9O<ǲ HJ9OA<ƒGOGǀŒ R9:=RHA=;R=Ɩ GJ9R HGƒŋ;R=Ɩ

ǀJM:GOQ;@ A OLQCGOQ;@ӄ 

¶ 5 ;R9KA= LJ=FAF?M F9 MJRŋ<R=FAM H9EAŪL9B G G<HGOA=<FAE G:MOAM Ӧ:MLQ KHGJLGO=ӧӄ 

 

 

+-,2 Į 
+GFL9Ǵ MJRŋ<R=FA9 EMKA RGKL9Œ HJR=HJGO9<RGFQ KL9J9FFA= HJR=R GKG:Ū <GJGKƒŋ. W przypadku 

OŋLHDAOGǀ;A HGHJGǀ G HGEG; CG?Gǀ R OAŪCKRQE <GǀOA9<;R=FA=E O L=B <RA=<RAFA=ӄ 

 

¶ .JR=< JGRHG;RŪ;A=E EGFL9ǴM MH=OFAB KAŪӅ ;RQ R=KL9O R MJRŋ<R=FA=E R9OA=J9 OKRQKLCA= =D=E=FLQ 

z DAKLQ ;RŪǀ;AGJ9R ;RQ B9CA=ǀ =D=E=FLQ FA= MD=?ƒQ RFAKR;R=FAM HG<;R9K LJ9FKHGJLMӄ 5 HJRQH9<CM :J9CM

=D=E=FLƠO DM: R9KLJR=Ǵ=Ɩ KCGFL9CLMB KAŪ R= KHJR=<9O;ŋӄ 

¶ ZapoznaB KAŪ R JQKMFC9EA GJ9R G:B9ǀFA=FA9EA A <GCGFMB EGFL9ǴM R?G<FA= R CGD=BFGǀ;Aŋ R9O9JLŋ O

AFKLJMC;BA EGFL9ǴMӄ 

¶ 89;@GO9B GKLJGǴFGǀŒ HG<;R9K EGFL9ǴMӄ 5 LJ9C;A= CGJRQKL9FA9 R F9JRŪ<RA A =D=E=FLƠO AKLFA=B= JQRQCG

KC9D=;R=FA9 KAŪӄ 

¶ .9EAŪL9B G R9;@GO9FAM :=RHA=;RF=?G GLG;R=FA9ӄ ,A= JGRCƒ9<9B ;@9GLQ;RFA= F9JRŪ<RA 

A =D=E=FLƠO EGFL9ǴGOQ;@ӄ .9EAŪL9BӅ Ǵ= >GDA= A LGJ:Q R LOGJRQO9 KRLM;RF=?G KL9FGOAŋ R9?JGǴ=FA=

M<MKR=FA=E KAŪ HJR=R <RA=;Aӄ 

¶ #D=E=FLQ EGFL9ǴGO= HGLJR=:F= <G OQCGF9FA9 <9F=?G CJGCMAFKLJMC;BA EGFL9ǴMRGKL9ƒQ

prR=<KL9OAGF= F9 JQKMFC9;@ A G:B9ǀFA=FA9;@ӄ )GJRQKL9B R =D=E=FLƠO OKC9R9FQ;@ 

w AFKLJMC;BA EGFL9ǴMӄ 

¶ 5 HA=JOKRQ;@ >9R9;@ EGFL9ǴM FA= <GCJŪ;9B ;RŪǀ;A <G GHGJMӄ 8JƠ: LG HG MEA=KR;R=FAM OKRQKLCA;@ A

MH=OFA=FAM KAŪӅ Ǵ= Kŋ HJ9OA<ƒGOG GK9<RGF=ӄ 

¶ Producent zastrzega KG:A= HJ9OG <G OKLŪHF=?G EGFL9ǴM FA=CLƠJQ;@ =D=E=FLƠOӄ 
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WYMIANA BATERII 
1ƒ9:G OA<G;RF= AF>GJE9;B= F9 OQǀOA=LD9;RM CGEHML=J9 DM: A;@ :J9C GRF9;R9Bŋ CGFA=;RFGǀŒ OQEA9FQ

baterii.  

8<=BEAB GKƒGFŪ :9L=JAA A OQEA=Ɩ KL9J= F9 <OA= FGO=ӄ 3EA=KR;R9Bŋ; B= O HGB=EFACM F9 :9L=JA= HJR=KLJR=?9B

GRF9;R=Ɩ ӔỪӒ GJ9R Ӕ-Ӓӄ (=ǀDA HG HGFGOFQE MJM;@GEA=FAM OQǀOA=LD9;R FA= <RA9ƒ9 HJ9OA<ƒGOGӅ OQBEAB F9 CADC9

EAFML :9L=JA=Ӆ 9 F9KLŪHFA= HGFGOFA= B= OƒƠǴӄ 

 

UWAGA! 8MǴQL= :9L=JA= FA= HG<D=?9Bŋ ?O9J9F;BAӄ 89OA=J9Bŋ KRCG<DAO= KM:KL9F;B= ӦB9C FHӄ C9<EӅ

JLŪŒӅ ;RQ GƒƠOӧӅ <D9L=?G FA= OQJRM;9B A;@ <G <GEGO=?G HGB=EFAC9 F9 ǀEA=;Aӄ 

89FA=ǀ B= <G G<HGOA=<FA=?G HMFCLM F9 RMǴQL= :9L=JA=ӄ 

 

û0-"-5'1)- 
3JRŋ<R=FA= B=KL <GKL9J;R9F= O GH9CGO9FAM O ;=DM G;@JGFQ HJR=< =O=FLM9DFQEA

MKRCG<R=FA9EA O ;R9KA= LJ9FKHGJLMӄ -H9CGO9FA9 Kŋ KMJGO;9EA FA=HJR=LOGJRGFQEA 

A EG?ŋ :QŒ J=;QCDAF?GO9F=ӄ 5QJRM;9B L= E9L=JA9ƒQ <G G<HGOA=<FA;@ CGDGJGOQ;@

pojemników przeznaczonych do selektywnej zbiórki. 

 

!@JGƖ ǀJG<GOAKCG A FA= OQJRM;9B RMǴQLQ;@ :9L=JAA <G <GEGO=?G CGKR9 F9 ǀEA=;A. Oddawaj je 

O EA=BK;M R9CMHM DM: HJR=C9RMB <G OQ<RA=DGF=?G HMFCLM KCƒ9<GO9FA9 KMJGO;ƠO OLƠJFQ;@ӄ 

 

8MǴQL= MJRŋ<R=FA= =D=CLJQ;RF= ӦO LQE DA;RFACӅ R9KAD9;RӧKŋ KMJGO;9EA OLƠJFQEAӛ nie wyrzucaj ich  

<G HGB=EFACƠO F9 G<H9<Q <GEGO=Ӆ HGFA=O9Ǵ EG?ŋ GF= R9OA=J9Œ KM:KL9F;B= FA=:=RHA=;RF= 

<D9 R<JGOA9 A ǀJG<GOAKC9ӄ .JGKAEQ G 9CLQOFŋ HGEG; O GKR;RŪ<FQE ?GKHG<9JGO9FAM R9KG:9EA F9LMJ9DFQEA 

A G;@JGFA= ǀJG<GOAKC9 F9LMJ9DF=?G HJR=R HJR=C9R9FA= RMǴQL=?G MJRŋ<R=FA9 <G HMFCLM KCƒ9<GO9FA9

surowców wtórnych ӛ RMǴQLQ;@ MJRŋ<R=Ɩ =D=CLJQ;RFQ;@ӄ 

 

1!&#+ 2 +-,2 Į-57  
UWAGA! 89:J9FA9 KAŪ MǴQO9FA9 ;RŪǀ;A HG;@G<Rŋ;Q;@ R AFFQ;@ ǲJƠ<=ƒ FAǴ G< HJG<M;=FL9ӄ 
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*'12 !8¨û!' 
 

Nr Opis 'DGǀŒ  Nr Opis 'DGǀŒ 

1 ,9Cƒ9<CA HGRAGEMBŋ;= LQDF=B

HG<KL9OQ Ӧʲғӧ 

2  19 ûJM:9 K9EG?OAFLMBŋ;9 12ҒӄҎӰҏҖ 2 

2 2QDF9 HG<KL9O9 ʲғҎӰҒґҎ 1  20 89ǀD=HC9 J9EA=FA9 CA=JGOFA;Q 2 

3 ûJM:9M10*56*L24 4  21 Uchwyt piankowy 2 

4 ,9CJŪLC9 CGƒH9CGO9 +ҏҎ 4  22 Czujnik pulsu 2 

5 .G<Cƒ9<C9 ƒMCGO9 ʲҐҎӰʲҏҎӄғӰҐӄҎ 4  23 1AG<=ƒCG 1 

6L/R .=<9ƒ Ӧ*- lewy, R - prawy) 1/1  24 1RLQ;9 KAG<=ƒC9 1 

7 )ƠƒC9transportowe przedniej 

podstawy 

2  25 .G<Cƒ9<C9 Hƒ9KC9 ʲҖ 3 

8 .JR=<FA9 HG<KL9O9 ʲғҎӰґҖҎ 1  26 ,9CJŪLC9 R9:=RHA=;R9Bŋ;9 +Җ 3 

9 ûJM:9 AE:MKGO9 +ҖӰҏғ 4  27 Tuleja 1 

10 .G<Cƒ9<C9 ÎMCGO9 ʑҏҔӰщҖӰҏӄғ 4  28 .GCJŪLƒG J=?MD9;BA OQKGCGǀ;A KAG<=ƒC9

M12 

1 

12 Sztyca kierownicy 1  29 09E9 ?ƒƠOF9 1 

13 .GCJŪLƒG J=?MD9;BA GHGJM R

przewodem regulacji oporu 

1  64 .G<Cƒ9<C9 ʑҖ 2 

14 ûJM:9 +ғӰҒғ 1  65 ûJM:9 KR=ǀ;AGCŋLF9 +ҖӰґғ 2 

15 .G<Cƒ9<C9 Hƒ9KC9 ʲҔ 1  66 89ǀD=HC9 CA=JGOFA;Q 1 

16 ûJM:9 +ғӰҏғ 2  67 Wtyczka przewodu 1 

17 Komputer 1  A1 ûJG<CGOQ HJR=OƠ< CGEHML=J9 1 

18 Kierownica 1  B1 Dolny przewód czujnika pulsu 2 
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',1203)!( +-,2 Į3 
UWAGA! W LJ9C;A= EGFL9ǴM HJR=KLJR=?9B HGFAǴKRQ;@ CJGCƠO A CGJRQKL9B R F9JRŪ<RA <Gƒŋ;RGFQ;@ 

do produktu.   

.JRQ?GLMB G<HGOA=<FAG <MǴG OGDF=?G EA=BK;9 <G EGFL9ǴM MJRŋ<R=FA9ӄ 

8= OR?DŪ<M F9 <MǴŋ O9?Ū FA=CLƠJQ;@ =D=E=FLƠO R9D=;9 KAŪ EGFL9Ǵ O <OA= GKG:Qӄ 

 

 

ҏӄ 89AFKL9DMB HJR=<FAŋ A LQDFŋ HG<KL9OŪ 

89EGFLMB LQDFŋ HG<KL9OŪ ӦҐӧ GJ9R HJR=<FAŋ ӦҖӧ

<G J9EQ ?ƒƠOF=B ӦҐҗӧ MǴQO9Bŋ; ǀJM: ӦґӧӅ

HG<Cƒ9<=C ƒMCGOQ;@ Ӧғӧ GJ9R F9CJŪL=C

CGƒH9CGOQ;@ ӦҒӧӄ 

 

UWAGA! .JR=< R9EGFLGO9FA=E HG<KL9O MKMƖ

plastikowe lub tekturowe zabezpieczenie 

LJ9FKHGJLGO=Ӆ B=Ǵ=DA OQKLŪHMB=ӄ 

 

 

 

 

 

Ґӄ 89AFKL9DMB KRLQ;Ū CA=JGOFA;Q 

.Gƒŋ;R ǀJG<CGOQ HJR=OƠ< CGEHML=J9 Ӧ ҏӧ 

z dolnym przewodem komputera (56). 

 

3KL9O HGCJŪLƒG J=?MD9;BA GHGJM F9F9BFAǴKRQE

HGRAGEA=Ӆ 9 F9KLŪHFA= HGƒŋ;R <GDFQ HJR=OƠ<

regulacji oporu (34) z górnym przewodem 

regulacji oporu (13) jak pokazano na kolejnej 

ilustracji. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5KMƖ F9CJŪLCŪ ?ƠJF=?G HJR=OG<M J=?MD9;BA

GHGJM ӦҏҔӧ O KR;R=DAFŪ OKHGJFAC9 <GDF=?G

HJR=OG<M J=?MD9;BA GHGJM ӦҏҔӧӅ HG;Aŋ?FAB A

F9HJŪǴ ?ƠJFQ HJR=OƠ< ӦҏҔӧ A HJR=KMƖ HJR=R

wspornik dolnego przewodu (16) w kierunku 

HAGFGOQEӄ ,9CJŪLC9 HJR=OG<M HGOAFF9 :QŒ

osadzona na wsporniku kabla, jak pokazuje 

ilustracja. 

 

5KMƖKRLQ;Ūkierownicy (4) do ramy ?ƒƠOF=B Ӧҏӧ

KCJŪ;9Bŋ; =D=E=FLQ ǀJM:9EA Ӧҏҗӧ A HG<Cƒ9<C9EA

ƒMCGOQEA Ӧ35). 

 

  

A1 
13 

34 56 
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ґӄ 89AFKL9DMB CA=JGOFA;Ū 

89EGFLMB CA=JGOFA;Ū ӦҏҖӧ <G KRLQ;Q CA=JGOFA;Q

ӦҏҐӧ HJRQ MǴQ;AM ǀJM: KR=ǀ;AGCŋLFQ;@ ӦҔғӧ 

A HG<Cƒ9<=C ӦҔҒӧӅ F9KLŪHFA= R9EG;MB HD9KLACGOŋ 

R9ǀD=HCŪ CA=JGOFA;Q ӦҔҔӧӄ 

 

5QBEAB OLQ;RCŪ HJR=OG<M ӦҔҕӧ R= KRLQ;Q 

CA=JGOFA;Q ӦҏҐӧӅ HJR=;Aŋ?FAB HJR=R GLOƠJ

HJR=OƠ< HGEA9JM HMDKMӅ 9 F9KLŪHFA= R9:DGCMB

OLQ;RCŪ ӦҔҕӧӄ 

 

.G<ƒŋ;R HJR=OG<Q CGEHML=J9 Ӧҏҕ:ӧ 

z przewodami pomiaru pulsu z kierownicy (B1) 

GJ9R HJR=OƠ< J=?MD9;BA G:;AŋǴ=FA9 Ӧ ҏӧ 

z przewodem komputera (17a).  

Zamocuj komputer (17) w pozycji pionowej  

do uchwytu w sztycy kierownicy (12) za 

HGEG;ŋ ǀJM:Q ӦҏҔӧӄ 

 

 

 

 

Ғӄ 89AFKL9DMB KAG<=ƒCG 

.JRQCJŪŒ KAG<=ƒCG ӦҐґӧ <G KRLQ;Q KAG<=ƒC9 ӦҐҒӧ HJRQ MǴQ;AM

HG<Cƒ9<=C Hƒ9KCA;@ ӦҐғӧ A F9CJŪL=C R9:=RHA=;R9Bŋ;Q;@ ӦҐҔӧӄ 

,9KLŪHFA= OKMƖ KRLQ;Ū KAG<=ƒC9 ӦҐҒӧ R KAG<=ƒCA=E ӦҐґӧ 

<G J9EQ ?ƒƠOF=B ӦҐҗӧ A R9:DGCMB Bŋ F9 HGǴŋ<9F=B OQKGCGǀ;A 

R9 HGEG;ŋ HGCJŪLƒ9 J=?MD9;BA OQKGCGǀ;A KAG<=ƒC9 ӦҐҖӧӄ 

  
UWAGA! )A=<Q J=?MDMB=KR OQKGCGǀŒ KAG<=ƒC9Ӆ FA= HJR=CJ9;R9B

zaznaczonej na sztycy OQKGCGǀ;A EAFAE9DF=B A E9CKQE9DF=Bӄ 

 

UWAGA! .JR=< MǴQ;A=E MJRŋ<R=FA9 MH=OFAB KAŪӅ 

Ǵ= KAG<=ƒCG B=KL KL9:ADFA= R9EGFLGO9F= F9 HJGO9<FA;Qӄ 
 

 

 

5. Zainstaluj prawy i lewy H=<9ƒ 

89ƒƠǴ H9K=C R9:=RHA=;R9Bŋ;Q KLGHŪ F9 D=OQ H=<9ƒ ӦҔ*ӧӅ B=KL 

GF GRF9;RGFQ DAL=Jŋ ӑ*Ӓӄ 5QCGF9B LG K9EG R H9KCA=E HJ9O=?G

H=<9ƒM ӦҔ0ӧӄ 

 

,9KLŪHFA= HJRQCJŪŒ H=<9ƒQ <G CGJ:Q ӦғҒӧ HG G<HGOA=<FA;@

KLJGF9;@ӄ ûJM:Ū HJ9O=?G ӦҔ.ӧ <GCJŪŒ R?G<FA= R JM;@=E

OKC9RƠO=C R=?9J9ӄ *=OQ ӦҔ*ӧ <GCJŪŒ O CA=JMFCM HJR=;AOFQE

do ruchu wskazówek zegara. 

 

UWAGA! .J9OQ A D=OQ H=<9ƒ Ӧҗ*Ӭ0ӧ Kŋ GRF9;RGF= ӑ0Ӓ 

<D9 HJ9O=?G A ӑ*Ӓ <D9 D=O=?Gӄ .J9OQ H=<9ƒӅ RF9B<MB= KAŪ 

po prawej stronie podczas siedzenia na rowerze.  

 

 

 

Gratulacje!  +GFL9Ǵ JGO=JC9 B=KL R9CGƖ;RGFQӉ 
89FAE KCGJRQKL9KR R JGO=JC9Ӆ HJR=;RQL9B MO9ǴFA= AFKLJMC;BŪӄ 
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REGULACJE 
 

Regulacja oporu 

:Q ROAŪCKRQŒ GHƠJӅ HJR=CJŪŒ HGCJŪLƒG J=?MD9;BA GHGJM O CA=JMFCM R?G<FQE R JM;@=E OKC9RƠO=C R=?9J9ӄ

:Q REFA=BKRQŒ GHƠJӅHJR=CJŪŒ HGCJŪLƒG J=?MD9;BA F9;Aŋ?M O CA=JMFCM HJR=;AOFQE <G JM;@M OKC9RƠO=C

zegara. 

 

5QKGCGǀŒ KAG<=ƒC9 

.GDMRMB HGCJŪLƒG OKHGJFAC9 KAG<=ƒC9Ӆ MKL9O KAG<=ƒCG F9 HGǴŋ<9F=B OQKGCGǀ;A A <GCJŪŒ HGCJŪLƒGӄ 3H=OFAB KAŪӅ

Ǵ= KAG<=ƒCG B=KL FA=JM;@GE=ӄ 

 

0=?MD9;B9 H9KCƠO H=<9ƒƠO 

"G O=OFŪLJRF=B ;RŪǀ;A H=<9ƒ9Ӆ R9;R=H ?MEGOQ H9K=C KLJGFŋ R LJR=E9 GLOGJ9EAӄ "JM?A CGFA=; R9;R=H G B=<=F

R GLOGJƠO J=?MD9;QBFQ;@Ӆ L9C 9:Q KLGH9 :Qƒ9 FA=JM;@GE9 HG<;R9K B9R<Q A <9ƒG KAŪ Bŋ ƒ9LOG OQBŋŒӄ 5QCGF9B Lŋ

;RQFFGǀŒ <D9 G:M H=<9ƒƠOӄ 

 

 

)-,1#05 !( 1.08¨23 
0=?MD9JFA= <GCGFMB CGFK=JO9;BA MJRŋ<R=FA9ӄ .GFAǴKR= ;RQFFGǀ;A HJR=HJGO9<R9B FA= JR9<RA=B FAǴ ;G ҐҎ

godzin jego pracy.  

 

¶ )GFLJGDMB JM;@GE= ;RŪǀ;A MJRŋ<R=FA9ӄ (=ǀDA FA= Kŋ <GKL9L=;RFA= F9KE9JGO9F=Ӆ MǴQB KE9JM <G ƒGǴQKC

rowerowych. 

¶ )GFLJGDMB KL9F =D=E=FLƠO L9CA;@ B9C ǀJM:Q A F9CJŪLCAӄ ":9B G LGӅ :Q :QƒQ <G:JR= <GCJŪ;GF=ӄ 

¶ .G C9Ǵ<QE LJ=FAF?M OQLJRQB HGL R MJRŋ<R=FA9ӄ 8OJƠŒ MO9?Ū F9 LGӅ 9:Q EGFALGJ FA= EA9ƒ CGFL9CLM R

OG<ŋ 9FA OAD?G;Aŋӄ 

¶ "G ;RQKR;R=FA9 MJRŋ<R=FA9 MǴQO9B OQƒŋ;RFA= OG<Q R EQ<ƒ=Eӄ ,A= KLGKMB ǀJG<CƠO ;RQKR;Rŋ;Q;@ӄ 

¶ .JR=;@GOMB MJRŋ<R=FA= O KM;@QE A ;A=HƒQE EA=BK;Mӄ 

¶ ,A= OQKL9OA9B MJRŋ<R=FA9 F9 <RA9ƒ9FA= HJGEA=FA KƒGF=;RFQ;@ӄ 

 

 

TRENING ' $ 87 o5'!8#Ò 
)GJRQKL9FA= R MJRŋ<R=FA9 <GKL9J;RQ !A OA=D= CGJRQǀ;Aӄ .JR=<= OKRQKLCAEHGHJ9OA 2OGBŋ CGF<Q;BŪӅ OREG;FA

EAŪǀFA=Ӆ 9 O HGƒŋ;R=FAM R G<HGOA=<FAŋ <A=Lŋ HGROGDA KH9DAŒ R:Ū<Fŋ LC9FCŪ LƒMKR;RGOŋӄ 

 

1.  ROZGRZEWKA 

2G >9R9Ӆ CLƠJ9 HGHJ9OA9 CJŋǴ=FA= CJOA O ;9ƒQE ;A=D= GJ9R HJRQ?GLGOMB= EAŪǀFA= <G OREGǴGF=?G OQKAƒCMӄ

8EFA=BKR9 JƠOFA=Ǵ JQRQCG HGOKL9FA9 KCMJ;RƠO GJ9R G<FA=KA=FA9 CGFLMRBAӄ 5KC9R9F= B=KLӅ 9:Q OQCGF9Œ CADC9

ŒOA;R=Ɩ JGR;Aŋ?9Bŋ;Q;@ L9C B9C HGC9R9FG HGFAǴ=Bӄ (=ǀDA ;RMB=KR :ƠDӅ HJR=KL9Ɩ ŒOA;RQŒ DM: REFA=BKR R9CJ=K

wykonywanego ruchu. 

 

o5'!8#,' 0-8!'h% (h!#: 

¶ 0-8!'h% ,'#5#5,¨208,7!& +'¨û,' 3" 

3KAŋ<ǲ F9 Hƒ9KCAE HG<ƒGǴM R= R?AŪLQEA FG?9EA A CGD9F9EA KCA=JGO9FQEA F9 R=OFŋLJRӄ 8ƒŋ;R

HG<=KROQ KLƠH A R:DAǴ B= <G KA=:A= L9C :DAKCG B9C LG EGǴDAO=ӄ "=DAC9LFA= F9;AǀFAB CGD9F9 CA=JMBŋ; B= 

O CA=JMFCM HG<ƒGǴ9 A OQLJRQE9B O L=B HGRQ;Bi przez 15 sekund.  

¶ 0-8!'h% ,'# 3" 

3KAŋ<ǲ F9 Hƒ9KCAE HG<ƒGǴMӄ 5QHJGKLMB HJ9Oŋ FG?ŪӅ 9 HG<=KROŪ D=O=B KLGHQ HJRQƒƠǴ <G HJ9O=?G M<9ӄ

5Q;Aŋ?FAB HJ9Oŋ JŪCŪ O CA=JMFCM H9D;ƠO HJ9O=B FG?A L9C <9D=CG B9C LG EGǴDAO=ӄ 5QLJRQE9B HJR=R ҏғ

K=CMF<ӄ .GOLƠJR ;RQFFGǀŒ R D=Oŋ FG?ŋӄ 

¶ 1)0¨27 %Î-57 

2JRQE9B ?ƒGOŪ HJGKLG H9LJRŋ; HJR=< KA=:A=ӄ ,A= JMKR9Bŋ; J9EAGF9EA G:JƠŒ Bŋ O HJ9OG A OQHJGKLMBӅ 

9 HGL=E G:JƠŒ O D=OG A OQHJGKLMBӄ 



 

 

11 
 

PL 

¶ UNOSZENIE RAMION 

.G<FA=ǀ EGǴDAOA= OQKGCG <G ?ƠJQ D=Oŋ JŪCŪ A OQLJRQE9B HJR=R CADC9 K=CMF<ӄ .GOLƠJR ;RQFFGǀŒ 

R HJ9Oŋ JŪCŋӄ 

¶ 0-8!'h% ,'# û!'¨%'#, !&'**#1 

1L9Ɩ LO9JRŋ <G ǀ;A9FQӅ D=Oŋ FG?Ū OQKMƖ <G HJRG<M A D=CCG M?FAB O CGD9FA=ӄ .J9Oŋ LJRQE9B R LQƒMӛ 

OQHJGKLGO9FŋӅ R HAŪLŋ HGƒGǴGFŋ Hƒ9KCG F9 HG<ƒGǴMӄ 2JRQE9B G:A= HAŪLQ Hƒ9KCG F9 HG<ƒGǴM 

i przyciskaj biodr9 O CA=JMFCM ǀ;A9FQӄ 3LJRQEMB LŪ HGRQ;BŪ HJR=R ґҎ K=CMF<ӄ .GOLƠJR ;RQFFGǀŒ 

R OQKMFAŪLŋ HJ9Oŋ FG?ŋӄ .9EAŪL9BӅ 9:Q HG<;R9K ŒOA;R=FA9 FA= OQ?AF9Œ HD=;ƠO O ƒMCӄ 

¶ 1)Î-,7 

1L9Ɩ O FG?9EA Rƒŋ;RGFQEA J9R=Eӄ 5QCGF9B KCƒGF O HJRƠ< KL9J9Bŋ; KAŪ B9C F9B:9J<RA=B R:DAǴQŒCD9LCŪ

HA=JKAGOŋ <G CGD9Fӄ 5QLJRQE9B HJR=R ҏғ K=CMF<ӄ .9EAŪL9BӅ 9:Q FA= R?AF9Œ CGD9Fӄ 

 

 

Ґӄ $ 8 o5'!8#Ò 

2G Oƒ9ǀ;AO9 >9R9 LJ=FAF?Mӄ oOA;R O= Oƒ9KFQE

L=EHA= L9CӅ 9:Q GKAŋ?FŋŒ 9<=CO9LF= LŪLFG 

do swojego wieku jak przedstawiono na wykresie. 

 

ґӄ $ 8 -".0¨Į#,' 

$9R9 L9 HGRO9D9 MKHGCGAŒ CJŋǴ=FA= A G<HJŪǴQŒ

EAŪǀFA=ӄ (=KL LG HGOLƠJC9 ŒOA;R=Ɩ 

JGR?JR=O9Bŋ;Q;@ӄ ,9D=ǴQ H9EAŪL9Œ G LQEӅ 9:Q FA=

F9<OQJŪǴ9Œ EAŪǀFAӄ 
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',1203)!( - 1Î3%' )-+.32#0 ',1203)!( - 1Î3%' )-+.32#0 
.JR=< MǴQ;A=E HJGKRŪ MKMFŋŒ >GDAŪ R9:=RHA=;R9Bŋ;ŋ R =CJ9FM CGEHML=J9ӄ 

 

KOMPUTER (MODEL)  

MRMS01-GLD 

 

AUTO ON/OFF 

)GEHML=J Oƒŋ;RQ KAŪӅ ?<Q CGƒG R9E9;@GO= RGKL9FA=

OHJ9OAGF= O JM;@ DM: O;AǀFAŪLQ RGKL9FA= <GOGDFQ HJRQ;AKCӄ 

,9 =CJ9FA= OQǀOA=LDA KAŪ KLJR9ƒC9 O ?ƠJŪӄ 

)GEHML=J OQƒŋ;RQ KAŪ 9MLGE9LQ;RFA= HG Ғ EAFML9;@

:=R;RQFFGǀ;Aӄ 

 

OPIS POSZCZEGÓLNYCH PRZYCISKÓW 

¶ MODE - uEGǴDAOA9 <GCGF9FA= OQ:GJM H9J9E=LJMӄ 

¶ SET - sƒMǴQ <G MKL9OA=FA9 O9JLGǀ;A H9J9E=LJƠOӄ 

¶ RESET - KƒMǴQ <G F9LQ;@EA9KLGO=?G RJ=K=LGO9FA9 ;R9KMӅ

dystansu oraz kalorii. 

 

 

 

FUNKCJE (SPECYFIKACJA) 

SCAN 5QǀOA=LD9 CGD=BFG F9 =CJ9FA= OKRQKLCA= EA=JRGF=parametry 

treningu. 

co 4 sekundy 

TIME *A;RQ ƒŋ;RFQ ;R9K ŒOA;R=Ɩ G< A;@ JGRHG;RŪ;A9 <G R9CGƖ;R=FA9ӄ 00:00-99:59 min 

SPEED 5QǀOA=LD9 9CLM9DFŋ HJŪ<CGǀŒӄ 0,0-99,9 km/h 

DISTANCE *A;RQ ƒŋ;RFQ <QKL9FK G< JGRHG;RŪ;A9 <G R9CGƖ;R=FA9 ŒOA;R=Ɩӄ 0,0-9999 km 

CALORIES *A;RQ ƒŋ;RFŋ DA;R:Ū KH9DGFQ;@ C9DGJAA G< JGRHG;RŪ;A9 <G

R9CGƖ;R=FA9 ŒOA;R=Ɩӄ 

Ӧ.GEA9J B=KL HJRQ:DAǴGFQ O ;=DM HGJƠOF9FA9 JƠǴFQ;@ K=KBA

ŒOA;R=ƖӅ FA= EGǴ= :QŒ KLGKGO9FQ O D=;R=FAMӧӄ 

0,0-9999 kcal 

TOTAL DISTANCE 

(ODO) 

*A;RQ ƒŋ;RFQ <QKL9FK G< R9AFKL9Dowania baterii. 0-9999 km 

PULSE 5QǀOA=LD9 9CLM9DFQ HMDKӄ 40-240 BPM 

 

312 5'#,'# 5 02-û!' "- -"*'!8 ,' 

¶ ,9;AKC9Bŋ;MODE MKL9O F9 EGFALGJR= H9J9E=LJӅ CLƠJ=?G O9JLGǀŒ ;@;=KR GKAŋ?FŋŒ HG<;R9K LJ=FAF?Mӆ

;R9KӅ <QKL9FKӅ ADGǀŒ C9DGJAAӅ HMDKӄ 

Ӧ,9 OQǀOA=LD9;RM HGOAFF9 :QŒ OA<G;RFQ K9E H9J9E=LJ :=R GH;BA 1! ,ӄӧ 

¶ 5A=DGCJGLFA= F9;AKC9Bŋ; HJRQ;AKCSETӅ MKL9O G<HGOA=<FAŋ O9JLGǀŒӄ 

¶ Odlicz9FA= JGRHG;RFA= KAŪ HG JGRHG;RŪ;AM H=<9ƒGO9FA9ӄ ,9 EGFALGJR= OQǀOA=LDA KAŪ KLJR9ƒC9 O <Ơƒӄ 

¶ 89CGƖ;R=FA= G<DA;R9FA9Ӆ DM: HJR=CJG;R=FA= MKL9OAGF=B O9JLGǀ;A HMDKM KQ?F9DARMB= <ǲOAŪCӄ 

 

PULSE RATE 

UWAGA! .GEA9J LŪLF9 LQDCG <G ;=DƠO KHGJLGOQ;@ ӦOQCDM;R9 KAŪ R9KLGsowanie medyczne). 

¶ Naciskaj przycisk MODE 9Ǵ F9 =CJ9FA= OQǀOA=LDA KAŪ .3*1#ӄ 

¶ .GƒƠǴ G:A= <ƒGFA= F9 ;RMBFAC9;@ HMDKM F9 CA=JGOFA;Qӄ 5 LJ9C;A= <GCGFQO9FA9 HGEA9JM CGEHML=J

OQǀOA=LDA ACGFŪ O CKRL9ƒ;A= K=J;9ӄ 

¶ .G MHƒQOA= ґ <G Ғ K=CMF< CGEHML=J OQǀOA=LDA 9CLM9DFy puls. 
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+-Į*'5# 318)-"8#,' ' 2#!&,')' , .0 57 
35 % Ӊ -LO9J;A= G:M<GOQ MJRŋ<R=FA9 :=R O;R=ǀFA=BKR=?G KCGFL9CLGO9FA9 KAŪ R K=JOAK=E HJG<M;=FL9

HGOG<MB= MLJ9LŪ ?O9J9F;BAӄ5 HJRQH9<CM HG<=BJR=FA9 OQKLŋHA=FA9 MKL=JCA OQE9?9Bŋ;=B GLO9J;A9 G:M<GOQ

KCGFL9CLMB KAŪ R K=JOAK=E HJG<M;=FL9ӄ 

 

-HAK :ƒŪ<M +GǴDAO= HJRQ;RQFQ 0GROAŋR9FA= 

3JRŋ<R=FA= CGƒQKR= KAŪ 3JRŋ<R=FA9 MKL9OAGF= RGKL9ƒG F9

nierównej powierzchni. 

.G< HG<KL9OŋMJRŋ<R=FA9

RF9B<MB= KAŪ HJR=<EAGL

R9CƒƠ;9Bŋ;Q JƠOFGO9?Ūӄ 

3KL9O MJRŋ<R=FA= F9 JƠOF=B

powierzchni. 

3KMƖ HJR=<EAGL R9CƒƠ;9Bŋ;Q

JƠOFGO9?Ūӄ 

 .G<KL9OQ FA= RGKL9ƒQ HGHJ9OFA=

zamontowane. 

Zamontuj poprawnie podstawy 

MJRŋ<R=FA9ӄ 

5QHGRAGEMB F9Cƒ9<CA F9 LQDF=B

podstawie. 

 ,9Cƒ9<CA F9 HG<KL9OA= FA=

RGKL9ƒQ HGHJ9OFA= R9EGFLGO9F=

i wypoziomowane. 

89EGFLMB HGHJ9OFA= HG<KL9OŪ

LQDFŋ MJRŋ<R=FA9ӄ 

5QHGRAGEMB F9Cƒ9<CA F9 LQDF=B

podstawie. 

1AG<=ƒCG DM: CA=JGOFA;9 CGƒQKRŋ

KAŪ 

 

ûJM:Q A HGCJŪLƒ9sztycy KAG<=ƒC9

DM: CA=JGOFA;Q FA= RGKL9ƒQ

<GCJŪ;GF=ӄ 

"GCJŪŒ ǀJM:Q A HGCJŪLƒGsztycy 

KAG<=ƒC9 DM: CA=JGOFA;Qӄ 

&9ƒ9K HG<;R9K MǴQLCGO9FA9 ,A=Oƒ9ǀ;AOA= <GCJŪ;GF=

elementy. 

1CGFL9CLMB KAŪ R K=JOAK=E

producenta. 

 .G<;R9K HJ9;Q MJRŋ<R=FA9 EG?ŋ OQKLŪHGO9Œ ;A;@=szumy przy ruchu 

:=ROƒ9<FQE E9KQ R9E9;@GO=BӅ CLƠJ= OQFAC9Bŋ R JG<R9BM CGFKLJMC;BAӄ

,A= E9Bŋ GF= Ǵ9<F=?G OHƒQOM F9 <RA9ƒ9FA= KHJRŪLMӄ .GL=F;B9DF=

KRMEQ KƒQKR9DF= HG<;R9K CJŪ;=FA9 H=<9ƒ9EA O HJR=;AOFQE CA=JMFCM

Kŋ MO9JMFCGO9F= L=;@FA;RFA= A FA= HGOG<MBŋ Ǵ9<Fych negatywnych 

konsekwencji. 

&9ƒ9K A :J9C HƒQFFGǀ;A HJ9;Q 3KRCG<RGF= ƒGǴQKC9ӄ 1CGFL9CLMB KAŪ R K=JOAK=E

producenta. 

Brak odpowiedniego 

oporu podczas treningu 

,A=HJ9OA<ƒGOG HG<ƒŋ;RGFQ

przewód do regulacji oporu.  

.Gƒŋ;R HJR=OƠ< HGHJ9OFA=

R?G<FA= R AFKLJMC;Bŋ EGFL9ǴMӄ 

 .GDMRGO9FQ H9K F9HŪ<GOQӄ 1CGFL9CLMB KAŪ R K=JOAK=E

producenta. 

 5RJƠKƒ G<KLŪH HGEAŪ<RQ 

CGƒ=E R9E9;@GOQE 

a magnesami. 

1CGFL9CLMB KAŪ Rserwisem 

producenta. 

 0=?MD9LGJ F9HAŪ;A9 RGKL9ƒ 

uszkodzony. 

1CGFL9CLMB KAŪ R G:KƒM?ŋ CDA=FL9

serwisu producenta. 
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GWARANCJA 
Sprzedawca w imieniu Gwaranta udziela gwarancji na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej na okres 24 

EA=KAŪ;Q G< <9LQ KHJR=<9ǴQӄ %O9J9F;B9 F9 KHJR=<9FQ LGO9J FA= OQƒŋ;R9Ӆ FA= G?J9FA;R9 

9FA FA= R9OA=KR9 MHJ9OFA=Ɩ )MHMBŋ;=?G OQFAC9Bŋ;Q;@ R 3KL9OQ G HJ9O9;@ Consumenta. 

 

WARUNKI GWARANCJI 

1. 0=CD9E9;BA A ?O9J9F;BA HG<D=?9Bŋ OQƒŋ;RFA= O9<Q MCJQL= HGOKL9ƒ= R OAFQ HJG<M;=FL9ӄ 

2. %O9J9F;B9 :Ū<RA= J=KH=CLGO9F9 HJR=R KCD=H DM: K=JOAK HG HJR=<KL9OA=FAM HJR=R CDA=FL9ӆ 

¶ O9ǴF=B ;RQL=DFA= A HGHJ9OFA= OQH=ƒFAGF=B C9JLQ ?O9J9F;QBF=B R HA=;RŋLCŋ KHJR=<9ǴQ GJ9R

podpisem sprzedawcy, 

¶ O9ǴF=?G <GOG<M R9CMHM KHJRŪLM R <9Lŋ KHJR=<9ǴQӅ 

¶ J=CD9EGO9F=?G LGO9JM DM: O9<DAO=B ;RŪǀ;Aӄ 

5 HJRQH9<CM R9CMHM F9 G<D=?ƒGǀŒӅ C9JL9 ?O9J9F;QBF9 B=KL O9ǴF9 OQƒŋ;RFA= F9 HG<KL9OA=

dokumentu zakupu (paragon / faktura). 

3. 0=CD9E9;B9 RGKL9FA= JGRH9LJRGF9 O L=JEAFA= <G ҏҒ <FA G< EGE=FLM R?ƒGKR=FA9 O9<Q HJR=R )DA=FL9ӄ 

4. 59<Q >9:JQ;RF= A MKRCG<R=FA9 MB9OFA9F= O GCJ=KA= ?O9J9F;QBFQE :Ū<ŋ F9HJ9OA9F= :=RHƒ9LFA= O

L=JEAFA= FA= <ƒMǴKRQE FAǴ Ґҏ <FA G< <9LQ <GKL9J;R=FA9 LGO9JMdo sklepu lub serwisu. 

5. 5 HJRQH9<CM CGFA=;RFGǀ;A KHJGO9<R=FA9 ;RŪǀ;A R AEHGJLM GCJ=K J=9DAR9;BA F9HJ9OQ ?O9J9F;QBF=B

EGǴ= KAŪ OQ<ƒMǴQŒ G ;R9K FA=R:Ū<FQ <G B=B KHJGO9<R=FA9 B=<F9C FA= <ƒMǴ=B FAǴ G ҒҎ <FAӄ 

6. %O9J9F;Bŋ FA= Kŋ G:BŪL=ӆ 

¶ uszkodzenia E=;@9FA;RF= A OQOGƒ9F= FAEA O9<QӅ 

¶ MKRCG<R=FA9 A O9<Q OQFACƒ= OKCML=C FA=Oƒ9ǀ;AO=?G R HJR=RF9;R=FA=E MǴQLCGO9FA9 

A HJR=;@GOQO9FA9Ӆ FA=Oƒ9ǀ;AO=?G EGFL9ǴM A CGFK=JO9;BAӅ 

¶ MKRCG<R=FA9 A RMǴQ;A= =D=E=FLƠO =CKHDG9L9;QBFQ;@ L9CA;@ =D=E=FLƠO B9Cӆ DAFCAӅ H9KCAӅ

eleE=FLQ ?MEGO=Ӆ H=<9ƒQӅ M;@OQLQ R ?ŋ:CAӅ CƠƒC9Ӆ ƒGǴQKC9Ӆ L9HA;=JC9ӄ 

¶ ;RQFFGǀ;A ROAŋR9F= R EGFL9Ǵ=EӅ CGFK=JO9;BŋӅ CLƠJ= R?G<FA= R AFKLJMC;Bŋ G:KƒM?A MǴQLCGOFAC

RG:GOAŋR9FQ B=KL OQCGF9Œ O= Oƒ9KFQE R9CJ=KA=ӄ 

7. %O9J9F;B9 FA= E9 R9KLGKGO9FA9 O F9KLŪHMBŋ;Q;@ HJRQH9<Cach: 

¶ MHƒQOM L=JEAFM O9ǴFGǀ;AӅ 

¶ <GCGF9FA9 HJR=R CDA=FL9 K9EG<RA=DFQ;@ F9HJ9O A EG<Q>AC9;BA R MǴQ;A=E FA=GJQ?AF9DFQ;@ ;RŪǀ;AӅ 

¶ ?<Q HGOKL9ƒ9 O9<9 OQFAC9 R FA=HJ9OA<ƒGO=B AFKL9D9;BA DM: F9 KCML=C FA=HJR=KLJR=?9FA9 R9K9<

HJ9OA<ƒGO=B =CKHDG9L9;BA GHAK9FQ;@ O AFKLJMC;BA G:KƒM?AӅ 

¶ MǴQLCGO9FA9 AFF=?G FAǴ MǴQLCGO9FA= <GEGO=Ӆ 

¶ MKRCG<R=Ɩ HGOKL9ƒQ;@ O LJ9FKHGJ;A=ӄ 

8. "MHDAC9LQ C9JLQ ?O9J9F;QBF=B FA= :Ū<ŋ OQ<9O9F=ӄ 

9. 5 J9E9;@ ?O9J9F;BA CDA=FL E9 HJ9OG Ǵŋ<9Œ F9KLŪHMBŋ;Q;@ JG<R9BƠO ǀOA9<;RGF=?G :=RHƒ9LFA=

R9<GǀŒM;RQFA=FA9ӆ 

¶ naprawy produktu, 

¶ wymiany produktu, 

¶ G:FAǴ=FA9 ;=FQӅ 

¶ JGROAŋR9FA9 MEGOQ A H=ƒF=?G ROJGLM HGFA=KAGFQ;@ CGKRLƠOӄ 

10. 5 ;=DM R?ƒGKR=FA9 J=CD9E9;BA F9D=ǴQӆ 

a) .JR=<KL9OAŒ HJG<MCL DM: B=?G ;RŪǀŒӅ CLƠJ=B <GLQ;RQ ?O9J9F;B9ӄ 

b) "GOƠ< R9CMHM GCJ=ǀD9Bŋ;Q F9ROŪ A 9<J=K KHJR=<9Bŋ;=?GӅ <9LŪ A EA=BK;= R9CMHMӅ JG<R9B

HJG<MCLM DM: O9ǴFŋ C9JLŪ ?O9J9F;QBFŋ R HA=;RŋLCŋ KCD=HMӄ 

c) 5 HJRQH9<CM <GKL9J;R=FA9 :JM<F=?G HJG<MCLM K=JOAK EGǴ= G<EƠOAŒ B=?G HJRQBŪ;A9 DM: L=Ǵ

F9 CGKRL CDA=FL9 R9 B=?G HAK=EFŋ R?G<ŋ <GCGF9Œ ;RQKR;R=FA9ӄ 

11. W przypadku HGRQLQOF=?G JGRH9LJR=FA9 J=CD9E9;BA KHJRŪL RGKL9FA= F9HJ9OAGFQ DM: OQEA=FAGFQ F9

FGOQ DM: RGKL9Fŋ CDA=FLGOA ROJƠ;GF= HA=FAŋ<R=ӄ )GKRLQ LJ9FKHGJLM LGO9JM <G CDA=FL9 HGCJQO9

serwis producenta. 

12.  W przypadku odrzucenia reklamacji gwarancyjnej, klient otrzyma sR;R=?ƠƒGO= MR9K9<FA=FA=

HG<BŪL=B <=;QRBA GJ9R O L=JEAFA= <G ҏҒ <FA G< EGE=FLM HJR=C9R9FA9 <=;QRBAӅ KHJRŪL RGKL9FA=

G<=Kƒ9FQ <G CDA=FL9 F9 B=?G CGKRLӄ 
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KARTA GWARANCYJNA 

,9RO9 9JLQCMƒM 

 

 

 

Kod EAN 

 

 

 

"9L9 KHJR=<9ǴQ 

 

 

 

 

 

 

 Ӧ.A=;RŋLC9 A HG<HAKsprzedawcy) 

Ӧ,A= <GLQ;RQ O HJRQH9<CM R9CMHM F9 G<D=?ƒGǀŒӄ .9LJR 59JMFCA ?O9J9F;BA HCLӄҐӧ 

 

'F>GJE9;B9 <GLQ;Rŋ;9 R9CMHAGF=?G KHJRŪLM OHJGO9<RGF=?G F9 L=JQLGJAME CJ9BM HJR=R +GJ=D=ӄF=L 1Hӄ R GӄGӄӅ

Kraków, Fabryczna 20A. 

 

+9K9 KHJRŪLM MEA=KR;RGF9 B=KL F9 GH9CGO9FAMӄ .JR=C9R9FA= RMǴQL=?G KHJRŪLM <G HMFCLM R:A=J9FA9 G<H9<ƠO

R9HG:A=?9 HGL=F;B9DFQE RƒQE OHƒQOGE F9 ǀJG<GOAKCG GJ9R R<JGOA= DM<RAӅ B9CA= EG?ŋ F9KLŪHGO9Œ O

HJRQH9<CM FA=Oƒ9ǀ;AO=?G ?GKHG<9JGO9FA9 G<H9<9EAӄ 

 

1HJRŪLHJR=RF9;RGFQ B=KL <G MǴQLCM <GEGO=?Gӄ 

Komputer posiada certyfikaty CE oraz RoHS. 

)GEHML=J KH=ƒFA9 FGJEŪ #,җғҕӄ 

 

 

1.08¨2 ,'# (#12 .08#8, !8-,7 "- 3Į72)-5 ,' )-+#0!7(,#%- ,' "- !#*Û5 57!87,-57!&ӄ

3Į72)-5 ,'# ,'#8%-",# 8 .08#8, !8#,'#+ .0-"3)23 -0 8 5 03,)AMI GWARANCJI POWODUJE 

(#( 320 2¨ӄ 

 

 

  

.JG<MCL <GKL9J;R9FQ B=KL O GH9CGO9FAMӄ -H9CGO9FA9 Kŋ KMJGO;9EA

FA=HJR=LOGJRGFQEA A EG?ŋ :QŒ HG<<9F= J=;QCDAF?GOAӄ 

1=?J=?MB E9L=JA9ƒQ A OQJRM;9B B= G<HGOA=<FAG O? JG<R9BMӄ 

":9BEQ J9R=E G ǀJG<GOAKCGӉ 

 

 

CENTRUM SERWISOWE 

Wiejska 166, 41-216 Sosnowiec 

 

 

PRODUCENT 

Morele.net Sp. z o.o. 

Fabryczna 20A, 31-553 Kraków 

NIP: 9451972201, KRS: 0000390511 

Wyprodukowano w Chinach 
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Dear user, 

please, read the manual before assembling and using the device for the first time. The manual contains 

important safety, operational, and maintenance information. Keep it for future reference related to the 

maintenance or ordering spare parts. 

 

TECHNICAL DATA 
Power 2 AAA or UM4 batteries 

Weight 16,5 kg 

Operating temperature 0°C to +40°C 

Storage temperature ӛ10°C to +60°C 

Maximum user weight 110 kg 

Class H 

Accuracy class C 

Speed 0,0-99,9 km/h 

Product standard (primary) EN 20957-1:2013 

Intended use Magnetic bike for home use 

 

 

SAFETY 
CAUTION! The device may be used solely for its intended purpose that is as a training device for adults. 

Any other use may be dangerous. The manufacturer accepts no liability for any damage caused by the 

misuse of the device. 

 

¶ The device has been designed and produced using the latest safety findings. Hazardous elements 

that can potentially cause injury were eliminated or secured. 

¶ Do not attempt to repair or modify the product yourself. 

¶ Check bolt, screw, and nut tightness once every month or two months. 

¶ To ensure long-term safety, have the device checked and serviced regularly (once a year) by a 

professional point of sale. 

¶ Any modifications not described in the manual may cause damage or pose a direct threat to the 

health and life of the user. The device may be EG<A>A=< KGD=DQ :Q =EHDGQ==K G> E9FM>9;LMJ=JӐK

technical service or persons trained by the service. 

¶ All devices are part of our innovative development process in order to guarantee high quality. The 

manufacturer reserves the right to introduce technical modifications. 

¶ Any questions or doubts regarding the device can be handled by an expert point of sale. 

 

CAUTION! Inform any bystanders about the hazards occurring when the device is used. Be extremely 

cautious when children are around. 

 

CAUTION! Before starting a training consult a doctor to make sure it will be safe for you to use the device. 

You can develop a training plan with an expert. Inappropriate training programme or excessive exercise may 

pose a hazard to your health and life. 

 

WARNING! Heart rate monitoring systems may be inaccurate. Over-exercising may result in serious 

injury or death. If you feel faint, stop exercising immediately.  

 

CAUTION! Strictly follow the training recommendations in the manual. 

¶ The set-up of the saddle and the handlebar needs to take into account the physical features of the 

user to ensure a comfortable and correct training position. 

¶ When choosing the training location take into account safe distances to any potential obstacles. Do 

not place the device near paths or traffic (roads, gates, passages, etc.). 
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¶ Do not use the product close to a wall. The safety zone is 2000 mm long and not narrower than the 

device. 

 

CAUTION! Be careful during the assembly and do not let children near the assembly area. They may ingest 

small parts used during the assembly (nuts, bolts, etc.). 

 

 

RESIDUAL RISK 

¶ -FDQ ҏґ GML G> GN=J ҐґҎ ;9MK=K 9J= ӏ?=F=J9DDQ 9;;=HL9:D=Ӑ >GDDGOAF? JAKC ;GFLJGDKӄ 

¶ If no fall safeguard is applied or it is applied incorrectly, there is a residual risk of falling resulting in 

skin abrasions, bruises, bone fractures, or even death.  

¶ There is a residual risk of unintended over-exercising caused by incorrect operation or judgement, 

and also incorrect communication (due to electromagnetic interference, software error, etc.). Even 

the best software and equipment safeguards cannot prevent software or equipment errors, which 

can, in theory, cause over-exercise.  

¶ The product is an electric device. Therefore, electric shock, potentially leading to death, is possible.  

¶ The residual risk of suffocation cannot be prevented.  

¶ It can be mitigated by following safety information in the operating manual.  

¶ Unintended or prohibited use may cause other risks not specified here. The specified risk may have 

been estimated incorrectly.  

2@= JAKC 9F9DQKAK 9KK=KKE=FL @9K :==F H=J>GJE=< GF L@= <=NA;= ӏ9K AKӐӄ 2@= HJG<M;L 9KK=KKE=FL 9F<

control intricate that the probability of unacceptable risk is very low. The device (its design, operation, 

and use) does not cause unreasonable risk for the user or third parties under normal circumstances. 

 

 

TRANSPORT PACKAGING HANDLING MARKS 
 

This side up. Do not tip over. 

 

Fragile. Prone to damage. Proceed with caution. 

 

Handle with care. 

 

Protect from humidity. 

 

Recyclable packaging. 

 

Attention, heavy product. 
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OPERATION 
Make sure the device has been assembled correctly before starting the training. 

 

¶ Before your first training, get familiar with all the functions and adjustments available for the device. 

¶ Some parts of the device may corrode. It is, therefore, inadvisable to leave the device in a room with 

a high moisture content. Take care not to allow the device (in particular internal and electronic 

components) to be exposed to water, beverages, sweat, etc. 

¶ The device is intended for adult training and is NOT a toy. If you allow children to use it at your own 

discretion, you must provide them with instructions of appropriate use and ensure constant 

supervision. 

¶ This is not a therapeutic device. 

¶ Slight humming noise may be heard during operation due to the inertial movement of the flywheel 

caused by the structure. It does not affect the operation of the device. For exercise bikes and 

elliptical trainers, any possible humming noises heard when rotating the pedals backwards occur 

for technical reasons and have no negative consequences. 

¶ Noise emissions are greater when loaded. 

¶ Before each training, make sure the protective devices are operational and bolt and plug 

connections are tight. 

¶ Wear appropriate (sports) shoes during the training. 

 

 

ASSEMBLY 
The device must be assembled carefully by an adult. In case of doubt, ask a more experienced person for 

help. 

 

¶ Prior to the assembly, make sure the set contains all the listed elements and whether none of the 

parts was damaged during transport. If any parts are missing or you have any other reservations, 

contact the seller. 

¶ Have a look at the drawings and explanations and follow the assembly manual when assembling the 

device.  

¶ Be careful during the assembly. There is a risk of injury when using the tools and parts. 

¶ Remember to keep your surroundings safe. Do not let tools and parts lie around in chaos. 

Remember that plastic foil and bags pose o suffocation risk to small children. 

¶ Assembly parts necessary for a specific step in the assembly manual are shown in pictures and 

included in instructions. Use the elements indicated in the assembly manual. 

¶ Do not tighten parts completely during the first stages of the assembly. Tighten connections after all 

parts are placed and fitted properly. 

¶ The manufacturer may have assembled some parts. 

 

CAUTION! Use of spare parts other than those produced by the manufacturer voids the warranty. Parts from 

other suppliers may be used for repairs after the warranty period. 

 

 

REPLACING BATTERIES 
Poor display view or no information displayed at all means the batteries need to be replaced.  

Remove the battery cover and replace the old batteries with two new ones. When replacing the batteries, 

J=KH=;L L@= ӏỪӐ 9F< ӏӛӐ HGD9JALA=Kӄ '> L@= <AKHD9Qdoes not operate correctly after a restart, remove the batteries 

for a few minutes and insert them back. 

 

CAUTION! Used batteries are out of the scope of the warranty. They contain harmful substances 

(such as cadmium, mercury, or lead) and should not be thrown away with household waste. 

Dispose of them in an appropriate battery recycling centre. 
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ENVIRONMENT 
The device is delivered in a package to protect it against any possible transport damage. 

The packaging is made from non-processed material and can be recycled. Throw the 

materials to appropriate colour containers for selective waste collection. 

 

Protect the environment and do not throw used batteries into household wastes . Return them 

to the point of sale or a special recycling centre. 

 

Used electrical equipment (including the computer and power supply) are recyclable. Do not throw them out 

with household waste as they may contain substances dangerous to the health and environment. You can 

actively contribute to sustainable use of natural resources and the protection of the natural environment by 

handing the used device to a recycling centre for used electrical devices. 

 

 

ASSEMBLY DIAGRAM  
ATTENTION! Do not use parts other than those provided by the manufacturer. 
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PARTS LIST 
 

No. Description  Quantity   No. Description  Quantity  

1 Rear base levelling end caps (̡5) 2  19 Self-threading screw ST4.0*18 2 

2 0=9J :9K= ʲғҎӰҒґҎ 1  20 Handlebar arm cap 2 

3 Bolt M10*56*L24 4  21 Foam grip 2 

4 Acorn nut M10 4  22 Heart rate sensor 2 

5 !MJN=< O9K@=J ʲҐҎӰʲҏҎӄғӰҐӄҎ 4  23 Saddle 1 

6L/R Pedal (L - left, R - right) 1/1  24 Saddle column 1 

7 Front base handling wheel 2  25 $D9L O9K@=J ʲҖ 3 

8 $JGFL :9K= ʲғҎӰґҖҎ 1  26 Lock nut M8 3 

9 Allen bolt M8*15 4  27 Sleeve 1 

10 !MJN=< O9K@=J ʑҏҔӰщҖӰҏӄғ 4  28 Saddle height knob M12 1 

12 Handlebar column 1  29 Main frame 1 

13 Resistance knob with a resistance 

adjustment cable 

1  64 59K@=J ʑҖ 2 

14 Bolt M5*45 1  65 Hexagonal bolt M8*35 2 

15 $D9L O9K@=J ʲҔ 1  66 Handlebar cap 1 

16 Bolt M5*15 2  67 Cable plug 1 

17 Computer 1  A1 Middle computer cable 1 

18 Handlebar 1  B1 Lower heart rare sensor cable 2 
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ASSEMBLY MANUAL  
CAUTION! Follow the steps below during the assembly and use tools supplied with the product.  

Prepare sufficient space for the assembly operation.  

It is advisable to assemble the product with another person because of the weight of some elements.  

 

 
 
1. Assemble the front and rear base 

Fix the rear (2) and front base (8) to the main 

frame (29) using bolts (3), curved washers (5), 

and acorn nuts (4). 

 

ATTENTION! Remove any plastic or cardboard 

safety inserts before assembly. 

 

 

 

 

 

 

 

2. Assemble the handlebar column  

Connect the middle computer cable (A1)  

to the lower computer cable (56). 

Set the resistance knob to the lowest level and 

connect the lower resistance adjustment cable 

(34) to the upper resistance adjustment cable 

(13) as shown in the next picture. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slide the nut of the upper resistance 

adjustment cable (13) into the slot in the 

bracket of the lower resistance adjustment 

cable (34), pull and tighten the upper cable (13) 

and move the lower cable bracket (34) 

vertically. Cable nut should be on the bracket 

as shown in the picture. 

Put the handlebar column (12) on the main 

frame (29) and fix it with Allen bolts (9) and 

curved washers (10).  

 

A1 
13 

34 56 
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3. Mount the handlebar 

Fix the handlebar (18) to the handlebar column 

(12) using hexagonal bolts (65) and nuts (64), 

and then fix the plastic handlebar cap (66). 

 

Take the cable plug (67) out of the handlebar 

column (12), run it through the heart rate cable 

opening, and then lock the plug (67). 

 

Connect computer cables (17b) with the heart 

rate measurement cables from the handlebar 

(B1) and the resistance adjustment cable  (A1), 

to the computer cable (17a).  

Fix the computer (17) vertically to the bracket 

in the handlebar column (12) with the bolt (16). 

 

 

4. Mount the saddle 

Screw the saddle (23) to the saddle column (24) using flat 

washers (25) and lock nuts (26). Insert the saddle column (24) 

with the saddle (23) into the main frame (29) and lock it on 

the right height with the saddle height knob (28). 

  

NOTE! Do not exceed the maximum and minimum height on 

the handlebar post when adjusting saddle height. 

 

NOTE! Before using the device, make sure the saddle is 

stable in the guide. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Mount the right and left pedal 

Put the securing strap on the left pedal (6L). It is marked with 

ӏ*Ӑӄ "G L@= K9E= OAL@ L@= JA?@L H=<9D ӦҔ0ӧӄ 

 

Fix the pedals to the crank (54) on appropriate sides. Screw 

the right pedal bolt (6R) on clockwise. Screw the left pedal 

bolt (6L) counterclockwise. 

 

CAUTION! 2@= JA?@L H=<9D AK E9JC=< ӏ0Ӑ 

and the left H=<9D AK E9JC=< ӏ*Ӑӄ 2@= JA?@L H=<9D AK GF L@=

right-hand side when sitting on the bicycle.  

 

 

 

Congratulations! You have assembled magnetic bike! 
Read the manual carefully before using the bicycle. 
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ADJUSTMENTS 
 

Resistance adjustment 

In order to increase the resistance, turn the resistance knob clockwise. In order to decrease the resistance, 

turn the resistance knob counterclockwise. 

 

Saddle height 

Loosen the adjustment knob. Set the saddle at the right height and tighten the knob. Make sure the saddle is 

secured. 

 

Adjusting pedal straps 

Fix the side of the rubber strap with three holes to the internal part of the pedal. Fix the other end to one of 

the adjustment opening so that the feet is fixed during training and easy to take out. Repeat for the other 

pedal. 

 

 

MAINTENANCE 
Carry out maintenance activities at regular intervals.  The tasks listed below should be carried out at least 

every 20 hours of operation.  

 

¶ Check moving parts of the device. If they need lubrication, use a bicycle bearing grease. 

¶ Check the conditions of such parts as bolts and nuts. Make sure they are tight. 

¶ Wipe the sweat off the device after each training. Make sure the display does not come in contact 

with water or moisture. 

¶ Clean the product with soapy water only. Do not use cleaning agents. 

¶ Store the device in a dry and warm place. 

¶ Do not expose the device to direct sunlight. 

 

 

TRAINING AND PHASES 
The use of the device is very beneficial. It will improve your physical condition, strengthen your muscles,  

and when combined with the right diet, it will help burn excess fat tissue. 

 

1.  WARM-UP 

This phase improves blood circulation in the whole body and prepares the muscles for intensive work.  

It reduces the risk of cramps and injuries. It is advisable to do some stretching exercises as shown below.  

If you feel pain, stop exercising or reduce the extent of the move. 

 

STRETCHING EXERCISES: 

¶ STRETCHING INNER THIGH MUSCLES 

Sit on a flat surface with your legs bent and knees pointing outwards. Put feet soles together and get 

them as close to you as possible. Slightly push the knees downwards and hold for 15 seconds.  

¶ THIGH STRETCHING 

Sit on a flat surface. Straighten the right leg and press the sole of the left foot against the tight. 

Stretch your right arm towards the toes of the right leg as far as possible. Hold for 15 seconds. 

Repeat for the left leg. 

¶ HEAD SIDE-TO-SIDE 

Keep your head straight looking forwards. Keep your shoulders still, and rotate the head right. 

Return your head so that you are looking straight. Next, rotate it left and back to the starting point.  

¶ SHOULDERS UP-AND-DOWN 

Lift the left hand as high as possible and hold for a few seconds. Repeat for the right hand. 

¶ ACHILLES TENDON STRETCHING 

Stand facing a wall. Extend the left foot forward and bend the knee a little. Keep your right leg 

straight and back, with the heel on the ground. Keep both heels flat on the ground and push your 
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hips towards the wall. Hold for 30 seconds. Repeat with the right leg extended. Remember not to 

arch your back during the exercise. 

¶ BENDS 

Stand up with your legs together. Bend forwards trying to get your chest as close to the knees as 

possible. Hold for 15 seconds. Remember not to bend the knees. 

 

 

2. EXERCISE PHASE 

This is the exercise proper. Maintain your own 

pace to reach the heart rate appropriate for 

your age as shown in the chart below. 

 

3. RELAXATION PHASE 

This phase helps steady the circulation and 

relax the muscles. It is identical to the warm-up 

phase. Remember not to strain your muscles. 
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COMPUTER MANUAL  
Remove the safety film from the display before use. 

 

COMPUTER (MODEL) 

MRMS01-GLD 

 

AUTO ON/OFF 

The computer is switched on when the flywheel moves 

or any button is pressed. The display shows an up 

arrow. 

The computer is switched off after four minutes of 

inactivity. 

 

BUTTONS 

¶ MODE - selects the parameter. 

¶ SET - sets parameter values. 

¶ RESET - resets time, distance, and calories 

immediately.  

 

 

 

FUNCTIONS (SPECIFICATION) 

SCAN Displays all measured training parameters in a cycle. every 4 seconds 

TIME Total exercise duration, from the start to the end. 00:00-99:59 min 

SPEED Displays the current speed. 0,0-99,9 km/h 

DISTANCE Total distance from the start to the end of the exercise. 0,0-9999 km 

CALORIES Total calories burnt from the start to the end of the exercise. 

(The measurement is an approximation for comparing training 

sessions. Do not use for medical purposes). 

0,0-9999 kcal 

TOTAL DISTANCE 

(ODO) 

Total distance from battery installation. 0-9999 km 

PULSE Displays the current heart rate. 40-240 BPM 

 

SETTING COUNTDOWN VALUES 

¶ Press the MODE button repeatedly to select the parameter you want to base your training on: time, 

distance, calories, or the upper heart rate value. 

(The display should show only the parameter, without the SCAN option.) 

¶ Press SET multiple times to set the value.  

¶ The countdown starts when you start pedalling. A down arrow will be displayed on the screen. 

¶ When the countdown is over, or you reach the set heart rate value, the device makes a sound. 

 

PULSE RATE 

ATTENTION! The heart rate is measured for sports purposes only (not for medical use). 

¶ Press MODE until the display shows PULSE.  

¶ Put both your hands on the heart rate sensors on the handlebar. During the measurement, the 

computer displays a heart icon. 

¶ The computer displays the current heart rate after three to four seconds. 
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TROUBLESHOOTING 
CAUTION! Opening the housing of the device without a prior contact with a E9FM>9;LMJ=JӐK service 

voids the warranty. '> QGM KMKH=;L 9 >9ADMJ= L@9L J=IMAJ=K L@= @GMKAF? LG := GH=F=<Ӆ ;GFL9;L E9FM>9;LMJ=JӐK

service.  

 

Error description  Possible causes Solution  

The device rocks to sides The device was placed on an 

uneven surface. 

There is an object disrupting the 

balance under the base of the 

device. 

Place the device on an even 

surface. 

Remove the object that upsets 

the balance. 

 The bases have not be assembled 

correctly. 

Assembly the bases correctly. 

Level the caps on the rear base. 

 Caps on the base have not been 

installed and levelled correctly. 

Assembly the rear base correctly. 

Level the caps on the rear base. 

The saddle or handlebar sway 

 

Bolts and knobs of the saddle 

column or handlebar column 

have not been tightened. 

Tighten the bolts and knob of the 

saddle or handlebar column. 

Noise during use Incorrectly tightened elements. Contact the E9FM>9;LMJ=JӐK 

service. 

 Slight humming noise may be heard during operation due to the 

inertial movement of the flywheel caused by the nature of the 

structure. It does not affect the operation of the device. Any possible 

humming noises heard when rotating the pedals backwards occur for 

technical reasons and have no negative consequences. 

Noise and uneven operation Bearings damaged. Contact the E9FM>9;LMJ=JӐK 

service. 

Lack of appropriate 

resistance during training 

Resistance adjustment cable 

connected incorrectly.  

Connect the cable correctly as 

per the assembly manual. 

 Drive belt loose. Contact the E9FM>9;LMJ=JӐK 

service. 

 The distance between 

the flywheel and  

the magnets increased. 

Contact the E9FM>9;LMJ=JӐK 

service. 

 Voltage regulator 

damaged. 

Contact the customer service of 

the E9FM>9;LMJ=JӐK service. 
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WARRANTY 
On behalf of the Warrantor, the seller grants a 24-month warranty in the territory of the Republic of Poland 

starting on the date of sale. The warranty for the product does not exclude, limit, or suspend any rights of the 

Buyer under the Consumer Rights Act. 

 

WARRANTY TERMS AND CONDITIONS 

1. The warranty covers only latent defects attributable to the manufacturer. 

2. The claim shall be processed by the point of sale or technical service under the warranty if the 

customer produces: 

¶ a valid and clear warranty card filled in properly with a sale stamp and signature of the seller, 

¶ a valid proof of purchase with the date of sale, 

¶ the reported product or defective part. 

In the case of a remote purchase, the warranty card is valid solely with a proof of purchase 

(receipt/invoice). 

3. The claim is resolved within 14 days of the report by the Customer.  

4. Manufacturing defects identified in the warranty period shall be repaired free of charge within 21 

days following the delivery of the product to the point of sale or technical service. 

5. If it is necessary to import parts for the repair, the warranty repair period may be extended by the 

time necessary to import the part, not longer than by 40 days. 

6. Warranty exclusions: 

¶ mechanical damage and related defects, 

¶ damage and defects resulting from misuse and inappropriate storage, assembly, and 

maintenance, 

¶ damage and wear of such consumable elements as cables, belts, rubber elements, pedals, 

foam grips, wheels, bearings, and upholstery, 

¶ 9;LANALA=K J=D9L=< LG L@= 9KK=E:DQ GJ E9AFL=F9F;= L@9L 9J= MK=JӐK G:DA?9Lion in accordance with 

the manual. 

7. The warranty shall not apply when: 

¶ it is past its validity period, 

¶ the customer had repaired or modified the product using non-genuine parts, 

¶ the defect resulted from incorrect installation or a failure to follow the rules of correct 

operation in accordance with the manual, 

¶ the product is used for purposes other than household use, 

¶ damage occurred during transport. 

8. No duplicates of the warranty card are issued. 

9. The customer is entitled to the following compensation free of charge: 

¶ product repair, 

¶ product replacement, 

¶ reduced price, 

¶ termination of a contract and full cost compensation. 

10. To report a claim: 

a) Present the product or its reported part. 

b) Present the proof of purchase with the name and address of the seller, date and place of 

purchase, type of product, or a valid warranty card with a stamp of the point of sale. 

c) If the product is delivered dirty, the technical service may refuse to accept it or clean it at 

;MKLGE=JӐK ;GKL >GDDGOAF? L@=AJ OJALL=F 9HHJGN9Dӄ 

11. If the claim is accepted, the device is repaired or replaced with a new one, or the customer is 

reimbursed. Transport cost from the service to the customer is covered by a E9FM>9;LMJ=JӐK service. 

12.  If the claim is rejected, the customer is provided with a detailed justification for the decision and 

the equipment is sent to them at their cost within 14 days following the provision of the decision.  
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WARRANTY CARD 

Product name 

 

 

 

EAN code 

 

 

 

Date of sale 

 

 

 

 

 

 

 (Stamp and signature of the seller) 

(Not applicable to remote purchases. See Warranty Terms and Conditions, section 2) 

 

Information about the purchased equipment imported by Morele.net Sp. z o.o., Kraków, Fabryczna 20A. 

 

Equipment weight on the package. Brig the used equipment to the recycling centre to prevent potential 

adverse environmental and health effect of incorrect waste management.  

 

Household use only. 

The computer is CE- and RoHS-certified. 

The computer conforms to the EN957 standard.  

 

 

THE EQUIPMENT IS NOT INTENDED FOR COMMERCIAL OR COMPETITIVE USE. ANY USE AT VARIANCE 

WITH THE INTENDED USE AND TERMS AND CONDITIONS OF WARRANTY VOID THE WARRANTY. 

 

 

  

The product is delivered in a package. The packaging is made from non-processed 

material and can be recycled.  

Segregate the materials and throw them into appropriate containers. 

*=LӐK HJGL=;L L@= =FNAJGFE=FL LG?=L@=JӉ 

 

 

TECHNICAL SERVICE CENTRE 
Wiejska 166, 41-216 Sosnowiec, 
Poland 
 

 

MANUFACTURER 

Morele.net Sp. z o.o. 

Fabryczna 20A, 31-553 Kraków 

TAX ID: 9451972201, National Court Register: 

0000390511 

Made in China 
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Lieber Nutzer, 

lesen Sie bitte vor Beginn der Montage und der ersten Nutzung des Geräts diese Bedienungsanleitung. Diese 

Bedienungsanleitung enthält wichtige Informationen zu der Sicherheit des Nutzers und der Wartung des 

Trainingsgeräts. Bewahren Sie sie auf, um auf die Informationen zur der Wartung zurückgreifen zu können 

oder Ersatzteile zu bestellen. 

 

TECHNISCHE DATEN 
Stromversorgung 2 AAA-Batterien 

Gewicht 16,5 kg 

Betriebstemperatur 0 oC bis +40 oC 

Lagertemperatur -10 oC bis +60 oC 

Maximales Benutzergewicht 110 kg 

Anwendungsklasse Klasse H 

Genauigkeitsklasse Klasse C 

Geschwindigkeit 0,0-99,9 km/h 

Produktnorm (Hauptnorm) EN 20957-1:2013 

Verwendungszweck Magnet-Heimtrainer für den Heimgebrauch 

 

 

SICHERHEIT 
ACHTUNG! Das Trainingsgerät darf nur für den gestimmungsgemäßen Gebrauch verwendet werden, 

d. h. für das Training von erwachsenen Personen.Jegliche anderen Verwendung des Geräts können zu 

Gefahren führen. Der Hersteller kann nicht für Schäden haftbar gemacht werden, die durch den 

unsachgemäßen Gebrauch des Geräts verursacht wurden. 

 

¶ Das Gerät wurde nach den neuesten Erkenntnissen auf dem Gebiet der Sicherheit entwickelt und 

konstruiert. Gefährliche Komponenten, die möglicherweise eine Gefahr für Verletzungen darstellen 

können, wurden beseitigt oder verhältnismäßig geschützt. 

¶ Eigenständig vorgenommene Reparaturen und Änderungen sind unzulässig. 

¶ Überprüfen Sie alle ein oder zwei Monate den korrekten Halt der Befestigungsschrauben, Schrauben 

und Muttern.  

¶ Um die Sicherheit dauerhaft zu gewährleisten, muss das Gerät regelmäßig (d. h. einmal pro Jahr) in 

einem Fachhandel überprüft und gewartet werden. 

¶ Alle Änderungen am Gerät, die nicht in diesem Handbuch beschrieben sind, können Schäden 

verursachen oder unmittelbar die Gesundheit und das Leben des Trainierenden gefährden. 

Änderungen am Gerät dürfen nur durch das Servicepersonal des Herstellers oder Personen 

vorgenommen werden, die durch den Hersteller in diesem Bereich geschult worden sind. 

¶ Alle Trainingsgeräte werden stetig weiterentwickelt, um Ihnen eine hohe Qualität gewährleisten zu 

können. Aus diesem Grund behält sich der Hersteller das Recht vor, technische Änderungen 

vorzunehmen. 

¶ Bei Fragen oder Zweifel in Bezug auf das Gerät wenden Sie sich bitte an einen Fachhandel.  

 

ACHTUNG! Personen, die sich während der Nutzung des Geräts in der Nähe aufhalten, müssen vor den 

möglichen Gefahren gewarnt werden. Seien Sie besonders vorsichtig in Gegenwart von Kindern. 

 

ACHTUNG! Konsultieren Sie Ihren Arzt, bevor Sie mit dem Training beginnen, um sicherzustellen, dass keine 

medizinischen Kontraindikationen für das Training auf dem Gerät vorhanden sind. Basierend auf der 

Bewertung eines Experten können Sie Ihren Trainingsplan aufstellen. Ein falsch ausgewähltes 

Trainingsprogramm sowie eine übermäßige Belastung des Körpers können für Ihre Gesundheit und Ihr 

Leben gefährlich sein. 

 



 

 

30 
 

DE 

WARNUNG! Puls-Überwachungssysteme sind möglicherweise ungenau. Eine Übermüdung während des 

Trainings kann zu ernsthaften Verletzungen oder zum Tode führen. Wenn Sie sich schwach fühlen, 

sollten Sie das Training sofort abbrechen. 

 

ACHTUNG! Befolgen Sie stets die Trainingsanweisungen, die in dieser Bedienungsanleitung enthalten sind. 

 

¶ Die Positionierung Lenkers und Sattels muss die individuellen physischen Bedingungen des 

Trainierenden berücksichtigen, um eine bequeme und korrekte Position für das Training 

sicherzustellen. 

¶ Berücksichtigen Sie bei der Auswahl des Trainingsortes die Sicherheitsabstände von möglichen 

Hindernissen. Stellen Sie das Gerät nicht in der Nähe von Verkehrswegen (Straßen, Tore, Passagen 

usw.) auf. 

¶ Es ist verboten, das Gerät in naher Entfernung zu Wänden zu benutzen. Die Sicherheitszone beträgt 

2000 mm und mindestens die Breite des Geräts. 

 

 

ACHTUNG! Gehen Sie bei der Montage des Geräts mit Vorsicht vor und achten Sie darauf, dass sich keine 

Kinder in der Nähe aufhalten. Bei der Montage werden kleine Teile (Muttern, Schrauben usw.) verwendet, die 

von ihnen verschluckt werden können. 

 

 

RESTRISIKO 

¶ ,9;@ <=J #AFK;@JĺFCMF? <=K 0AKACGK ?=@ƣJ=F FMJ ҏґ NGF Ǔ:=J ҐґҎ 3JK9;@=F RM <=F Ӕ9DD?=E=AF

9CR=HLA=JL=Fӑӄ 

¶ In der Situation, wenn der Schutz gegen Sturz nicht angewandt oder unsachgemäß angewandt wird, 

besteht ein Restrisiko, also der Sturz der Person, der zu Schürfwunden auf der Haut, Blutergüssen, 

Knochenbrüchen oder im schlimmsten Fall zum Tode führen kann.  

¶ Es besteht das Restrisiko der unbeabsichtigten Überlastung der trainierenden Person, verursacht 

durch die unsachgemäße Bedienung oder falsche Einschätzung, sowie falsche Datenübertragung 

(aufgrund von elektromagnetischen Störungen, Softwarefehler usw.). Sogar der beste Schutz der 

Software und des Geräts schließt Fehler von Software oder Gerät nicht aus, und kann theoretisch zu 

einer Überlastung der trainierenden Person führen.  

¶ Das Produkt ist ein elektrisches Gerät, deshalb kann ein Stromschlag, der zum Tode führen kann, 

nicht ausgeschlossen werden.  

¶ Das Restrisiko des Erstickens kann nicht ausgeschlossen werden.  

¶ Das Risiko kann beschränkt werden, durch die Einhaltung der in der Bedienungsanleitung 

enthaltenen Sicherheitshinweise.  

¶ Es kann nicht ausgeschlossen werden, dass ein unbeabsichtigter oder unzulässiger Gebrauch zu 

einem anderen, nicht berücksichtigten Risiko führt, und ein berücksichtigtes Risiko falsch 

eingeschätzt wurde.  

 

 =A <=J 0AKACG9F9DQK= OMJ<= <A=  =O=JLMF? 9M> %JMF<D9?= <=K Ӕ<=JR=ALA?=F %=JĺL=RMKL9F<Kӑ

vorgenommen. Aus der durchgeführten Bewertung und Kontrolle des Geräts folgt, dass die 

Wahrscheinlichkeit für das Auftreten eines unzulässigen Risikos sehr niedrig ist. Das Gerät (sein Aufbau, 

seine Funktionsweise und Anwendung) führen Ӝ unter normalen Bedingungen Ӝ zu keinem 

unbegründeten Risiko für die trainierende Person oder Dritte. 
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HANDHABUNGS-SYMBOLE AUF TRANSPORTVERPACKUNGEN 
 

Diese Seite nach oben. Nicht umdrehen. 

 

Achtung, zerbrechlich. Beschädigung möglich. Vorsicht ist geboten. 

 

Vor Sturz schützen. 

 

Vor Feuchtigkeit schützen. 

 

Zum Recycling geeignete Verpackung. 

 

Achtung schweres Produkt. 

 

 
BEDIENUNG 
Vergewissern Sie sich, bevor Sie mit dem Training beginnen, dass das Gerät ordnungsgemäß montiert 

ist.  

 

¶ Machen Sie sich vor Beginn des ersten Trainings mit allen Funktionen und Einstellmöglichkeiten des 

Gerätes vertraut. 

¶ Das Gerät verfügt über Bauteile, die anfällig gegen Korrosion sein können. Aus diesem Grund ist es 

nicht empfehlenswert, das Trainingsgerät in einem feuchten Raum aufzubewahren. Es sollte 

ebenfalls sichergestellt werden, dass das Gerät (insbesondere die internen und elektronischen 

Bauteile) nicht in Kontakt mit Wasser, Getränken, Schweiß usw. kommen. 

¶ Das Gerät ist nur für das Training nur von erwachsenen Personen bestimmt und stellt absolut kein 

Spielzeug für Kinder dar. Falls Sie auf eigene Gefahr hin Kindern jedoch erlauben sollten, das Gerät 

zu benutzen, müssen sie unbedingt angewiesen werden, wie sie das Trainingsgerät richtig 

verwenden. Außerdem müssen Sie ununterbrochen beaufsichtigt werden. 

¶ Das Gerät ist nicht für therapeutische Zwecke geeignet. 

¶ Während des Betriebs des Geräts kann es bei der Bewegung des Schwungrads zu einem leisen 

Rauschen kommen, was aus der Konstruktionsart resultiert. Diese Geräusche beeinträchtigen die 

Funktion des Gerätes jedoch nicht. Im Fall von Heimtrainern und Crosstrainern sind mögliche 

Geräusche, die beim Treten der Pedale entgegen dem Uhrzeigersinn zu hören sind, technisch 

bedingt und verursachen keine negativen Folgen. 

¶ Die Lärmemission während der Belastung ist höher als ohne Belastung. 

¶ Überprüfen Sie vor jedem Training die korrekte Einstellung der Sicherheitseinrichtungen sowie den 

festen Sitz der Schraub- und Steckverbindungen. 

¶ Achten Sie darauf, dass Sie während des Trainings auf dem Gerät das richtige Schuhwerk 

(Sportschuhe) tragen. 
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MONTAGE 
Die Montage des Geräts muss auf sorgfältige Weise durch einen Erwachsenen durchgeführt werden. 

Falls Sie Zweifel haben, dann bitten Sie jemanden mit mehr Erfahrung in diesem Bereich um Hilfe. 

 

¶ Stellen Sie vor Beginn der Montage sicher, dass der Gerätesatz alle Elemente aus der Stückliste 

enthält und dass keine Elemente während des Transports beschädigt wurden. Falls Artikel nicht 

vorhanden sind oder Sie Vorbehalte haben, wenden Sie sich bitte an Ihren Händler. 

¶ Machen Sie sich mit den Zeichnungen und Erläuterungen vertraut und führen Sie die Montage 

gemäß der in der Montageanleitung enthaltenen Schritte vor.  

¶ Gehen Sie während der Montage mit Vorsicht vor. Bei der Nutzung von Werkzeugen und Bauteilen 

besteht eine Verletzungsgefahr. 

¶ Denken Sie daran, eine sichere Umgebung zu bewahren. Achten Sie darauf, Werkzeuge und 

Montageteile nicht ungeordnet liegen zu lassen. Denken Sie daran, dass Kunststofffolien und -beutel 

eine Erstickungsgefahr für Kinder darstellen. 

¶ Die Montageelemente, die benötigt werden, um den gegebenen Schritt der Montageanleitung 

auszuführen, sind in den Abbildungen und Erläuterungen dargestellt. Verwenden Sie die in der 

Montageanleitung angegebenen Teile. 

¶ Ziehen Sie in den ersten Montagephasen die Teile nicht fest. Ziehen Sie sie fest, nachdem Sie alle 

eingesetzt haben und sicherstellen haben, dass sie richtig sitzen. 

¶ Der Hersteller behält sich das Recht vor, einige Elemente vorzumontieren. 

 

ACHTUNG! Die Montage von Ersatzteilen, die aus einer anderen Quelle bezogen wurden als dem Hersteller, 

führt zum Erlöschen der Garantie. Die Montage von Ersatzteilen, die aus einer anderen Quelle bezogen 

wurden, ist nach dem Ablauf der Gewährleistungsfrist zulässig. 

 

BATTERIEWECHSEL 
Falls die Informationen auf dem Trainingscomputer schlecht sichtbar sind oder nicht mehr angezeigt 

werden, bedeutet das, dass die Batterien ausgewechselt werden müssen.  

Entfernen Sie die Batterieabdeckung und ersetzen Sie die alten durch zwei neue. Beachten Sie beim Einlegen 

AF =AF=F  9LL=JA=:=@ĺDL=J <A= 8=A;@=F ӔỪӑMF< Ӕ-ӑӄ 5=FF <=J 2J9AFAF?K;GEHML=J F9;@ <=E ,=MKL9JL O=AL=J@AF

nicht ordnungsgemäß funktioniert, entnehmen Sie die Batterien für einige Minuten und setzen Sie sie 

danach wieder ein. 

 

ACHTUNG! Altbatterien fallen nicht unter die Garantie. Sie enthalten schädliche Substanzen (wie 

Cadmium, Quecksilber oder Blei) und dürfen daher nicht im Haushaltsabfall entsorgt werden. 

Entsorgen Sie sie an einen entsprechenden Sammelpunkt für Altbatterien. 

 

 

UMWELT 
Das Trainingsgerät wird zwecks Schutz vor eventuellen Beschädigungen während des 

Transports in einer Verpackung geliefert. Das Verpackungsmaterial besteht  

unverarbeiteten Rohstoffen und kann recycelt werden. Entsorgen Sie diese Materialien 

in den entsprechenden, farbigen Behältern zur getrennten Müllsammlung. 

 

Schützen Sie die Umwelt und entsorgen Sie verbrauchte Batterien nicht im Hausmüll. Bringen 

Sie sie zum Kaufort zurück oder entsorgen Sie sie an einen separaten Sammelpunkt. 

 

Elektroaltgeräte (einschließlich Zähler, Stromversorgung) sind sekundäre Rohstoffe - entsorgen Sie sie nicht 

im Hausmüll, da sie gesundheits- und umweltgefährdende Stoffe enthalten können. Wir bitten Sie um eine 

aktive Mithilfe beim sparsamen Umgang mit natürlichen Ressourcen und dem Schutz der natürlichen 

Umwelt, indem Sie das Altgerät zu einem Lagerpunkt für sekundäre Rohstoffe ӛ Elektroaltgeräte bringen. 
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MONTAGESCHEMA 
ACHTUNG! Es ist verboten, Teile zu verwenden, die aus anderen Quellen als vom Hersteller stammen. 
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TEILLISTE 
 

Nr. Beschreibung Menge  Nr. Beschreibung Menge 

1 Nivellierauflagen hinterer Fuß 

Ӧʲғӧ 

2  19 Schneidschraube ST4.0*18 2 

2 &AFL=J=J $MǇ ʲғҎӰҒґҎ 1  20 Lenkerarmabdeckung 2 

3 Schraube M10*56*L24 4  21 Schaumstoffgriff 2 

4 Hutmutter M10 4  22 Handpulssensor 2 

5 %=OƣD:L= 1;@=A:= ʲҐҎӰʲҏҎӄғӰҐӄҎ 4  23 Sattel 1 

6L/R Pedal (L - links, R - rechts) 1/1  24 Sattelkolumne 1 

7 Transportrollen auf vorderem Fuß 2  25 $D9;@= 3FL=JD=?K;@=A:= ʲҖ 3 

8 4GJ<=J=J $MǇ ʲғҎӰґҖҎ 1  26 Sicherheitsmutter M8 3 

9 Innensechskantschraube M8*15 4  27 Hülse 1 

10 %=OƣD:L= 1;@=A:= ʑҏҔӰщҖӰҏӄғ 4  28 Drehknopf für 

Sattelhöheneinstellung M12 

1 

12 Lenkerkolumne 1  29 Hauptrahmen 1 

13 Widerstandsdrehknopf mit 

Widerstandsregulierungsleitung 

1  64 3FL=JD=?K;@=A:= ʑҖ 2 

14 Schraube M5*45 1  65 Sechskantschraube M8*35 2 

15 $D9;@= 3FL=JD=?K;@=A:= ʲҔ 1  66 Lenkerabdeckung 1 

16 Schraube M5*15 2  67 Leitungsstecker 1 

17 Computer 1  A1 Mittlere Computerleitung 1 

18 Lenker 1  B1 Untere Pulssensorleitung 2 
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MONTAGEANLEITUNG  
ACHTUNG! Befolgen Sie bei der Montage die unten angegebenen Schritte und verwenden Sie die dem 

Gerät beigefügten Werkzeuge. 

Bereiten Sie genügend Platz für die Montage des Geräts vor.  

Aufgrund des hohen Gewichts einiger Elemente wird empfohlen, die Montage mit zwei Personen 

durchzuführen. 

 
 
1. Befestigen Sie die hinteren und vorderen 

Fuß 

Befestigen Sie den hinteren (2) und vorderen 

Fuß (8) mithilfe der Schrauben (3), gewölbten 

Scheiben (5) und Hutmuttern (4) an den 

Hauptrahmen (29). 

 

ACHTUNG! Vor der Montage der Basis die 

Plastik- oder Karton-

Transportschutzvorrichtungen entfernen, falls 

vorhanden. 

 

 

 

2. Montieren Sie die Lenkerkolumne 

Schließen Sie die mittlere Leitung des 

Computers (A1) an die untere Leitung des 

Computers (56) an. 

Stellen Sie den Widerstandsdrehknopf auf die 

niedrigste Stufe  

und schließen Sie danach die untere Leitung 

der Widerstandsregulierung (34)  

an die obere Leitung der 

Widerstandsregulierung (13), wie auf der 

folgenden Abbildung gezeigt wird. 

 

 

 

 

 

 

Schieben Sie Mutter der oberen 

Widerstandsregulierungsleitung (13) in die 

Spalte der unteren 

Widerstandsregulierungsleitung (34), ziehen 

und spannen Sie die obere Leitung (13) und 

ziehen Sie sie senkrecht durch die Stütze der 

unteren Leitung (34). Die Leitungsmutter muss, 

wie in der Abbildung gezeigt, an der 

Kabelhalterung befestigt werden. 

 

Setzen Sie auf die Lenkerkolumen (12) auf den 

Hauptrahmen (29) auf und befestigen Sie sie 

mithilfe der Sechskantschrauben (9) und 

gewülbten Scheiben (10).  

 

 

A1 
13 

34 56 
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3. Montieren Sie den Lenker 

Montieren Sie den Lenker (18) an der 

Lenkerkolumne (12) mithilfe der 

Sechskantschrauben (65) 

 und Unterlegscheiben (64), befestigen Sie 

danach die Kunststofflenkerabdeckung (66). 

Ziehen Sie den Leitungsstecker (67) aus der 

Lenkerkolumne (12), ziehen Sie die 

Pulssensorleitung durch die Öffnung und 

blockieren Sie danach den Stecker (67). 

 

Schließen Sie die Computerleitungen (17b) mit 

den Pulssensorleitungen von dem Lenker (B1) 

und der Widerstandregulierungsleitung (A1) an 

die Computerleitung (17a) an. Befestigen Sie 

den Computer (17) mithilfe der Schraube (16) in 

senkrechter Position an der 

Lenkerkolumne(12). 

 

4. Montieren Sie den Sattel 

Schrauben Sie den Sattel (23) mit den flachen Unterlegscheiben 

(25) und den Sicherheitsmuttern (26) an die Sattelkolumne (24).  

 

Setzen Sie danach die Sattelkolumne (24) mit dem Sattel (23) in 

den Hauptrahmen (29) ein und blockieren Sie sie auf der 

gewünschten Höhe mit dem Drehknopf für die 

Sattelhöheneinstellung (28). 

 

ACHTUNG! Bei der Einstellung der Sattelhöhe darf die auf der 

Lenkerkolumne angegebene minimale und maximale Höhe 

nicht überschritten werden. 

 

ACHTUNG! Vergewissern Sie sich vor dem Gebrauch des 

Gerätes, dass der Sattel fest auf der Führung sitzt. 

 

 

5. Montieren Sie das linke und rechte Pedal 

Setzen Sie den Fußsicherungsriemen, der mit dem Buchstaben 

Ӕ*ӑ ?=C=FFR=A;@F=L AKLӅ auf das linke Pedal (6L) auf. Führen Sie 

diesen Schritt ebenfalls für das rechte Pedal (6R) aus.  

 

Montieren Sie die Pedale danach auf den entsprechenden Seiten 

an die Kurbel (54). Ziehen Sie die Schraube des rechten (6P) im 

Uhrzeigersinn fest. Ziehen Sie des linken (6L) entgegen dem 

Uhrzeigersinn fest. 

 

ACHTUNG! "9K DAFC= MF< J=;@L= .=<9D Ӧҗ*Ӭ0ӧ KAF< EAL Ӕ0ӑ >ǓJ

<9K J=;@L= MF< Ӕ*ӑ >ǓJ <9K DAFC= .=<9D ?=C=FFR=A;@F=Lӄ "9K

rechte Pedal befindet sich auf der rechten Seite, wenn Sie auf 

dem Fahrrad sitzen. 

 

Herzlichen Glückwunsch!  

Die Montage des Trimmrads ist beendet! 
Lesen Sie, bevor Sie das Trimmrad verwenden,  

die Bedienungsanweisung. 
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EINSTELLUNG 
 

Einstellung der Widerstandsstufe 

Um den Widerstand zu erhöhen, müssen Sie den Widerstandsdrehknopf im Uhrzeigersinn drehen. Um den 

Widerstand zu reduzieren, müssen Sie den Widerstandsdrehknopf entgegen dem Uhrzeigersinn drehen. 

 

Sattelhöhe 

Lösen Sie den Knebelgriff der Satteleinstellung, stellen Sie den Sattel auf die gewünschte Höhe und ziehen 

Sie den Knebelgriff wieder fest. Stellen Sie sicher, dass der Sattel stabil sitzt. 

 

Einstellung der Pedalenriemen 

Befestigen Sie das Gummiband mit der Seite mit den drei Löchern an dem inneren Teil des Pedals. 

Befestigen Sie die andere Seite an einer der Regulierungsöffnungen, so dass der Fuß während des Training 

fest sitz und sich leicht aus dem Pedal ziehen lässt. Wiederholen Sie diesen Schritt für beide Pedale. 

 

 

WARTUNG DES TRAININGSGERÄTS 
Führen Sie regelmäßig eine Wartung des Geräts aus. Führen Sie die unten beschriebenen Tätigkeiten 

nicht seltener als nach je 20 Arbeitsstunden des Geräts aus.  

¶ Überprüfen Sie die beweglichen Teile des Geräts. Falls diese nicht ausreichend geschmiert sind, 

verwenden Sie ein Schmiermittel für Fahrradlager. 

¶ Kontrollieren Sie den Zustand von Komponenten wie Schrauben und Muttern. Stellen Sie sicher, 

dass diese gut festgezogen sind. 

¶ Wischen Sie nach jedem Training den Schweiß vom Gerät ab. Achten Sie darauf, dass der Bildschirm 

nicht mit Wasser oder Feuchtigkeit in Berührung kommt. 

¶ Verwenden Sie nur Seifenwasser für die Reinigung des Geräts. Verwenden Sie keine 

Reinigungsmittel. 

¶ Lagern Sie das Gerät an einem trockenen und warmen Ort. 

¶ Setzen Sie das Gerät keiner direkten Sonneneinstrahlung aus. 

 

 

TRAINING UND TRAININGSPHASEN 
Die Nutzung des Trainingsgeräts bietet Ihnen viele Vorteile. Zuallererst wird es Ihre Kondition verbessern, 

Ihre Muskeln stärken und in Kombination mit der richtigen Ernährung unnötiges Fett verbrennen. 

 

1.  AUFWÄRMEN 

Diese Phase verbessert die Blutzirkulation im ganzen Körper und bereitet die Muskeln für eine höhere 

Anstrengung vor. Es reduziert außerdem das Risiko von Krämpfen und Verletzungen. Es ist ratsam, mehrere 

Dehnübungen, wie unten gezeigt, durchzuführen. Wenn Sie Schmerzen verspüren, beenden Sie das Training 

oder reduzieren Sie die Intensität der Bewegung. 

 

DEHNÜBUNGEN: 

¶ DEHNUNG DER INNEREN OBERSCHENKELMUSKELN 

Setzen Sie sich mit gebeugten Beinen und Knien, die nach außen gerichtet sind, auf eine flache 

Oberfläche. Verbinden Sie die Fußsohlen und bringen Sie sie so nah wie möglich zusammen. 

Drücken Sie die Knie sanft auf den Boden und halten Sie diese Position für 15 Sekunden.  

¶ DEHNUNG DER OBERSCHENKEL 

Setzen Sie sich auf eine flache Oberfläche. Strecken Sie das rechte Bein und lege Sie die Sohle Ihres 

linken Fußes auf den rechten Oberschenkel. Strecken Sie Ihre rechte Hand so weit wie möglich zu 

den Zehen des rechten Beines. Halten Sie diese Position für 15 Sekunden. Wiederholen Sie die 

Übung für das linke Bein. 

¶ KOPFDREHUNGEN 

Halten Sie den Kopf gerade und schauen Sie nach vorne. Drehen Sie den Kopf nach rechts, ohne 
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dabei die Schultern zu bewegen, drehen Sie den Kopf wieder nach vorne und drehen Sie ihn dann 

nach links und danach nach vorne.  

¶ ANHEBEN DER SCHULTERN 

Heben Sie die linke Hand so weit wie möglich und halten Sie sie für einige Sekunden in dieser 

Position. Wiederholen Sie die Übung mit der rechten Hand. 

¶ DEHNUNG DER ACHILLESSEHNEN  

Stehen Sie Gesicht zur Wand, bewegen Sie das linke Bein nach vorne und beugen Sie es leicht im 

Knie. Halten Sie das rechte Bein hinten - gerade, mit der Ferse flach auf dem Boden liegend. Halten 

Sie beide Füße flach auf dem Boden und drücken Sie das Becken in Richtung der Wand. Halten Sie 

diese Position für 30 Sekunden. Wiederholen Sie die Übung mit dem rechten Bein nach vorne. 

Achten Sie darauf, den Rücken während der Übung nicht bogenförmig zu wölben. 

¶ RUMPFBEUGEN  

Stellen Sie sich mit beiden Beinen zusammengestellt hin. Beugen Sie sich nach vorne und versuchen 

Sie den Brustkorb so nah wie möglich an die Knie zu bringen. Halten Sie diese Position für 15 

Sekunden. Achten Sie darauf, dass Sie die Beine nicht beugen. 

 

2. TRAININGSPHASE 

Das ist die Phase des eigentlichen Trainings. 

Trainieren Sie in Ihrem eigenen Tempo, um 

einen angemessenen Puls für Ihr Alter zu 

erreichen, der in der Tabelle unten gezeigt wird. 

 

3. ABKÜHLUNGSPHASE 

Diese Phase ermöglicht, dass die Blutzirkulation 

beruhigt wird und die Muskeln sich entspannen. 

Es handelt sich hierbei um eine Wiederholung 

der Aufwärmübungen. Achten Sie darauf, Ihre 

Muskeln nicht zu überstrapazieren. 

  



 

 

39 
 

DE 

 

BEDIENUNGSANLEITUNG FÜR DEN TRAININGSCOMPUTER 
Nehmen Sie vor dem Gebrauch die Schutzfolie vom Computerbildschirm ab. 

 

KOMPUTER (MODELL)  

MRMS01-GLD 

 

AUTO ON/OFF 

Der Computer schaltet sich ein, wenn das Schwungrad gedreht 

oder eine beliebige Taste gedrückt wird. Auf dem Bildschirm 

wird ein Aufwärtspfeil angezeigt. Der Computer schaltet sich 

nach 4 Minuten der Inaktivität automatisch aus. 

 

 

BESCHREIBUNG DER EINZELNEN TASTEN 

¶ MODUS - ermöglicht die Parameterauswahl. 

¶ SET - dient zum Einstellen der Parameterwerte. 

¶ RESET - dient dem sofortigen Zurücksetzen der Dauer, 

Distanz und Kalorien. 

 

 

FUNKTIONEN (SPEZIFIKATION) 

SCAN Alle gemessenen Trainingsparameter werden nacheinander auf 

dem Bildschirm angezeigt. 

je 4 Sekunden 

TIME Zeigt die Gesamtzeit des Trainings von dessen Beginn bis zum 

Abschluss an. 

00:00-99:59 min 

SPEED Zeigt die aktuelle Geschwindigkeit an. 0,0-99,9 km/h 

DISTANCE Zeigt die gesamte Distanz von dem Beginn des Trainings bis zu 

dessen Abschluss an. 

0,0-9999 km 

CALORIES Zeigt den gesamten Kalorienverbrauch von dem Beginn des 

Trainings bis zu dessen Abschluss an.  
(Es handelt sich um eine annªhrende Messung, die zum 
Vergleich verschiedener Trainingseinheiten dient, aber 
nicht f¿r Behandlungszwecke verwendet werden darf.) 

0,0-9999 kcal 

TOTAL DISTANCE 

(ODO) 

Zeigt die Gesamtdistanz ab dem einsetzen der Batterie an. 0-9999 km 

PULSE Zeigt den aktuellen Puls an. 40-240 BPM 

 

EINSTELLUNG DER COUNTDOWN-WERTE 

¶ Durch Drücken von MODE stellen Sie auf dem Monitor den Parameter ein, den Sie während des 

Trainings erreichen möchten: Zeit, Entfernung, Anzahl der Kalorien oder Puls-Obergrenze. 

(Auf dem Display sollte nur der Parameter ohne die Option SCAN sichtbar sein.) 

¶ Stellen Sie durch wiederholtes Drücken der SET-Taste den gewünschten Wert ein.  

¶ Der Countdown beginnt, sobald Sie zu treten beginnen. Auf dem Monitor erscheint ein Abwärts-

Pfeil. 

¶ Das Ende des Countdowns oder das Überschreiten des eingestellten Pulswerts wird durch einen Ton 

signalisiert. 

 

PULSE RATE 

ACHTUNG! Die Puls-Messung dient ausschließlich zu sportlichen Zwecken (eine medizinische Anwendung 

wird ausgeschlossen). 

¶ Drücken Sie die MODE-Taste, bis PULSE auf dem Bildschirm angezeigt wird.  
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¶ Legen Sie beide Hände auf die Pulssensoren des Lenkers. Der Computer zeigt während einer 

Messung ein herzförmiges Symbol an. 

¶ Nach 3 bis 4 Sekunden zeigt der Computer den aktuellen Puls an. 

 
MÖGLICHE SCHÄDEN UND REPARATURTECHNIKEN 
ACHTUNG! Das Öffnen des Gehäuses des Geräts ohne vorherige Kontaktaufnahme mit dem 

Herstellerservice führt zum Erlöschen der Garantie. Wenn ein Fehler auftritt, der das Öffnen des Gehäuses 

erfordert, wenden Sie sich bitte an die Serviceabteilung des Herstellers.  

 

Fehlerbeschreibung Mögliche Ursachen Lösungen 

Das Gerät schwenkt Das Gerät wurde auf einer 

unebenen Oberfläche aufgestellt. 

Unter dem Gerät befindet sich 

ein Gegenstand, der das 

Gleichgewicht des Geräts stört. 

Stellen Sie das Gerät auf eine 

ebene Oberfläche. 

Entfernen Sie den Gegenstand, 

der das Gleichgewicht stört. 

 Die Füße wurden nicht 

ordnungsgemäß montiert. 

Montieren Sie die Füße des 

Geräts ordnungsgemäß. 

Bringen Sie die Auflagen auf dem 

hinteren Fuß in Waage. 

 Die Auflagen auf dem Fuß 

wurden nicht ordnungsgemäß 

montiert und in Waage gebracht. 

Montieren Sie den hinteren Fuß 

des Geräts ordnungsgemäß. 

Bringen Sie die Auflagen auf dem 

hinteren Fuß in Waage. 

Der Sattel oder der Lenker 

schwenken 

 

Die Schrauben und Knebelgriffe 

der Sattel- oder Lenkerkolumne 

sind nicht festgezogen. 

Ziehen Sie die Schrauben und 

Drehgriffe der Sattel- oder 

Lenkerkolumne fest. 

Lärm während der Nutzung Unsachgemäß angezogene 

Komponenten. 

Kontaktieren Sie die 

Serviceabteilung des Herstellers. 

 Während des Betriebs des Geräts kann es bei der Bewegung des 

Schwungrads zu einem leisen Rauschen kommen, was aus der 

Konstruktionsart resultiert. Diese Geräusche beeinträchtigen die 

Funktion des Gerätes jedoch nicht. Mögliche Geräusche, die beim 

Treten der Pedale entgegen dem Uhrzeigersinn zu hören sind, sind 

technisch bedingt und verursachen keine negativen Folgen. 

Lärm und mangelnde Laufruhe Beschädigte Lager. Kontaktieren Sie die 

Serviceabteilung des Herstellers. 

Adäquater  

Widerstand während des 

Trainings ist nicht vorhanden 

Falscher Anschluss der Leitung 

an die Widerstandsregulierung. 

Schließen Sie die Leitung gemäß 

der Montageanleitung richtig an. 

 Loser Antriebsriemen. Kontaktieren Sie die 

Serviceabteilung des Herstellers. 

 Der Abstand zwischen 

dem Schwungrad   

und den Magneten hat sich 

vergrößert. 

Kontaktieren Sie die 

Serviceabteilung des Herstellers. 

 Der Spannungsregler wurde  

beschädigt. 

Kontaktieren Sie den 

Kundendienst des Herstellers. 

 



 

 

41 
 

DE 

 

GARANTIE 
Der Verkäufer gewährt im Namen des Garantiegebers eine Garantie auf dem Gebiet der Republik Polen für 

einen Zeitraum von 24 Monaten ab dem Verkaufsdatum. Die Garantie für die verkauften Waren schließt die 

Rechte des Käufers gemäß dem Gesetz über Verbraucherrechte nicht aus, beschränkt diese nicht und setzt 

sie nicht aus. 

 

GARANTIEBEDINGUNGEN 
1. Der Reklamation und Garantie unterliegen lediglich versteckte Mängel, die auf Verschulden des Herstellers 

beruhen. 

2. Die Garantie wird vom Geschäft oder Service anerkannt, wenn der Kunde folgendes vorlegt: 

¶ gültige, lesbar und korrekt ausgefüllte Garantiekarte mit Verkaufsstempel und Unterschrift des 

Verkäufers; 

¶ gültiger Kaufnachweis mit Kaufdatum; 

¶ reklamiertes Gerät oder defektes Teil. 

Beim Fernkauf ist die Garantiekarte nur auf Basis des Kaufbelegs (Quittung / Rechnung) gültig. 

3. Die Reklamation wird innerhalb von 14 Tagen ab dem Datum der Reklamationsmeldung durch den Kunden 

berücksichtigt geprüft.  

4. Fabrikmängel und Schäden, die während der Garantiezeit festgestellt werden, werden innerhalb von 21 Tagen 

ab dem Datum der Lieferung an das Geschäft oder die Servicestelle kostenlos repariert. 

5. Wenn ein Teil importiert werden muss, kann sich hierdurch eine Verlängerung der für die Ausführung der 

Garantiereparatur notwendigen Zeit ergeben, jedoch nicht länger als um 40 Tage. 

6. Folgendes ist nicht durch die Garantie umfasst: 

¶ mechanische Schäden und durch diese verursachte Defekte; 

¶ Schäden und Mängel, die auf unsachgemäße Verwendung und Lagerung, unsachgemäße Montage und 

Wartung zurückzuführen sind; 

¶ Beschädigung und Verschleiß von Verschleißteile, wie: Kabel, Gurte, Gummielemente, Pedale, 

Schaumstoffgriffe, Räder, Lager, Polster; 

¶ Tätigkeiten im Zusammenhang mit der Montage und Wartung, die der Benutzer gemäß der 

Bedienungsanleitung eigenständig durchführen muss. 

7. Die Garantie gilt in den folgenden Fällen nicht: 

¶ Ablauf des Garantiezeitraums; 

¶ Eigenständige Reparaturen und Modifikationen mit nicht originalen Teilen, die durch den Kunden 

durchgeführt wurden; 

¶ wenn ein Defekt aufgrund einer unsachgemäßen Installation oder aufgrund der Nichteinhaltung der in 

der Bedienungsanleitung beschriebenen Richtlinien für die sachgemäße Nutzung auftritt; 

¶ einer anderen Verwendung als für den häuslichen Gebrauch; 

¶ Transportschäden. 

8. Duplikate der Garantiekarte werden nicht ausgestellt. 

9. Im Rahmen der Garantie hat der Kunde das Recht, folgende kostenlose Nachbesserungsleistungen zu 

verlangen: 

¶ Reparatur des Produkts; 

¶ Auswechseln des Produkts; 

¶ Preisreduktion; 

¶ Kündigung des Vertrages und volle Erstattung der entstandenen Kosten. 

10. Um eine Reklamation anzumelden, müssen Sie folgendes tun: 

d) Das Produkt oder den Teil, den die Garantie betrifft, vorlegen. 

e) Kaufnachweis mit Angabe von Name und Adresse des Verkäufers, Datum und Ort des Kaufs, Art des 

Produkts oder eine gültige Garantiekarte mit dem Stempel des Geschäfts. 

f) Im Falle der Lieferung eines schmutzigen Produkts kann die Servicestelle die Annahme verweigern 

oder das Gerät auf Kosten des Kunden mit seiner schriftlichen Genehmigung reinigen. 

11. Bei positivem Ergebnis der Prüfung der Reklamation wird das Gerät repariert oder gegen ein neues 

ausgetauscht oder dem Kunden wird das Geld zurückerstattet. Die Kosten für Transport des Produkts zum 

Kunden werden vom Service des Herstellers gedeckt. 

12.  Wird der Garantieantrag abgelehnt, erhält der Kunde eine detaillierte Begründung der getroffenen 

Entscheidung und das Gerät wurd dem Kunden innerhalb von 14 Tagen nach der Entscheidung auf Kosten des 

Kunden zurückgesendet.  
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GARANTIEKARTE 

Artikelname 

 

 

 

EAN-Code 

 

 

 

Datum des Verkaufs 

 

 

 

 

 

 

 (Stempel und Unterschrift des Verkäufers) 

(Nicht anwendbar im Fall des Fernkaufs. Siehe Garantiebedingungen Punkt 2) 

 

Informationen über erworbenes Gerät, das von Morele.net Sp. z o.o., Krakau, Polen, Fabryczna 20A, in das 

polnische Staatsgebiet importiert wurde. 

 

Das Gewicht des Geräts wird auf der Verpackung angegeben. Die Entsorgung von Altgeräten auf 

Müllsammelstelle verhindert die möglichen negativen Auswirkungen auf die Umwelt und die menschliche 

Gesundheit, die im Falle einer unsachgemäßen Abfallentsorgung auftreten können.  

 

Das Gerät ist für den häuslichen Gebrauch bestimmt. 

Der Computer verfügt über CE- und RoHS-Zertifikate. 

Der Computer erfüllt die Anforderungen der Norm EN957. 

 

 

DAS GERÄT IST NICHT FÜR DIE GEWERBLICHE ODER PROFESSIONELLE NUTZUNG BESTIMMT. DIE 

NUTZUNG DES PRODUKTS ENTGEGEN DEN NUTZUNGSBESTIMMUNGEN UND ENTGEGEN DEN 

GARANTIEBEDINGUNGEN FÜHRT ZUM VERLUST DER GARANTIE. 

 

 

 

Das Produkt wird in einer Verpackung geliefert. Das Verpackungsmaterial besteht  

unverarbeiteten Rohstoffen und kann recycelt werden.  

Sortieren Sie die Materialien und entsorgen Sie sie entsprechend der Art. 

Lassen Sie uns gemeinsam auf die Umwelt achten! 

 

 

SERVICECENTRUM 

Wiejska 166, 41-216 Sosnowiec, 

Polen  

 

 

HERSTELLER 

Morele.net Sp. z o.o. 

Fabryczna 20A, 31-553 Krakau, Polen 

Steuernummer: 9451972201, Gerichtsregister KRS: 

0000390511 

Hergestellt in China 
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Ϯгбзбжсѐм фурёкугбчжрёӅ 

ϩктбнусёчжцё ц тлзжцржешѓюлс хшнугуецчгус фжхже тбьбрус цвухнл л фжхгѐс лцфурёкугбтлжс

шцчхумцчгбӄ Ϩбцчуєюжж хшнугуецчгу цуежхзлч гбзтшѓ лтщухсбылѓ у вжкуфбцтуцчлӅ ђнцфршбчбылл л

чжътльжцнус увцршзлгбтлл шцчхумцчгбӄ Ϭуъхбтлчж ждуӅ ьчувѐ лсжчё гуксузтуцчё гуцфурёкугбчёцє

лтщухсбылжм учтуцлчжрёту чжътльжцнуду увцршзлгбтлє лрл кбнбкб цсжттѐъ кбфьбцчжмӄ 

 

ϭϜϰϨϡϲϜϬϣϡϜ ϰϗϫϗϣϭϜϫϡϬϭϡϣϡ 
Ϫлчбтлж Ґ вбчбхжл 

ϙжц 16,5 нд 

ϫбвуьбє чжсфжхбчшхб уч Ҏo! еу ỪҒҎoC 

ϭжсфжхбчшхб ъхбтжтлє уч-10o! еу ỪҔҎoC 

ϧбнцлсбрётѐм гжц фурёкугбчжрє 110 нд 

ϣрбцц ђнцфршбчбылл ϣрбцц & 

ϣрбцц чуьтуцчл ϣрбцц ! 

Ϭнухуцчё 0,0-99,9 нсӬь 

Ϭчбтебхч фхуешнылл Ӧуцтугтумӧ EN 20957-1:2013 

Ϩбктбьжтлж ϧбдтлчтѐм гжручхжтбзжх ерєеусбэтжду лцфурёкугбтлє 

 

 

ϘϜϠϩϪϗϬϨϩϬϭϷ 
ϙϨϡϧϗϨϡϜӉϮцчхумцчгу сузжч лцфурёкугбчёцє лцнрѓьлчжрёту фу тбктбьжтлѓӅ чӄ жӄ нбн

чхжтбзжх ерє гкхуцрѐъӄ Ϧѓвуж ехшдуж лцфурёкугбтлж шцчхумцчгб сузжч вѐчё уфбцтѐсӄ

Ϫхулкгуелчжрё тж сузжч тжцчлучгжчцчгжттуцчё кб шюжхвӅ гѐкгбттѐм тжфхбглрётѐс

лцфурёкугбтлжс шцчхумцчгбӄ 

 

¶ Ϯцчхумцчгу цфхужнчлхугбту л цнутцчхшлхугбту тб уцтугж тугжмэлъ ктбтлм г уврбцчл

вжкуфбцтуцчлӄ ϩфбцтѐж ђржсжтчѐӅ нучухѐж фучжтылбрёту судшч фхжецчбгрєчё шдхукш

чхбгслхугбтлєӅ шцчхбтжтѐ лрл учтуцлчжрёту кбюлюжтѐӄ 

¶ Ϭбсуцчуєчжрётѐм хжсутч л лксжтжтлє тж еуфшцнбѓчцєӄ 

¶ Ϝзжсжцєьту лрл нбзеѐж егб сжцєыб тжувъуелсу фхугжхєчё фхбглрётуцчё кбчєзнл вурчугӅ

глтчуг л дбжнӄ 

¶ Ϭ ыжрёѓ тбежзтуду увжцфжьжтлє вжкуфбцтуцчл цржешжч хждшрєхту Ӧчӄжӄ уелтхбк г дуеӧ

фхугжхєчё л увцршзлгбчё шцчхумцчгу г цфжылбрлклхугбттус чухдугус ыжтчхжӄ 

¶ ϙцж лксжтжтлєӅ гтжцжттѐж г шцчхумцчгуӅ нучухѐж тж уфлцбтѐ г ђчус хшнугуецчгжӅ судшч вѐчё

фхльлтум фугхжзежтлм лрл тжфуцхжецчгжтту шдхузбчё кеухугёѓ л злктл шфхбзтєѓюждуцє

рлыбӄ ϡксжтжтлє г шцчхумцчгу судшч гтуцлчцє чурёну хбвучтлнбсл цжхглцтуду ыжтчхб

фхулкгуелчжрє лрл фуедучугржттѐсл ерє ђчуду рлыбслӄ 

¶ ϙцж шцчхумцчгб фуцчуєтту шцугжхэжтцчгшѓчцє ц ыжрёѓ увжцфжьжтлє гѐцунуду нбьжцчгбӄ Ϫу

ђчум фхльлтж фхулкгуелчжрёуцчбгрєжч кб цувум фхбгу гтуцлчё чжътльжцнлж лксжтжтлєӄ 

¶ Ϧѓвѐж гуфхуцѐ лрл цустжтлєӅ цгєкбттѐж ц увухшеугбтлжсӅ еурзтѐ тбфхбгрєчёцє г

цфжылбрлклхугбттѐм чухдугѐм ыжтчхӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉϦлыбӅ тбъуеєюлжцє фуврлкуцчл г ъуеж лцфурёкугбтлє увухшеугбтлєӅ еурзтѐ вѐчё

фхжешфхжзежтѐ у гуксузтѐъ уфбцтуцчєъӄ Ϙшеёчж уцувжтту уцчухузтѐ г фхлцшчцчглл ежчжмӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉϪхжзеж ьжс тбьбчё гѐфуртєчё шфхбзтжтлє фхунутцшрёчлхшмчжцё ц гхбьусӅ ьчувѐ

швжелчёцєӅ ьчу ш гбц тжч нбнлъ-рлву сжелылтцнлъ фхучлгуфунбкбтлм ерє гѐфуртжтлє чхжтлтдуг тб

шцчхумцчгжӄ ϩцтугѐгбєцё тб кбнрѓьжтлл цфжылбрлцчбӅ сузжчж хбкхбвучбчё цгум фрбт чхжтлхугунӄ

Ϩжфхбглрёту гѐвхбттбє фхудхбссб лрл ьхжксжхтѐж шфхбзтжтлє судшч вѐчё уфбцтѐ ерє ϙбэжду

кеухугёє л злктлӄ 
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ϪϫϜϛϩϬϭϜϫϜϝϜϨϡϜӉ Ϭлцчжсѐ сутлчухлтдб цжхежьтуду хлчсб судшч вѐчё тжчуьтѐслӄ

Ϫжхжшчусржтлж гу гхжсє чхжтлхугун сузжч фхлгжцчл н цжхёжктѐс чхбгсбс лрл цсжхчлӄ Ϝцрл гѐ

фуьшгцчгугбрл црбвуцчёӅ тжсжержтту фхжнхбчлчж чхжтлхугншӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉϩвєкбчжрёту цржешмчж лтцчхшнылєс фу гѐфуртжтлѓ чхжтлтдбӅцуежхзбюлъцє г

тбцчуєюжс хшнугуецчгжӄ 

 

¶ Ϯцчбтугнб хшрє л цжерб еурзтѐ шьлчѐгбчё лтелглешбрётѐж щлкльжцнлж уцувжттуцчл

шфхбзтєѓюждуцє рлыбӅ ьчувѐ кбтєчё шеувтшѓ л фхбглрётшѓ фуклылѓ ерє шфхбзтжтлмӄ 

¶ ϙѐвлхбчё сжцчу ерє фхугжежтлє чхжтлтдб тжувъуелсу чбнлс увхбкусӅ ьчувѐ увжцфжьлчё

вжкуфбцтуж хбццчуєтлж уч гуксузтѐъ фхжфєчцчглмӄ Ϩж шцчбтбгрлгбмчж шцчхумцчгу гврлкл

фшчжм цуувюжтлє ӦеухудӅ гухучӅ фхуъуеуг л чӄ фӄӧӄ 

¶ Ϡбфхжюбжчцє лцфурёкугбчё увухшеугбтлж г тжфуцхжецчгжттум врлкуцчл уч цчжтѐӄ Ϡутб

вжкуфбцтуцчл цуцчбгрєжч ҐҎҎҎ сс л элхлтум тж сжтёэж элхлтѐ вждугумшцчхумцчгб. 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉϘшеёчж уцчухузтѐ фхл цвухнж шцчхумцчгб л тж фукгурємчж ежчєс вѐчё хєеусӄ ϙу гхжсє

цвухнл лцфурёкшѓчцє сжрнлж ежчбрл ӦдбмнлӅ глтчѐ л чӄ фӄӧӅ нучухѐж судшч вѐчё фхудруьжтѐ лслӄ 

 

 

ϩϬϭϗϭϩϲϨ϶Ϝ ϫϡϬϣϡ 

¶ Ϫуцрж цтлзжтлє хлцнб чурёну ҏґ лк вуржж ьжс ҐґҎ фхльлт єгрєѓчцє ӎувюжфхлжсржсѐслӎӄ 

¶ ϙ цлчшбыллӅ нудеб кбюлчб уч фбежтлє тж фхлсжтєжчцє лрл фхлсжтєжчцє тжфхбглрётуӅ

цшюжцчгшжч уцчбчуьтѐм хлцнӅ тбфхлсжхӅ фбежтлж ьжругжнбӅ фхлгуеєюжж н ццбелтбсӅ цлтєнбсӅ

фжхжрусбс лрлӅ г цбсус ъшеэжс цршьбжӅ н цсжхчлӄ 

¶ Ϭшюжцчгшжч уцчбчуьтѐм хлцн тжфхжетбсжхжттум фжхждхшкнл чхжтлхшѓюждуцє рлыбӅ

гѐкгбттум тжфхбглрётум ђнцфршбчбылжм лрл тжфхбглрётум уыжтнумӅ б чбнзж тжфхбглрётум

фжхжебьжм ебттѐъ Ӧлк-кбђржнчхусбдтлчтѐъ фусжъӅ уэлвнл фхудхбсстуду увжцфжьжтлє л чӄ

фӄӧӄ ϛбзж цбсбє ршьэбє кбюлчб фхудхбсстуду увжцфжьжтлє л увухшеугбтлє тж лцнрѓьбжч

уэлвнл фхудхбсстуду увжцфжьжтлє лрл бффбхбчтѐъ уэлвун л чжухжчльжцнл судшч фхлгжцчл

н ьхжксжхтѐс тбдхшкнбс ш чхжтлхшѓюждуцєӄ 

¶ ϡкежрлж єгрєжчцє ђржнчхльжцнлс шцчхумцчгусӅ фуђчусш тжрёкє лцнрѓьбчё фухбзжтлж

ђржнчхльжцнлс чунусӅ нучухуж сузжч фхлгжцчл н цсжхчлӄ 

¶ Ϩжрёкє лцнрѓьлчё уцчбчуьтѐм хлцн шешэёєӄ 

¶ ϫлцн сузту удхбтльлчёӅ цржешє хжнусжтебылєс фу вжкуфбцтуцчлӅ цуежхзбюлсцє г

лтцчхшнылл фу ђнцфршбчбыллӄ 

¶ Ϩжрёкє лцнрѓьлчёӅ ьчу тжфхжетбсжхжттуж лрл тжцбтнылутлхугбттуж лцфурёкугбтлж цукебцч

ехшдлж тжфхжеглежттѐж хлцнлӅ б шьчжттѐж хлцнл вѐрл уыжтжтѐ тжфхбглрётуӄ 

 

Ϫхл бтбрлкж хлцнуг уыжтнб фхугжежтб тб уцтугж ӎчжншюжду цуцчуєтлє шцчхумцчгбӎӄ ϡк

фхугжежттум уыжтнл л фхугжхнл лкежрлє цржешжчӅ ьчу гжхуєчтуцчё гуктлнтугжтлє

тжфхлжсржсуду хлцнб уьжтё сбрбӄ Ϯцчхумцчгу Ӧжду цчхужтлжӅ цфуцув ежмцчглє л фхлсжтжтлжӧ тж

цукебжч Ӧфхл тухсбрётѐъ шцруглєъӧ тжувуцтугбттуду хлцнб ерє чхжтлхшѓюждуцє рлыб лрл

чхжчёлъ рлыӄ 

 

 

ϠϨϗϣϡ Ϩϗ ϭϫϗϨϬϪϩϫϭϨϩϢ ϮϪϗϣϩϙϣϜӅ ϣϗϬϗϹϴϡϜϬϺ ϬϪϩϬϩϘϗ ϩϘϫϗϴϜϨϡϺ Ϭ ϚϫϮϠϩϧ 

 ϸчум цчухутум ггжхъӄ Ϩж нбтчугбчёӄ 

 ϩцчухузтуӅ ъхшфнужӄ Ϯдхукб фугхжзежтлєӄ Ϭуврѓебмчж уцчухузтуцчёӄ 

 Ϩж еуфшцнбчё фбежтлєӄ 
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 Ϫхжеуъхбтєчё уч фуфбебтлє грбдлӄ 

 Ϯфбнугнб фхлдуетб ерє гчухльтум фжхжхбвучнлӄ 

 ϙтлсбтлжӅ вурёэум гжцӄ 

 
 

ϸϣϬϪϦϮϗϭϗϱϡϺ 
Ϫхжзеж ьжс тбьбчё чхжтлтдӅ швжелчжцёӅ ьчу шцчхумцчгу фхбглрёту цувхбтуӄ 

 

¶ Ϫжхже тбьбрус фжхгуду чхжтлтдб уктбнусёчжцё цу гцжслщштнылєсл л гуксузтуцчєсл

хждшрлхугнл шцчхумцчгбӄ 

¶ Ϯцчхумцчгу лсжжч ђржсжтчѐӅ нучухѐж судшч фуегжхдбчёцє нуххукллӄ Ϫу ђчум фхльлтж тж

хжнусжтешжчцє уцчбгрєчё жду г цѐхус фусжюжтллӄ ϭбнзж тжувъуелсу цржелчё кб чжсӅ ьчувѐ

шцчхумцчгу Ӧуцувжтту ждугтшчхжттлж л ђржнчхуттѐж ђржсжтчѐӧ тж нутчбнчлхугбрл ц гуеумӅ

тбфлчнбслӅ фучус л чӄ фӄ 

¶ Ϯцчхумцчгу фхжетбктбьжту чурёну ерє гѐфуртжтлє чхжтлтдб чурёну гкхуцрѐсл рлыбсл л тж

єгрєжчцє лдхшэнум ерє ежчжмӄ Ϝцрл гѐ тб цувцчгжттшѓ учгжчцчгжттуцчё хбкхжэбжчж ежчєс 

лцфурёкугбчё ждуӅ увєкбчжрёту фхултцчхшнчлхшмчж лъ у фхбглрётус жду лцфурёкугбтлл л

фуцчуєтту фхлцсбчхлгбмчж кб тлслӄ 

¶ Ϯцчхумцчгу тж фхжетбктбьжту ерє чжхбфжгчльжцнуду лцфурёкугбтлєӄ 

¶ ϙу гхжсє хбвучѐ шцчхумцчгб судшч гуктлнбчё црбвѐж эшсѐ фхл лтжхылбрётус еглзжтлл

сбъуглнбӅ нучухѐж цгєкбтѐ ц члфус нутцчхшныллӄϪучжтылбрётѐж эшсѐӅ црѐэлсѐж фхл

гхбюжтлл фжебржм гжручхжтбзжхуг л ухвлчхжнуг г фхучлгуфурузтус тбфхбгржтллӅ цгєкбтѐ

ц чжътльжцнлсл уцувжттуцчєсл л тж фхлгуеєч н нбнлс-рлву тждбчлгтѐс фуцржецчглєсӄ 

¶ Ϯхугжтё эшсб фхл тбдхшкнж вурёэжӅ ьжс вжк тбдхшкнлӄ 

¶ Ϫжхже тбьбрус чхжтлтдб фхугжхёчж фхбглрётуцчё фхжеуъхбтлчжрётѐъ шцчхумцчгӅ б чбнзж

глтчугѐж л эчлщчугѐж цужелтжтлєӄ 

¶ ϙу гхжсє чхжтлтдб тб шцчхумцчгж фустлчж у цуучгжчцчгшѓюжм увшгл Ӧцфухчлгтѐж нхуццугнлӧӄ 

 

 

ϬϘϩϫϣϗ 
Ϭувлхбчё шцчхумцчгу еурзжт гкхуцрѐм л ежрбчё ђчу чюбчжрётуӄ Ϝцрл гуктлнрл цустжтлєӅ

фуфхуцлчж фусуюё нуду-тлвшеёӅ ш нуду вурёэж уфѐчб г ђчусӄ 

 

¶ Ϫжхже тбьбрус цвухнл швжелчжцёӅ ьчу нусфржнч цуежхзлч гцж ђржсжтчѐ лкцфлцнб ежчбржм л

тжфугхжзежтѐ рл утл фхл чхбтцфухчлхугнжӄ ϙ цршьбж учцшчцчглє ђржсжтчуг лрл

гуктлнтугжтлл кбсжьбтлмӅ увхбчлчжцё н фхуебгышӄ 

¶ ϩктбнусёчжцё ц хлцштнбсл л фуєцтжтлєсл л гѐфуртлчж цвухнш г фухєенжӅ шнбкбттус г

лтцчхшнылл фу цвухнжӄ 

¶ Ϭуврѓебмчж уцчухузтуцчё фхл цвухнжӄ Ϫхл лцфурёкугбтлл лтцчхшсжтчуг л ђржсжтчуг

цшюжцчгшжч уфбцтуцчё хбтжтлєӄ 

¶ Ϭржешжч фустлчё у фуеежхзбтлл вжкуфбцтум цхжеѐӄ Ϩж хбцнрбеѐгбмчж ъбучльту

лтцчхшсжтчѐ л ђржсжтчѐ цвухнлӄ ϪустлчжӅ ьчу фрбцчлнугѐж фржтнл л ншрёнл фхжецчбгрєѓч

уфбцтуцчё шешэжтлєерє ежчжмӄ 

¶ ϸржсжтчѐ цвухнлӅ тжувъуелсѐж ерє гѐфуртжтлє ебттуду эбдблтцчхшнылл фу цвухнж, 

фхжецчбгржтѐ тб хлцштнбъ л фуєцтжтлєъӄ ϡцфурёкшмчж ђржсжтчѐӅ шнбкбттѐж глтцчхшнылл фу

цвухнжӄ 
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¶ Ϩб фжхгѐъ ђчбфбъ цвухнл тж кбчєдлгбмчж ежчбрл еу шфухбӄ Ϭежрбмчж ђчу фуцрж шцчбтугнл гцжъ

ежчбржм л швжелчжцёӅ ьчу утл фхбглрёту шцчбтугржтѐӄ 

¶ Ϫхулкгуелчжрё уцчбгрєжч кб цувум фхбгу тб фхжегбхлчжрётѐм сутчбз тжнучухѐъ ђржсжтчугӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϧутчбз кбфбцтѐъ ьбцчжм ехшдлъ фхулкгуелчжржм фхлгуелч н фучжхж дбхбтчллӄ ϧутчбз

ежчбржмехшдлъ фхулкгуелчжрл хбкхжэжт г цршьбж лцчжьжтлє дбхбтчлмтуду цхунбӄ 

 

 

ϠϗϧϜϨϗ ϘϗϭϗϫϜϢϣϡ 
Ϫруъу глелсбє лтщухсбылє тб елцфржж нусфёѓчжхб лрл жж учцшчцчглж уктбьбжчӅ ьчу вбчбхжѓ

тжувъуелсу кбсжтлчёӄ 

Ϭтлслчж нхѐэнш вбчбхжмтуду учцжнб л кбсжтлчж цчбхѐж тбегж тугѐжӄ Ϫхл хбксжюжтлл лъ г

вбчбхжмтус учцжнж цржешмчж шнбкбчжрєс ӎỪӎ л ӎ-ӎӄ Ϝцрл фуцрж фжхжкбфшцнб елцфржм тж хбвучбжч

еурзтѐс увхбкусӅ гѐтёчж вбчбхжмнл тб тжцнурёну слтшчӅ б кбчжс цтугб гцчбгёчж лъӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉϚбхбтчлє тжхбцфхуцчхбтєжчцє тб лцфурёкугбттѐж вбчбхжмнлӄ ϩтл цуежхзбч

гхжетѐж гжюжцчгб Ӧчбнлж нбн нбеслмӅ хчшчё лрл цглтжыӧӅ фуђчусш тж гѐвхбцѐгбмчж лъ г

нутчжмтжх ерє вѐчугѐъ учъуеугӄ ϩчтжцлчж лъ г цуучгжчцчгшѓюлм фштнч фхлжсб

лцфурёкугбттѐъ вбчбхжжнӄ 

 

 

ϩϣϫϮϝϗϹϴϗϺ ϬϫϜϛϗ 
Ϯцчхумцчгу фуцчбгрєжчцє г шфбнугнжӅ ьчувѐ фхжеучгхбчлчё гуксузтуж

фугхжзежтлж гу гхжсє чхбтцфухчлхугнлӄ Ϯфбнугнб- ђчу тжувхбвучбттуж цѐхёжӅ

нучухуж сузжч вѐчё фжхжхбвучбтуӄ ϙѐвхбцѐгбмчж ђчл сбчжхлбрѐ г

цуучгжчцчгшѓюлж ыгжчтѐж нутчжмтжхѐ ерє хбкежрётуду цвухбӄ 

 

ϩъхбтємчж унхшзбѓюшѓ цхжеш л тж гѐвхбцѐгбмчж лцфурёкугбттѐж вбчбхжл г нухклтш

ерє вѐчугѐъ учъуеугӄ ϙукгхбюбмчж лъ фу сжцчш фуншфнл лрл цебгбмчж г цфжылбрётѐж

фштнчѐ цвухб гчухльтуду цѐхёєӄ 

 

ϡцфурёкугбттуж ђржнчхуувухшеугбтлж Ӧг чӄьӄ цьжчьлнӅлцчуьтлн флчбтлєӧ єгрєжчцє гчухльтѐс

цѐхёжсӄ Ϩж гѐвхбцѐгбмчж жду г нутчжмтжхѐ ерє вѐчугѐъ учъуеугӅ чбн нбн утл судшч цуежхзбчё

гжюжцчгбӅ уфбцтѐж ерє кеухугёє л унхшзбѓюжм цхжеѐӄ ϧѐ фхуцлс унбкѐгбчё бнчлгтшѓ фусуюё г

ђнутустус увхбюжтлл ц фхлхуетѐсл хжцшхцбсл л г кбюлчж унхшзбѓюжм цхжеѐ фшчжс цебьл

лцфурёкугбттуду шцчхумцчгб г фштнч ъхбтжтлє гчухльтуду цѐхёє- лцфурёкугбттуду

ђржнчхуувухшеугбтлєӄ 
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ϧϩϨϭϗϝϨϗϺ ϬϰϜϧϗ  
ϙϨϡϧϗϨϡϜӉϠбфхжюбжчцє лцфурёкугбчё ежчбрл лк ехшдлъ лцчуьтлнугӅ нхусж нбн учфхулкгуелчжрєӄ 
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ϬϪϡϬϩϣ ϛϜϭϗϦϜϢ 
 

Ҍ ϩфлцбтлж ϣурльжцчгу  Ҍ ϩфлцбтлж ϣурльжцчгу 

1 ϙѐхбгтлгбѓюлж тбнрбенл

кбетжду уцтугбтлє Ӧϯғӧ 

2  19 Ϭбсухжк 12ҒӅҎӰҏҖ 2 

2 Ϡбетжж уцтугбтлж ϯғҎӰҒґҎ 1  20 Ϡбдршэнб хшрє 2 

3 ϙлтчM10*56*L24 4  21 ϫшнуєчнбгцфжтжттбє 2 

4 Ϛбмнб нурфбьнугбє +ҏҎ 4  22 ϛбчьлн фшрёцб 2 

5 ϳбмвб бхуьтбє

ϯҐҎӰϯҏҎӅғӰҐӅҎ 

4  23 Ϭжеру 1 

6L/R Ϫжебрё Ӧ*- ржгбєӅ 0- фхбгбєӧ 1/1  24 Ϭчумнб ерє цжерб 1 

7 ϭхбтцфухчтѐж нуржцлнл

фжхжетжду уцтугбтлє 

2  25 ϳбмвб фруцнбє ϯҖ 3 

8 Ϫжхжетжж уцтугбтлж

ϯғҎӰґҖҎ 

1  26 ϣутчхдбмнб +Җ 3 

9 ϙлтч лсвшцугѐм +ҖӰҏғ 4  27 ϙчшрнб 1 

10 ϳбмвб бхуьтбє ϯҏҔӰϯҖӰҏӅғ 4  28 ϫшьнб хждшрлхугнл гѐцучѐ

цжерб +ҏҐ 

1 

12 ϫшржгбє нурутнб 1  29 ϫбсб дрбгтбє 1 

13 ϫшьнб хждшрлхугнл

цуфхучлгржтлє ц нбвжржс

хждшрлхугнл цуфхучлгржтлє 

1  64 ϳбмвб ϯҖ 2 

14 ϙлтч +ғӰҒғ 1  65 ϙлтч эжцчлдхбттѐм ϧҖӰґғ 2 

15 ϳбмвб фруцнбє ϯҔ 1  66 Ϡбдршэнб хшрє 1 

16 ϙлтч +ғӰҏғ 2  67 ϫбкяжс фхугуеб 1 

17 ϣусфёѓчжх 1  A1 Ϭхжетлм нбвжрё

нусфёѓчжхб 

1 

18 ϫшрё 1  B1 Ϩлзтлм фхугуеебчьлнб

фшрёцб 

2 
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ϡϨϬϭϫϮϱϡϺ Ϫϩ ϬϘϩϫϣϜ 
ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϙу гхжсє цвухнл гѐфуртємчж цржешѓюлж эбдл л лцфурёкшмчж лтцчхшсжтчѐӅ

гъуеєюлж г нусфржнч фуцчбгнл фхуешнчбӄ 

Ϫуедучугёчж еуцчбчуьту сжцчб ерє цвухнл шцчхумцчгбӄ 

ϡк-кб вурёэуду гжцб тжнучухѐъђржсжтчуг хжнусжтешжчцє гѐфуртєчё цвухнш егшсє рлыбслӄ 

  

 

ҏӄ Ϯцчбтуглчж фжхжетжж л кбетжж

уцтугбтлж 

Ϫхлнхжфлчж кбетжж ӦҐӧ л фжхжетжж ӦҖӧ

уцтугбтлж н дрбгтум хбсж ӦҐҗӧ ц фусуюёѓ

глтчуг ӦґӧӅ бхуьтѐъ эбмв Ӧғӧ л

нурфбьнугѐъ дбжн ӦҒӧӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϫжхже цвухнум уцтугбтлм

цржешжч шебрлчё фрбцчлнугѐж рлву

нбхчуттѐж чхбтцфухчлхугуьтѐж

фхунрбенлӅ жцрл чбнлж фхлцшчцчгшѓчӄ 

 

 

 

 

 

 

Ґӄ Ϯцчбтуглчж хшржгшѓ нурутнш 

Ϭужелтлчж цхжетлм нбвжрё нусфёѓчжхб

Ӧ ҏӧ ц тлзтлс нбвжржс нусфёѓчжхб ӦғҔӧӄ 

Ϯцчбтуглчж хшьнш хждшрлхугнл

цуфхучлгржтлє тб цбсѐм тлзтлм шхугжтёӅ 

б кбчжс цужелтлчж тлзтлм фхугуе

хждшрлхугнл цуфхучлгржтлє ӦґҒӧ 

ц гжхътлс фхугуеус хждшрлхугнл

цуфхучлгржтлє ӦҏґӧӅ нбн фунбкбту 

тб цржешѓюжс хлцштнжӄ 

 

 

 

 

 

 

ϙцчбгёчж дбмншгжхътжду фхугуеб

хждшрлхугнл цуфхучлгржтлє Ӧҏґӧ г фхухжкё

нхутэчжмтб тлзтжду фхугуеб

хждшрлхугнл цуфхучлгржтлє ӦґҒӧӅ тбчєтлчж

гжхътлм фхугуе Ӧҏґӧ л фхуежтёчж ьжхжк

нхутэчжмт тлзтжду фхугуеб ӦґҒӧ г

гжхчлнбрётус тбфхбгржтллӄ Ϛбмнб

фхугуеб еурзтб вѐчё шцчбтугржтб тб

нхутэчжмтжӅ нбн фунбкбту тб хлцштнжӄ 

 

Ϩбежтёчж тб дрбгтшѓ хбсш ӦҏҐӧ хшржгшѓ

нурутнш ӦҐҗӧ л фхлнхжфлчж жж ц фусуюёѓ

лсвшцугѐъ глтчуг Ӧҗӧ л бхуьтѐъ эбмв ӦҏҎӧӄ 

 

 

A1 
13 

34 56 
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ґӄ Ϯцчбтуглчж хшрё 

Ϯцчбтуглчж хшрё ӦҏҖӧ тб хшржгшѓ нурутнш

ӦҏҐӧ ц фусуюёѓэжцчлдхбттѐъ вурчуг ӦҔғӧ 

л эбмв ӦҔҒӧӅ кбчжс кбнхжфлчж фрбцчлнугшѓ

кбдршэнш хшрє ӦҔҔӧӄ 

ϡкгржнлчж хбкяжс фхугуеб ӦҔҕӧ лк хшржгум

нурутнл ӦҏҐӧӅ фучєтлчж цнгукё учгжхцчлж

лксжхжтлє фшрёцбӅ б кбчжс кбщлнцлхшмчж

хбкяжс ӦҔҕӧӄ 

 

Ϭужелтлчж фхугуеб нусфёѓчжхб Ӧҏҕ:ӧ 

ц фхугуебсл лксжхжтлє фшрёцбӅ лешюлс уч

хшрє Ӧ ҏӧ б чбнзж фхугуе хждшрлхугнл

тбдхшкнл Ӧ ҏӧ ц фхугуеус нусфёѓчжхб Ӧҏҕ9ӧӄ 

Ϫхлнхжфлчж нусфёѓчжх Ӧҏҕӧ г гжхчлнбрётус

фурузжтлл н ежхзбчжрѓ г хшржгум нурутнж

ӦҏҐӧ фусуюёѓ глтчб ӦҏҔӧӄ 

 

 

Ғӄ Ϯцчбтуглчж цжеру 

Ϫхлглтчлчж цжеру ӦҐґӧ н цчумнж цжерб ӦҐҒӧ ц фусуюёѓ

фруцнлъ эбмв ӦҐғӧ л нутчхдбжн ӦҐҔӧӄ Ϡбчжс гцчбгёчж цчумнш

цжерб ӦҐҒӧ ц цжерус ӦҐґӧ г дрбгтшѓ хбсш ӦҐҗӧ л

кбщлнцлхшмчж жж тб зжрбжсум гѐцучж ц фусуюёѓ хшьнл

хждшрлхугнл гѐцучѐ цжерб ӦҐҖӧӄ 

  

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϫхл хждшрлхугнж гѐцучѐ цжерб тж

фхжгѐэбмчж фусжьжттшѓ тб цчумнж цжерб слтлсбрётшѓ л

сбнцлсбрётшѓ гѐцучшӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϫжхже лцфурёкугбтлжс шцчхумцчгб швжелчжцёӅ

ьчу цжеру тбежзту шцчбтугржту тб тбфхбгрєѓюжмӄ 

 

 

 

 

 

ғӄ Ϯцчбтуглчж фхбгшѓ л ржгшѓ фжебрл 

Ϩбежтёчжхжсжэун кбюлчѐ тудл тб ржгшѓ фжебрё ӦҔ*ӧӅ ут

увуктбьжт вшнгум ӎ*ӎӄ Ϭежрбмчж чу зж цбсуж ц хжсжэнус

фхбгум фжебрл ӦҔ0ӧӄ 

Ϡбчжс фхлглтчлчж фжебрл н эбчштш ӦғҒӧ ц цуучгжчцчгшѓюлъ

цчухутӄ ϙлтч фхбгум ӦҔ.ӧ кбчєтлчж фу ьбцугум цчхжрнжӄ

ϙлтч ржгум ӦҔ*ӧкбчєтлчж г тбфхбгржтлл

фхучлгуфурузтус тбфхбгржтлѓ еглзжтлє ьбцугум

цчхжрнлӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϫхбгбє л ржгбє фжебрл Ӧҗ*Ӭ0ӧ увуктбьжтѐ нбн

ӎ0ӎ ерє фхбгум л ӎ*ӎ ерє ржгумӄ Ϫхбгбє фжебрё тбъуелчцє ц

фхбгум цчухутѐ фхл цлежтлл тб гжручхжтбзжхжӄ  

 

ϪукехбгрєжсӉ 

Ϭвухнб гжручхжтбзжхб кбгжхэжтбӉ 
Ϫжхже чжс нбн фурёкугбчёцє гжручхжтбзжхус

гтлсбчжрёту фхуьлчбмчж лтцчхшнылѓӄ 
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ϫϜϚϮϦϡϫϩϙϣϡ 
 

ϫждшрлхугнб цуфхучлгржтлє 

ϲчувѐ шгжрльлчё цуфхучлгржтлжӅ фугжхтлчж хшьнш хждшрлхугнл цуфхучлгржтлє фу ьбцугум цчхжрнжӄ

ϲчувѐ шсжтёэлчё цуфхучлгржтлжӅ фугжхтлчж хшьнш хждшрлхугнл цуфхучлгржтлє фхучлг ьбцугум

цчхжрнлӄ 

 

ϙѐцучб цжерб 

ϩцрбвёчж хшьнш хждшрлхугнлӅ шцчбтуглчж цжеру тб тшзтум гѐцучж л кбчєтлчж хшьншӄ ϮвжелчжцёӅ ьчу

цжеру тжфуеглзтуӄ 

 

ϫждшрлхугнб фжебрётѐъ хжстжм 

Ϩб гтшчхжттѓѓ цчухутш фжебрл тбыжфлчж хжклтугѐм хжсжэун цчухутум ц чхжсє учгжхцчлєслӄ

ϛхшдум нутжы кбыжфлчж кб уету лк хждшрлхугуьтѐъ учгжхцчлмӅ чбн ьчувѐ цчуфб вѐрб тжфуеглзтб гу

гхжсє жкеѐӅ л жж сузту вѐру рждну гѐчбюлчёӄ ϙѐфуртлчж ђчш уфжхбылѓ ерє увжлъ фжебржмӄ 

 

 

ϮϰϩϛϠϗ ϮϬϭϫϩϢϬϭϙϩϧ 
ϫждшрєхту гѐфуртємчж чжътльжцнуж увцршзлгбтлж шцчхумцчгбӄ Ϫхлгжежттѐж тлзж ежмцчглє

гѐфуртємчж тж хжзж ьжс ьжхжк нбзеѐж ҐҎ ьбцуг хбвучѐӄ 

 

¶ ϣутчхурлхшмчж еглзшюлжцє ьбцчл шцчхумцчгбӄ ϡцфурёкшмчж цсбкнш ерє фуеэлфтлнуг

гжручхжтбзжхбӅ жцрл утлтжеуцчбчуьту цсбкбтѐӄ 

¶ ϣутчхурлхшмчж цуцчуєтлж чбнлъ ђржсжтчугӅ нбн глтчѐ л дбмнлӄ Ϭржелчж кб чжсӅ ьчувѐ утл

вѐрл ъухуэу кбчєтшчѐӄ 

¶ Ϫуцрж нбзеуду чхжтлтдб гѐчлхбмчж фуч ц шцчхумцчгбӄ Ϭржелчж кб чжсӅ ьчувѐ сутлчух тж лсжр

нутчбнчб ц гуеум лрл грбдумӄ 

¶ ϛрєьлцчнл шцчхумцчгб лцфурёкшмчж чурёну гуеш ц сѐрусӄ Ϩж лцфурёкшмчж ьлцчєюлъ цхжецчгӄ 

¶ ϰхбтлчж шцчхумцчгу г цшъус л чжфрус сжцчжӄ 

¶ Ϩж фуегжхдбмчж шцчхумцчгу гукежмцчглѓ цуртжьтѐъ ршьжмӄ 

 

 

ϭϫϜϨϡϨϚ ϡ ϸϭϗϪ϶ ϮϪϫϗϝϨϜϨϡϢ 
ϡцфурёкугбтлж шцчхумцчгб фхлтжцжч ϙбс студу фурёкѐӄ Ϫхжзеж гцждуӅ уту шршьэлч ϙбэш щухсшӅ

шнхжфлч сѐэыѐ л г цуьжчбтлл ц фхбглрётум елжчум фукгурлч цзжьё тжтшзтшѓ злхугшѓ чнбтёӄ 

 

ҏӄ ϫϗϠϧϡϨϣϗ 

ϸчу ђчбфӅ нучухѐм шршьэбжч нхугуувхбюжтлж гу гцжс чжрж л фуедучбгрлгбжч сѐэыѐ н лтчжтцлгтѐс

шцлрлєсӄ ϩтбчбнзж цтлзбжч хлцн гуктлнтугжтлє цшеухуд л фуршьжтлє шэлвугӄ ϫжнусжтешжчцє

гѐфуртжтлж тжцнурёнлъ шфхбзтжтлм тб хбцчєзншӅ нбн фунбкбту тлзжӄ Ϝцрл ϙѐ ьшгцчгшжчж вурёӅ

фхжнхбчлчж шфхбзтжтлж лрл шсжтёэлчж елбфбкут гѐфуртєжсуду еглзжтлєӄ 

 

ϫϗϬϭϺϚϡϙϗϹϴϡϜ ϮϪϫϗϝϨϜϨϡϺӆ 

¶ ϫϗϬϭϺϚϡϙϗϨϡϜ ϙϨϮϭϫϜϨϨϡϰ ϧ϶ϳϱ ϘϜϛϫϗ 

Ϭєеёчж тб хугтѐм фур ц цудтшчѐсл тудбсл л нуржтєслӅ тбфхбгржттѐсл тбхшзшӄ Ϭужелтлчж

фуеуэгѐ туд л фхлеглтёчж лъ н цжвж нбн сузту врлзжӄ Ϭржднб тбзслчж тб нуржтлӅ фхлзлсбє

лъ н фуршӅ л шежхзлгбмчж лъ г ђчус фурузжтлл г чжьжтлж ҏғ цжнштеӄ 

¶ ϫϗϬϭϺϚϡϙϗϨϡϜ ϧ϶ϳϱ ϘϜϛϜϫ 

Ϭєеёчж тб хугтѐм фурӄ ϙѐфхєсёчж фхбгшѓ тудшӅ б фуеуэгш ржгум тудл фхлрузлчж н фхбгусш

вжехшӄ ϙѐчєтлчж фхбгшѓ хшнш г тбфхбгржтлл фбрёыжг фхбгум тудлӅ тбцнурёну ђчу гуксузтуӄ

Ϫуежхзлчж чбн г чжьжтлж ҏғ цжнштеӄ Ϫугчухлчж ежмцчглж ц ржгум тудумӄ 

¶ Ϫϩϙϩϫϩϭ϶ ϚϩϦϩϙ϶ 

ϛжхзлчж дуругш фхєсуӅ цсучхлчж фжхже цувумӄ Ϩж еглдбє хшнбслӅ фугжхтлчж жж гфхбгу л

гѐфхєслчжӅ кбчжс фугжхтлчж гржгу л гѐфхєслчжӄ 
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¶ ϪϩϛϨϡϧϗϨϡϜ ϫϮϣ 

Ϫуетлслчж ржгшѓ хшнш нбн сузту гѐэж ггжхъ л шежхзлгбмчж жж г чжьжтлж тжцнурёнлъ цжнштеӄ

Ϫугчухлчж ежмцчглж ц фхбгум хшнумӄ 

¶ ϫϗϬϭϺϚϡϙϗϨϡϜ ϗϰϡϦϜϬϩϙ϶ϰ ϬϮϰϩϝϡϦϡϢ 

Ϭчбтёчж рлыус н цчжтжӅ ржгшѓ тудш гѐцчбгёчж гфжхже л цржднб цудтлчж жж г нуржтжӄ Ϫхбгшѓ

ежхзлчж цкбелӛ фхєсуӅ ц фєчнумӅ тбъуеєюжмцє тб фуршӄ Ϯежхзлгбмчж увж фєчнл хугту тб фурш

л фхлзлсбмчж вжехб г тбфхбгржтлл цчжтѐӄ Ϭуъхбтємчж ђчу фурузжтлж г чжьжтлж ґҎ цжнштеӄ

Ϫугчухлчж ежмцчглж ц гѐцчбгржттум гфжхже фхбгум тудумӄ ϪустлчжӅ гу гхжсє гѐфуртжтлє

шфхбзтжтлє тжрёкє цдлвбчё цфлтшӄ 

¶ ϨϗϣϦϩϨ϶ 

Ϭчбтёчж фхєсуӅ тудл гсжцчжӄ ϙѐфуртлчж тбнрут гфжхжеӅ цчбхбєцё нбн сузту цлрётжж

фхлврлклчё дхшетшѓ нржчнш н нуржтєсӄ Ϯежхзлгбмчжцё г ђчус фурузжтлл г чжьжтлж ҏғ цжнштеӄ

ϪустлчжӅ ьчу тжрёкє цдлвбчё нуржтлӄ 

 

Ґӄ ϸϭϗϪ ϮϪϫϗϝϨϜϨϡϢ 

ϸчу цувцчгжтту ђчбф чхжтлтдбӄ Ϯфхбзтємчжцё г

цгужс цувцчгжттус чжсфжӅ ьчувѐ еуцчльё фшрёцбӅ

цуучгжчцчгшѓюжду гбэжсш гукхбцчшӅ нбн

фунбкбту тб дхбщлнж тлзжӄ 

 

ґӄ ϸϭϗϪ ϫϗϬϬϦϗϘϦϜϨϡϺ 

ϸчуч ђчбф фукгурєжч шцфунулчё нхугуувхбюжтлж

л хбццрбвлчё сѐэыѐӄ ϸчу фугчухжтлж

шфхбзтжтлм тб хбкудхжгӄ Ϩжувъуелсу цржелчё кб

чжсӅ ьчувѐтж тбеухгбчё сѐэыѐӄ 
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ϡϨϬϭϫϮϣϱϡϺ Ϫϩ ϩϘϬϦϮϝϡϙϗϨϡϹ ϣϩϧϪϷϹϭϜϫϗ  
Ϯебрлчж кбюлчтшѓ фржтнш ц ђнхбтб нусфёѓчжхб фжхже лцфурёкугбтлжс. 

 

ϣϩϧϪϷϹϭϜϫ (ϧϩϛϜϦϷ)  
MRMS01-GLD 

 

AUTO ON/OFF 

ϣусфёѓчжх гнрѓьлчцє, нудеб сбъуглн вшежч фхлгжежт  

г еглзжтлж рлву фуцрж тбзбчлє рѓвум нтуфнл.  

Ϩб ђнхбтж учувхбклчцє цчхжрнб ггжхъ. 

ϣусфёѓчжх бгчусбчльжцнл учнрѓьлчцє ьжхжк  

4 слтшчѐ хбвучѐ г хжзлсж узлебтлє. 

 

 

ϩϪϡϬϗϨϡϜ ϩϭϛϜϦϷϨ϶ϰ ϣϨϩϪϩϣ 

¶ MODE - фукгурєжч гѐвхбчё фбхбсжчхӄ 

¶ SET - цршзлч ерє шцчбтугнл ктбьжтлє фбхбсжчхуг. 

¶ RESET - цршзлч ерє сдтугжттуду цвхуцб гхжсжтлӅ

хбццчуєтлє л нбрухлмӄ 

 

 

ϯϮϨϣϱϡϡ ӦϬϪϜϱϡϯϡϣϗϱϡϺ) 

SCAN ϩчувхбзбжч тб ђнхбтж фууьжхжету гцж лксжхєжсѐж

фбхбсжчхѐ чхжтлхугнлӄ 

нбзеѐж Ғ цжнштеѐ 

TIME Ϫуецьлчѐгбжч увюжж гхжсє уч тбьбрб еу нутыб

шфхбзтжтлмӄ 

00:00-җҗӆғҗ слт 

SPEED ϩчувхбзбжч чжншюшѓ цнухуцчёӄ 0,0-99,9 нсӬь 

DISTANCE Ϫуецьлчѐгбжч увюжж хбццчуєтлж уч тбьбрб еу нутыб

шфхбзтжтлмӄ 

0,0-җҗҗҗ нс 

CALORIES Ϫуецьлчѐгбжч увюжж нурльжцчгу цуззжттѐъ нбрухлм уч

тбьбрб еу нутыб шфхбзтжтлмӄ 
(ʀʟʤʝʨʝʥʠʝ ʷʚʣʷʝʪʩʷ ʧʨʠʙʣʠʟʠʪʝʣʴʥʳʤ ʜʣʷ 
ʩʨʘʚʥʝʥʠʷ ʨʘʟʣʠʯʥʳʭ ʨʝʞʠʤʦʚ ʪʨʝʥʠʨʦʚʦʢ, ʝʛʦ ʥʝʣʴʟʷ 
ʠʩʧʦʣʴʟʦʚʘʪʴ ʜʣʷ ʣʝʯʝʥʠʷ). 

0,0-җҗҗҗ ннбр 

TOTAL DISTANCE 

(ODO) 

Ϫуецьлчѐгбжч увюжж хбццчуєтлж ц сусжтчб шцчбтугнл

вбчбхжлӄ 

0-җҗҗҗ нс 

PULSE Ϫунбкѐгбжч чжншюлмфшрёцӄ 40-240 BPM 

 

ϮϬϭϗϨϩϙϣϗ ϠϨϗϲϜϨϡϺ ϛϦϺ ϩϘϫϗϭϨϩϚϩ ϩϭϬϲϜϭϗ 

¶ ϨбзлсбєMODEӅ гѐвжхлчж тб сутлчухж фбхбсжчхӅ ктбьжтлж нучухуду гѐ ъучлчж еуцчльё гу

гхжсє чхжтлхугнлӆ гхжсєӅ елцчбтылѓӅ нурльжцчгу нбрухлмӅ рлву шцчбтуглчж гжхътѓѓ

дхбтлыш фшрёцбӄ ӦϨбелцфржж еурзжт учувхбзбчёцє чурёну фбхбсжчх вжк уфылл 1! ,ӄӧ 

¶ ϧтудунхбчту тбзлсбє нтуфншSETӅ шцчбтуглчж цуучгжчцчгшѓюжж ктбьжтлжӄ 

¶ ϩвхбчтѐм учцьжч кбфшцчлчцєӅ нудеб гѐ тбьтжчж нхшчлчё фжебрлӄ Ϩб сутлчухж учувхбклчцє

цчхжрнб гтлкӄ 

¶ ϩв унутьбтлл учцьжчбӅ рлву фхжгѐэжтлл шцчбтугржттуду ктбьжтлє фшрёцб цлдтбрлклхшжч

кгшнугум цлдтбрӄ 

 

PULSE RATE 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϡксжхжтлж фшрёцб фхулкгуелчцє чурёну ерє цфухчлгтѐъ ыжржм Ӧлцфурёкугбтлж г

сжелылтцнлъ ыжрєъ тж еуфшцнбжчцєӧӄ 

¶ Ϩбзлсбмчж нтуфншMODEӅ фунб тб ђнхбтж тж учувхбклчцє .3*1#ӄ 
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¶ Ϫурузлчж увж рбеутл тб ебчьлнбъ фшрёцб тб хшржӄ ϙ ъуеж лксжхжтлє нусфёѓчжх учувхбклч

лнутнш г щухсж цжхеыбӄ 

¶ ϲжхжк ґ-Ғ цжнштеѐ нусфёѓчжх учувхбклч чжншюлм фшрёцӄ 

 
ϙϩϠϧϩϝϨ϶Ϝ ϪϩϙϫϜϝϛϜϨϡϺ ϡ ϧϜϭϩϛ϶ ϫϜϧϩϨϭϗ 
ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϩчнхѐчлж нухфшцб шцчхумцчгб вжк фхжегбхлчжрётуду увхбюжтлє г цжхглцтѐм ыжтчх

фхулкгуелчжрє фхлгуелч н фучжхж дбхбтчллӄϙ цршьбж фуеукхжтлє г гуктлнтугжтлл уэлвнлӅ

чхжвшѓюжм учнхѐчлє нухфшцбӅ увхбчлчжцё г цжхглцтѐм ыжтчх фхулкгуелчжрєӄ 

 

ϩфлцбтлж уэлвнл ϙуксузтѐж фхльлтѐ ϫжэжтлж 

Ϯцчхумцчгу нбьбжчцє Ϯцчхумцчгу шцчбтугржту тб

тжхугтум фугжхътуцчлӄ 

Ϫуе уцтугбтлжс шцчхумцчгб

тбъуелчцє фхжесжчӅ

тбхшэбѓюлм хбгтугжцлжӄ 

Ϯцчбтуглчж шцчхумцчгу тб

хугтшѓ фугжхътуцчёӄ 

Ϯцчхбтлчж фхжесжчӅ

тбхшэбѓюлм хбгтугжцлжӄ 

 ϩцтугбтлє цувхбтѐ

тжфхбглрётуӄ 

Ϫхбглрёту цувжхлчж

уцтугбтлє шцчхумцчгбӄ 

Ϩлгжрлхшмчж тбнрбенл тб

кбетжс уцтугбтллӄ 

 Ϩбнрбенл тб уцтугбтлл

цувхбтѐ л тлгжрлхугбтѐ

тжфхбглрётуӄ 

Ϫхбглрёту цувжхлчж кбетжж

уцтугбтлж шцчхумцчгбӄ 

Ϩлгжрлхшмчж тбнрбенл тб

кбетжс уцтугбтллӄ 

Ϭжеру лрл хшрёнбьбѓчцє 

 

ϙлтчѐ л хшьнл цчумнл цжерб

лрл хшрє тж кбчєтшчѐӄ 

Ϡбчєтлчж глтчѐ л хшьнш цчумнл

цжерб лрл хшрєӄ 

ϳшс фхл лцфурёкугбтлл Ϩжфхбглрёту кбчєтшчѐж

ђржсжтчѐӄ 

ϩвхбчлчжцё г цжхглцтѐм ыжтчх

фхулкгуелчжрєӄ 

 ϙу гхжсє хбвучѐ шцчхумцчгб судшчгуктлнбчё црбвѐж эшсѐ фхл

лтжхылбрётус еглзжтлл сбъуглнбӅ нучухѐж цгєкбтѐ ц члфус

нутцчхшныллӄ ϩтл тлнбн тж грлєѓч тб хбвучш шцчхумцчгбӄ

Ϫучжтылбрётѐж эшсѐӅ црѐэлсѐж фхл гхбюжтлл фжебржм г

фхучлгуфурузтус тбфхбгржтллӅ цгєкбтѐ ц чжътльжцнлсл

уцувжттуцчєсл л тж лсжѓч тлнбнлъ тждбчлгтѐъ фуцржецчглмӄ 

ϳшс л учцшчцчглж дрбенуцчл

хбвучѐ 

Ϫугхжзежтѐ фуеэлфтлнлӄ ϩвхбчлчжцё г цжхглцтѐм ыжтчх

фхулкгуелчжрєӄ 

ϩчцшчцчглж цуучгжчцчгшѓюжду 

цуфхучлгржтлє гу гхжсє

чхжтлтдб 

Ϩжфхбглрёту фхлцужелтжт

фхугуе ерєхждшрлхугнл

цуфхучлгржтлєӄ 

Ϫхбглрёту фуенрѓьлчж

фхугуеӅ цудрбцту лтцчхшнылл

фу цвухнжӄ 

 ϩцрбвржт фхлгуетум хжсжтёӄ ϩвхбчлчжцё г цжхглцтѐм ыжтчх

фхулкгуелчжрєӄ 

 Ϯгжрльлрцє кбкух сжзеш

сбъуглнус л сбдтлчбслӄ 

  

 

ϩвхбчлчжцё г цжхглцтѐм ыжтчх

фхулкгуелчжрєӄ 

 Ϫугхжзежт хждшрєчух

тбфхєзжтлєӄ 

 

ϩвхбчлчжцё г учежр фу

увцршзлгбтлє фуншфбчжржм

цжхглцтум цршзвѐ

фхулкгуелчжрєӄ 
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ϚϗϫϗϨϭϡϺ 
Ϫхуебгжы уч лсжтл Ϛбхбтчб фхжеуцчбгрєжч дбхбтчлѓ тб чжххлчухлл ϫжцфшврлнл Ϫурёэб тб ҐҒ

сжцєыб цу етє фхуебзлӄϚбхбтчлє тб фхуебттѐм чугбх тж лцнрѓьбжчӅ тж удхбтльлгбжч л тж

фхлуцчбтбгрлгбжч ежмцчглє фхбг фуншфбчжрєӅ гѐчжнбѓюлъ лк кбнутб у фхбгбъ фучхжвлчжрєӄ 

 

ϚϗϫϗϨϭϡϢϨ϶Ϝ ϮϬϦϩϙϡϺ 
1. ϫжнрбсбылл л дбхбтчлл хбцфхуцчхбтєѓчцє лцнрѓьлчжрёту тб цнхѐчѐж ежщжнчѐӅ гуктлнэлж фуглтж

фхулкгуелчжрєӄ 

2. Ϛбхбтчлє вшежч фуечгжхзежтб сбдбклтус лрл цжхглцтѐс ыжтчхус фуцрж фхжеяєгржтлє нрлжтчусӆ 

¶ ежмцчглчжрётуду хбквухьлгуду л фхбглрёту кбфуртжттуду дбхбтчлмтуду чбрутб ц фжьбчёѓ у

фхуебзж л фуефлцёѓ фхуебгыбӅ 

¶ ежмцчглчжрётуду еунбкбчжрёцчгб фуншфнл увухшеугбтлє ц ебчум фхуебзлӅ 

¶ чугбхбӅ фуержзбюжду хжнрбсбыллӅ лрл ежщжнчтум ежчбрлӄ 

ϙ цршьбж елцчбтылуттум фуншфнл дбхбтчлмтѐм чбрут ежмцчглчжржт чурёну тб уцтугбтлл еуншсжтчб у

фуншфнж Ӧнглчбтылє Ӭ цьжч-щбнчшхбӧӄ 

3. ϫжнрбсбылє вшежч хбццсучхжтб г чжьжтлж ҏҒ етжм ц сусжтчб цуувюжтлє фуншфбчжржс у ежщжнчжӄ 

4. Ϡбгуецнлж ежщжнчѐ л фугхжзежтлєӅ гѐєгржттѐж г чжьжтлж дбхбтчлмтуду цхунбӅ вшешч

учхжсутчлхугбтѐ вжцфрбчту г чжьжтлж тж вуржж Ґҏ етжм цу етє еуцчбгнл чугбхб г сбдбклт лрл

цжхглцтѐм ыжтчхӄ 

5. ϙ цршьбж гуктлнтугжтлє тжувъуелсуцчл г лсфухчлхугбтлл ежчбрлӅ цхун дбхбтчлмтуду хжсутчб сузжч

вѐчё фхуержт тб гхжсєӅ тжувъуелсуж ерє жж фуршьжтлєӅ уетбнуӅ тж вуржж ьжс тб ҒҎ етжмӄ 

6. Ϛбхбтчлє тж хбцфхуцчхбтєжчцє тбӆ 

¶ сжъбтльжцнлж фугхжзежтлє л гѐкгбттѐж лсл ежщжнчѐӅ 

¶ фугхжзежтлє л ежщжнчѐӅ гуктлнбѓюлж г хжкшрёчбчж тжфхбглрётуду лцфурёкугбтлє л ъхбтжтлєӅ

тжфхбглрётум цвухнл л чжътльжцнуду увцршзлгбтлєӅ 

¶ фугхжзежтлє л лктуц ђнцфршбчлхшжсѐъ ђржсжтчугӅ чбнлъ нбнӆ чхуцѐӅ хжстлӅ хжклтугѐж ђржсжтчѐӅ

фжебрлӅ хшьнл лк дшвнлӅ нуржцлнлӅ фуеэлфтлнлӅ увлгнбӄ 

¶ уфжхбыллӅ цгєкбттбє цу цвухнумӅ чжътльжцнлс увцршзлгбтлжсӅ нучухужӅ цудрбцту хшнугуецчгш фу

ђнцфршбчбылл фурёкугбчжрё увєкбт гѐфуртєчё цбсуцчуєчжрётуӄ 

7. Ϛбхбтчлє тж фхлсжтєжчцє г цржешѓюлъ цршьбєъӆ 

¶ лцчжьжтлж цхунб ежмцчглєӅ 

¶ гѐфуртжтлж фуншфбчжржс цбсуцчуєчжрётѐъ хжсутчуг л суелщлнбылм ц лцфурёкугбтлжс

тжухлдлтбрётѐъ ежчбржмӅ 

¶ нудеб ежщжнч гуктлнбжч лк-кб тжфхбглрётум шцчбтугнл лрл г хжкшрёчбчж тжцуврѓежтлє фхбглр

ђнцфршбчбыллӅ уфлцбттѐъ г лтцчхшнылл фу ђнцфршбчбыллӅ 

¶ лтуж лцфурёкугбтлжӅ нхусж еусбэтжду лцфурёкугбтлєӅ 

¶ фугхжзежтлєӅ гуктлнэлж гу гхжсє чхбтцфухчлхугнлӄ 

8. ϛшврлнбчѐ дбхбтчлмтум нбхчѐ тж гѐебѓчцєӄ 

9. Ϭудрбцту дбхбтчллӅ фуншфбчжрё лсжжч фхбгу чхжвугбчё цржешѓюлж глеѐ вжцфрбчтум нусфжтцбыллӆ 

¶ хжсутчб фхуешнчбӅ 

¶ кбсжтѐ фхуешнчбӅ 

¶ цтлзжтлж ыжтѐӅ 

¶ хбцчухзжтлє еудугухб л фуртуду гуксжюжтлє футжцжттѐъ хбцъуеугӄ 

10. ϛрє гтжцжтлє хжнрбсбылл тжувъуелсуӆ 

a) Ϫхжецчбглчё фхуешнч лрл жду ьбцчёӅ тб нучухшѓ хбцфхуцчхбтєжчцє дбхбтчлєӄ 

b) ϛунбкбчжрёцчгу фуншфнл ц шнбкбтлжс тблсжтугбтлє л бехжцб фхуебгыбӅ ебчѐ л сжцчб фуншфнлӅ

члфб фхуешнчб лрл ежмцчгшѓюжм дбхбтчлмтум нбхчѐ ц фжьбчёѓ сбдбклтбӄ 

c) ϙ цршьбж еуцчбгнл дхєктуду фхуешнчб цжхглцтбє цршзвб сузжч учнбкбчёцє фхлтєчё жду рлву кб

цьжч нрлжтчбӅ ц жду флцёсжттуду цудрбцлє фхугжцчл ьлцчншӄ 

11. ϙ цршьбж фурузлчжрётуду хбццсучхжтлє хжнрбсбылл шцчхумцчгу вшежч учхжсутчлхугбту лрл кбсжтжту

тугѐсӅ рлву фуншфбчжрѓ вшешч гукгхбюжтѐ ежтёдлӄ Ϡбчхбчѐ тб еуцчбгнш чугбхб фуншфбчжрѓ

фунхѐгбѓчцє кб цьжч цжхглцтум цршзвѐ фхулкгуелчжрєӄ 

12.  ϙ цршьбж жцрл дбхбтчлмтбє хжнрбсбылє вшежч учнрутжтбӅ фуншфбчжрё фуршьлч фуехувтуж увуцтугбтлж

фхлтєчуду хжэжтлєӅ л г чжьжтлж ҏҒ етжм ц сусжтчб цуувюжтлє хжэжтлєӅ шцчбтугнб вшежч учфхбгржтб

фуншфбчжрѓ кб жду цьжчӄ 
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ϚϗϫϗϨϭϡϢϨ϶Ϣ ϭϗϦϩϨ 

Ϩблсжтугбтлж фхуешнчб 

 

 

 

ϣуе # , 

 

 

 

ϛбчб фхуебзл 

 

 

 

 

 

 

 (Ϫжьбчё л фуефлцё фхуебгыбӧ 

ӦϨж учтуцлчцє н цршьбѓ елцчбтылуттум фуншфнлӄ Ϭсӄ Ϛбхбтчлмтѐж шцруглє фӄҐӧ 

 

ϡтщухсбылє у фхлувхжчжттус увухшеугбтллӅ ггжкжттус г цчхбтш нусфбтлжм ϩϩϩ +GJ=D=ӄF=LӅ

ϣхбнугӅ ϯбвхѐьтбӅ ҐҎ ӄ 

 

ϙжц увухшеугбтлє шнбкбт тбшфбнугнжӄ Ϭебьб лцфурёкугбттуду увухшеугбтлє г фштнч цвухб учъуеуг

фхжеучгхбюбжч фучжтылбрётуж тждбчлгтуж грлєтлж тб унхшзбѓюшѓ цхжеш л кеухугёж ьжругжнбӅ

нучухуж сузжч фхулкумчл г цршьбж тжфхбглрётуду увхбюжтлє ц учъуебслӄ 

 

ϩвухшеугбтлж фхжетбктбьжту ерє еусбэтжду лцфурёкугбтлєӄ 

ϣусфёѓчжх лсжжч цжхчлщлнбчѐ !# л 0G&1ӄ 

ϣусфёѓчжх цуучгжчцчгшжч цчбтебхчш #,җғҕӄ 

 

 

ϩϘϩϫϮϛϩϙϗϨϡϜ ϨϜ ϪϫϜϛϨϗϠϨϗϲϜϨϩ ϛϦϺ ϣϩϧϧϜϫϲϜϬϣϩϚϩ ϡϬϪϩϦϷϠϩϙϗϨϡϺ ϡϦϡ ϛϦϺ

ϬϩϬϭϺϠϗϭϜϦϷϨ϶ϰ ϱϜϦϜϢӄ ϡϬϪϩϦϷϠϩϙϗϨϡϜ ϪϫϩϛϮϣϭϗ ϨϜ Ϫϩ ϨϗϠϨϗϲϜϨϡϹ ϡ ϨϜ ϙ

ϬϩϩϭϙϜϭϬϭϙϡϡ Ϭ ϚϗϫϗϨϭϡϢϨ϶ϧϡ ϮϬϦϩϙϡϺϧϡ Ϫϫϡϙϩϛϡϭ ϣ ϪϩϭϜϫϜ ϚϗϫϗϨϭϡϡӄ 

 

  

Ϫхуешнч фуцчбгрєжчцє г шфбнугнжӄ Ϯфбнугнб єгрєжчцє тжувхбвучбттѐс цѐхёжсӅ

нучухуж сузжч вѐчё фжхжхбвучбтуӄ 

Ϭухчлхшмчж сбчжхлбрѐ л шчлрлклхшмчж лъ цудрбцту члфшӄ 

ϛбгбмчж гсжцчжкбвучлчёцє ув унхшзбѓюжм цхжежӉ 

 

 

ϬϜϫϙϡϬϨ϶Ϣ ϱϜϨϭϫ 

Wiejska 166, 41-216 Sosnowiec, 

Ϫурёэб 

 

ϪϫϩϡϠϙϩϛϡϭϜϦϷ 

ϩϩϩ +GJ=D=ӄF=L 

ϯбвхѐьтбӅ ҐҎϗӅ ґҏ-ғғґ ϣхбнуг 

ϡϨϨӆ җҒғҏҗҕҐҐҎҏӅ ϚϬϫӆ ҎҎҎҎґҗҎғҏҏ 

Ϭежрбту г ϣлчбж 

 

 



 

 

57 
 

RO 

 

Stimate utilizator, 

2J=:MA= Kļ ;ALAǉA 9;=KL= AFKLJM;ǉAMFA ŻF9AFL= <= 9 ŻF;=H= Kļ EGFL9ǉA ǃA Kļ MLADAR9ǉA HJAE9 G9Jļ 9H9J9LMDӄ ;=KL=

AFKLJM;ǉAMFA ;GFǉAF AF>GJE9ǉAA AEHGJL9FL= HJANAF< KA?MJ9Fǉ9 <= MLADAR9J= ǃA <= E=FL=F9Fǉļ 9 9H9J9LMDMAӄ 4ļ

JM?ļE Kļ D= HļKLJ9ǉA H=FLJM 9 HML=9 >GDGKA AF>GJE9ǉAAD= HJANAF< E=FL=F9Fǉ9 K9M ;GE9F<9J=9 HA=K=DGJ <=

schimb. 

 

DATE TEHNICE 
Alimentare 2 bateriI AAA 

Greutate 16,5 kg 

Temperatura de utilizare 0oC HĸFļ D9 +40oC 

Temperatura de depozitare -10oC HĸFļ D9 +60oC 

%J=ML9L=9 E9PAEļ 9 MLADAR9LGJMDMA 110 kg 

Clasa de aplicare Clasa H 

Clasa de precizie Clasa C 

4AL=Rļ 0,0-99,9 km/h 

Standardul produsului (principal) EN 20957-1:2013 

Destin9ǊA=  A;A;D=Lļ E9?F=LA;ļ H=FLJM MR ;9KFA; 

 

 

1'%30 ,ĄY 
2#,Ą'#Ӊ H9J9LMDHG9L= >A MLADAR9L <G9J ŻF ;GF>GJEAL9L= ;M <=KLAF9ǉA9 9;=KLMA9Ӆ J=KH=;LAN H=FLJM

9FLJ=F9E=FL <= ;ļLJ= H=JKG9F= 9<MDL=ӄ -JA;= 9DLļ MLADAR9J= 9 9H9J9LMDMA HG9L= >A H=JA;MDG9Kļӄ .JG<M;ļLGJMD

FM HG9L= >A LJ9K D9 JļKHMF<=J= H=FLJM <9MF=D= ;9MR9L= <= MLADAR9J=9 F=;GJ=KHMFRļLG9J= 9 9H9J9LMDMAӄ 

 

¶ H9J9LMD 9 >GKL HJGA=;L9L ǃA ;GFKLJMAL ŻF :9R9 ;=DGJ E9A FGA ;MFGǃLAFǉ= 

HJANAF< KA?MJ9Fǉ9ӄ .A=K=D= H=JA;MDG9K= ;9J= 9J HML=9 <M;= D9 9H9JAǉA9 JAK;MDMA <= JļFAJ= 9M >GKL

eliminate, respectiv protejate. 

¶ Nu sunt permise J=H9J9ǊAA ǄA EG<A>A;ļJA H= ;GFL HJGHJAMӄ 

¶ - <9Lļ K9M <= <GMļ GJA H= DMFļ LJ=:MA= Kļ N=JA>A;9ǉA <9;ļ ǃMJM:MJAD=Ӆ ǃ9A:=D= ǃA HAMDAǉ=D= KMFL ŻF>AD=L9L=

corect.  

¶ .=FLJM 9 9KA?MJ9 KA?MJ9Fǉ9 N=JA>A;9ǉA ǃA 9KA?MJ9ǉA E=FL=F9Fǉ9 ŻF EG< J=?MD9L ӦJ=KH=;LAN G <9Lļ H= 9n) 

a aparatului într-un punct comercial specializat. 

¶ 2G9L= EG<A>A;ļJAD= 9H9J9LMDMA ;9J= FM 9M >GKL <=K;JAK= ŻF 9;=KL= AFKLJM;ǉAMFA HGL ;GFKLALMA H=JA;GD <=

<=>=;L9J= K9M HGL HMF= ŻF H=JA;GD KļFļL9L=9 ǃA NA9ǉ9 MLADAR9LGJMDMAӄ +G<A>A;ļJAD= 9H9J9LMDMA HGL >A

=>=;LM9L= <G9J <= ;ļLJ= 9F?9B9ǉAA K=JNA;=-MDMA K9M <= H=JKG9F= AFKLJMAL= <= ;ļLJ= 9;=KL=9 ŻF 9;=KL

scop. 

¶ 2G9L= 9H9J9L=D= KMFL G:A=;LMD 9;LANALļǉADGJ <= AFGN9J= H=FLJM 9 9KA?MJ9 ;=9 E9A ŻF9DLļ ;9DAL9L= 9

HJG<MK=DGJӄ "AF 9;=KL EGLAN HJG<M;ļLGJMD ŻǃA J=R=JNļ<J=HLMD <= 9 AFLJG<M;= EG<A>A;ļJA L=@FA;=ӄ 

¶ 4ļ JM?ļE Kļ 9<J=K9ǉA ŻFLJ=:ļJAD= K9M <M:AAD= HJANALG9J= D9 =;@AH9E=FL ;ļLJ= 9?=FLMD ;GE=J;A9D

specializat. 

 

2#,Ą'#Ӊ.=JKG9F=D= ;9J= K= 9>Dļ ŻF 9HJGHA=J= H= <MJ9L9 MLADARļJAA =;@AH9E=FLMDMA LJ=:MA= Kļ >A= AF>GJE9Le  

<=KHJ= =N=FLM9D=D= H=JA;GD=ӄ $AǉA HJM<=FǉA ŻF KH=;A9D ŻF HJ=R=Fǉ9 ;GHAADGJӄ 

 

2#,Ą'#Ӊ¹F9AFL= <= 9 ŻF;=H= =P=J;AǉAAD= ;GFKMDL9ǉA MF E=<A; H=FLJM 9 Nļ 9KA?MJ9 ;ļ FM 9N=ǉA ;GFLJ9AF<A;9ǉAA <=

KļFļL9L= H=FLJM =>=;LM9J=9 <= =P=J;AǉAA H= 9H9J9Lӄ  9RĸF<M-Nļ H= GHAFA9 MFMA KH=;A9DAKL HML=ǉA KL9:ADA HD9FMD

<MEF=9NG9KLJļ <= 9FLJ=F9E=FLӄ .D9FMD AF;GJ=;L 9<9HL9L K9M =P=J;AǉAAD= =P;=KAN= HGL >A H=JA;MDG9K= H=FLJM

KļFļL9L=9 ǃA NA9ǉ9 <MEF=9NG9KLJļӄ 

 

AVERTIZARE! Sistemele de monitorizare a ritmului cardiac pot fi inexacte. Epuizarea în timpul 

=P=J;AǊAMDMA HG9L= <M;= D9 NļLļEļJA ?J9N= K9M D9 <=;=Kӄ "9;ļ Nļ KAEǊAǊA JļMӅ ŻF;=L9ǊA AE=<A9L Kļ =P=JK9ǊAӄ 
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2#,Ą'#Ӊ0=KH=;L9ǉA ;M KLJA;L=ǉ= G:K=JN9ǉAAD= HJANAF< 9FLJ=F9E=FL=D= <AF 9;=KL= AFKLJM;ǉAMFAӄ 

 

¶ .GRAǉA9;G9JF=DGJ ǃA 9 K;9MFMDMA LJ=:MA= Kļ A9 ŻF ;GFKA<=J9J= ;9J9;L=JAKLA;AD= >ARA;= 9D= H=JKG9F=A ;9J=

K= 9FLJ=F=9Rļ H=FLJM 9 9KA?MJ9 G HGRAǉA= ;GF>GJL9:ADļ ǃA ;GJ=;Lļ H=FLJM =>=;LM9J=9 =P=J;AǉAADGJӄ 

¶ LMF;A ;ĸF< K=D=;L9ǉA DG;MD H=FLJM =>=;LM9J=9 =P=J;AǉAADGJ LJ=:MA= Kļ Nļ 9KA?MJ9ǉA ;ļ 9ǉA DļK9L <AKL9Fǉ=

<= KA?MJ9Fǉļ >9ǉļ <= HA=<A;AD= HGKA:AD=ӄ,M 9EHD9K9ǉA =;@AH9E=FLMD ŻF 9HJGHA=J=9 ;ļADGJ <= LJ9FKHGJL

Ӧ<JMEMJAӅ HGJǉAӅ LJ=;=JA =L;ӄӧӄ 

¶ #KL= AFL=JRAKļ MLADAR9J=9 =;@AH9E=FLMDMA ŻF AE=<A9L9 9HJGHA=J= 9 H=J=L=DMAӄ 8GF9 <= KA?MJ9FǊļ =KL= <=

ҐҎҎҎ EE ǄA ;=D HMǊAF LGL 9LĸL <= D9Lļ ;9echipamentul. 

 

2#,Ą'#Ӊ.= <MJ9L9 EGFL9BMDMA LJ=:MA= Kļ >AǉA HJ=;9MǉA ǃA Kļ FM H=JEAL=ǉA HJ=R=Fǉ9 ;GHAADGJ ŻF 9HJGHA=J=ӄ .=

<MJ9L9 EGFL9BMDMA K= >GDGK=K; HA=K= EA;A ӦHAMDAǉ=Ӆ ǃMJM:MJA =L;ӄӧӅ ;9J= HGL >A ŻF?@AǉAL= <= 9;=ǃLA9ӄ 

 

RISC REZIDUAL 

¶ "MHļ ;= JAK;MD 9 >GKL 9L=FM9LӅ <G9J ҏґ <AF ;=D= H=KL= ҐґҎ <= ;9MR= KMFL Ӕ9;;=HL9L= H= K;9Jļ D9J?ļӒӄ 

¶ LMF;A ;ĸF< HJGL=;ǊAa ŻEHGLJAN9 ;ļ<=JAA FM =KL=MLADAR9Lļ sau =KL= MLADAR9Lļ AF;GJ=;LӅ =PAKLļ MF JAsc 

rezidual, ǄA 9FME= ;ļ<=J=9 MF=A H=JKG9F= ;9J= <M;= D9 >GJE9J=9 <=9:J9RAMFAӅ NĸFļLļAӅ >J9;LMJA K9MӅ

ŻF ;=D E9A JļM ;9RӅdeces. 

¶ #PAKLļ MF JAK; J=RA<M9D <= KMHJ9ŻF;ļJ;9J= 9;;A<=FL9Dļ 9H=JKG9F=A ;9J= >9;= =P=J;AǊAAcauzaLļ <= 

>MF;ǊAGFarea F=;GJ=KHMFRļLG9J= K9M =N9DMarea F=;GJ=KHMFRļLG9J=Ӆ HJ=;ME ǄA 9 LJ9FKEAL=JAA

AF;GJ=;L= 9 <9L=DGJ Ӧ<AF ;9MR9 AFL=J>=J=FǊ=DGJ =D=;LJGE9?F=LA;=Ӆ 9 =JGJADGJ KG>LO9J= =L;ӄӧӄ !@A9J ǄA ;=9

E9A :MFļ HJGL=;ǊA= KG>LO9J= ǄA @9J<O9J= FM =P;DM<= =JGJAD= KG>LO9J= K9M @9J<O9J= ǄA HG9L=

suprasolicita teoretic persoana care =P=JK=9Rļ. 

¶ .JG<MKMD =KL= MF <AKHGRALAN =D=;LJA; ǄAӅ HJAF MJE9J=Ӆnu poate fi exclus scurtcircuitul, care poate duce 

la deces. 

¶ Nu poate fi exclus riscul rezidual de sufocare. 

¶ Riscul poate fi redus respectân< AF>GJE9ǊAAD= <= KA?MJ9FǊļ <AF AFKLJM;ǊAMFAD= <= MLADAR9J=ӄ 

¶ ,M K= HG9L= =P;DM<= >9HLMD ;ļ GJA;= MLADAR9J= F=AFL=FǊAGF9Lļ K9M F=9MLGJAR9Lļ N9 9N=9 ;9 J=RMDL9L MF

risc diferit, nedeclarat, iar riscul luat în considerare a fost estimat incorect.  

 

În analiza JAK;MJADGJӅ =N9DM9J=9 9 >GKL >ļ;MLļ H= :9R9 ӔKLļJAA 9;LM9D= 9 <AKHGRALANMDMAӒӄ #N9DM9J=9 ǄA

controlul produsului efectuate, 9J9Lļ ;ļ HJG:9:ADAL9L=9 MFMA JAK; AF9;;=HL9:AD =KL= >G9JL= EA;ļӄ

Dispozitivul (;GFKLJM;ǊA9 K9Ӆ E=LG<9 <= >MF;ǊAGF9J= ǄA 9HDA;9J=ӧ FM ;9MR=9Rļ- ŻF ;GF<AǊAA FGJE9D=- risc 

nejustificat pentru persoana care =P=JK=9Rļ K9M H=FLJM L=JǊAӄ 

 
SEMNE DE MANIPULARE PE AMBALAJELE DE TRANSPORTARE 

 ;=9KLļ H9JL= ŻF KMKӄ ,M JļKLMJF9ǊAӄ 

 !M 9L=FǊA=Ӆ >J9?ADӄ .GKA:AD= <9MF=ӄL=FǊA=ӄ 

 .JGL=B9ǊA ŻEHGLJAN9 ;ļ<=JAAӄ 

 .JGL=B9ǊA ŻEHGLJAN9 ME=R=DAAӄ 

 Ambalaje reciclabile. 

 Atentie produs cu greutate mare. 
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OPERARE 
¹F9AFL= <= 9 ŻF;=H= 9FLJ=F9E=FLMD 9KA?MJ9ǉA-Nļ ;ļ 9ǉA EGFL9L ŻF EG< ;GJ=KHMFRļLGJ 9H9J9LMDӄ 

 

¶ Înainte de a începe HJAEMD 9FLJ=F9E=FL DM9ǉA D9 ;MFGǃLAFǉļ LG9L= >MF;ǉAAD= ǃA HGKA:ADALļǉAD= <= 9BMKL9J=

ale aparatului. 

¶ H9J9LMD =KL= HJ=NļRML ;M HA=K= ;9J= HGL >A =PHMK= D9 ;GJGRAMF=ӄ "AF 9;=KL EGLAN 

FM K= J=;GE9F<ļ ;9 9;=KL9 Kļ JļEĸFļ ŻFLJ-G ŻF;ļH=J= ME=<ļӄ N=ǉA ?JABļ ;9 echipamentul (în special 

HA=K=D= AFL=JF= K9M =D=;LJGFA;=ӧ Kļ FM >A= =PHMK= D9 ;GFL9;LMD ;M 9H9Ӆ :ļMLMJAD=Ӆ LJ9FKHAJ9ǉA9 =L;ӄ 

¶ H9J9LMD =KL= <=KLAF9L <G9J H=FLJM 9FLJ=F9E=FL= <= ;ļLJ= H=JKG9F= 9<MDL= ǃAӅ ŻF FA;AMF ;9RӅ FM =KL=

G BM;ļJA= H=FLJM ;GHAAӄ ¹F ;9RMD ŻF ;9J=Ӆ H= JļKHMF<=J= HJGHJA=Ӆ H=JEAL=ǉA ;GHAADGJ Kļ >GDGK=9K;ļ

9H9J9LMDӅ =KL= G:DA?9LGJAM Kļ-A AFKLJMAǉA ŻF ;==9 ;= HJAN=ǃL= EG<MD ;GJ=;L <= MLADAR9J= ǃA KMHJ9N=?@=9ǉA-

A ŻF H=JE9F=Fǉļӄ 

¶ Echipamentul nu este potrivit pentru scopuri terapeutice. 

¶ Pe durat9 MLADARļJAA 9H9J9LMDMA HGL 9HļJ=9 R?GEGL= J=<MK= ŻF ;9R <= EAǃ;9J= AF=JǉA9Dļ 9 JGǉAA <=

<=HD9K9J= ;9J= <=;MJ? <AF LAHMD <= ;GFKLJM;ǉA=ӄ ;=KL=9 FM 9M FA;AMF AEH9;L 9KMHJ9 >MF;ǉAGFļJAA

echipamentului. ¹F ;9RMD :A;A;D=L=DGJ <= 9FLJ=F9E=FL ǄAa bicicletelor elipticeӅ R?GEGLMD HGL=FǊA9D

;9J= HG9L= >A 9MRAL D9 JGLAJ=9 H=<9D=DGJ ŻF <AJ=;ǊA9 GHMKļ =KL= <=L=JEAF9L L=@FA; ǄA FM 9J= ;GFK=;AFǊ=

negative. 

¶ #EAKA9 <= R?GEGL ŻF LAEHMD KMHJ9KGDA;ALļJAA =KL= E9A E9J= <=;ĸL >ļJļ KMHJ9KGDA;AL9J=ӄ 

¶ Înainte de a începe GJA;= 9FLJ=F9E=FL N=JA>A;9ǉA <9;ļ HJGL=;ǉAAD= KMFL ;GJ=;L=Ӆ HJ=;ME ǃA ;GF=PAMFAD=

;M ǃMJM:MJA ǃA EM>=ӄ 

¶ .= <MJ9L9 9FLJ=F9E=FL=DGJ H= 9H9J9L LJ=:MA= Kļ HMJL9ǉA ŻF;ļDǉļEAFL= ;GJ=KHMFRļLG9J= ӦH9FLG>A

sport). 

 

MONTAJ 
Montajul aparatului trebuie efectuat cu grij ļ <= ;ļLJ= G H=JKG9Fļ 9<MDLļӄ ¹F ;9RMD ŻF ;9J= 9N=ǉA <M:AA

KGDA;AL9ǉA 9BMLGJMD MF=A H=JKG9F= ;9J= 9J= =PH=JA=Fǉļ E9A ŻF<=DMF?9Lļ ŻF 9;=KL <GE=FAMӄ 

 

¶ ¹F9AFL= <= 9 ŻF;=H= EGFL9BMD LJ=:MA= Kļ Nļ 9KA?MJ9ǉA ;ļ K=LMD ;M 9H9J9LMD ;GFǉAF= LG9L= HA=K=D= <AF

DAKLļ ǃA ;ļ FA;AG HA=Kļ FM K-9 <=>=;L9L H= <MJ9L9 LJ9FKHGJLMDMAӄ ¹F ;9RMD ŻF ;9J= DAHK=K; HA=K= K9M 9N=ǉA

G:A=;ǉAA DM9ǉA D=?ļLMJ9 ;M ;GE=J;A9FLMDӄ 

¶ *M9ǉA D9 ;MFGǃLAFǉļ <=K=F=D= ǃA =PHDA;9ǉAAD= ǃA =>=;LM9ǉA EGFL9BMD ŻF ;GF>GJEAL9L= ;M GJ<AF=9 AF;DMKļ ŻF

AFKLJM;ǉAMFAle de montaj.  

¶ $AǉA HJ=;9MǉA H= <MJ9L9 EGFL9BMDMAӄLMF;A ;ĸF< MLADAR9ǉA MF=DL= ǃA HA=K= =PAKLļ JAK;MD <= JļFAJ=ӄ 

¶ N=ǉA ?JABļ Kļ HļKLJ9ǉA MF E=<AM KA?MJӄ ,M ŻEHJļǃLA9ǉA @9GLA; MF=DL=D= ǃA HA=K=D= <= EGFL9Bӄ N=ǉA ŻF

N=<=J= >9HLMD ;ļ >GDAAD= ǃApungile din material plastic constituie pericol de sufocare pentru copii. 

¶ .A=K=D= <= EGFL9B F=;=K9J= H=FLJM =>=;LM9J=9 MFMA 9FMEAL H9K <AF AFKLJM;ǉAMFAD= <= EGFL9B 9M >GKL

HJ=R=FL9L= H= ADMKLJ9ǉAA ǃA =PHDA;9ǉAAӄ$GDGKAǉA HA=K=D= AF<A;9L= 

ŻF AFKLJM;ǉAMFAD= de montaj. 

¶ ¹F HJAE=D= >9R= <= EGFL9B FM ŻF>AD=L9ǉA HA=K=D= HĸFļ D9 ;9HļLӄ #>=;LM9ǉA 9;=KL DM;JM <MHļ ;= 9ǉA

9EHD9K9L LG9L= HA=K=D= ǃA N-9ǉA 9KA?MJ9L ;ļ 9M >GKL HGRAǉAGF9L= ;GJ=;Lӄ 

¶ .JG<M;ļLGJMD ŻǄA J=R=JNļ <J=HLMD <= 9 =>=;LM9 EGFL9BMD AFAǉA9D 9D 9FMEALGJpiese. 

 

2#,Ą'#Ӊ +GFL9BMD HA=K=DGJ <= K;@AE: ;9J= HJGNAF <AF 9DLļ KMJKļ <=;ĸL <= D9 HJG<M;ļLGJ <M;= D9 HA=J<=J=9

?9J9FǉA=Aӄ +GFL9BMD HA=K=DGJ ;9J= HJGNAF <AF 9DL= KMJK= =KL= H=JEAK ŻF ;9RMD J=H9J9ǉAADGJ =>=;LM9L= <MHļ

K;MJ?=J=9 H=JAG9<=A <= ?9J9FǉA=ӄ 

 

 
SCHIMBARE BATERII 
¹F ;9RMD ŻF ;9J= AF>GJE9ǉAAD= KMFL HMǉAF NARA:AD= H= 9>Aǃ9B K9M FM K= 9>Aǃ=9Rļ <=DG; ŻFK=9EFļ ;ļ LJ=:MA= Kļ

K;@AE:9ǉA :9L=JAAD=ӄ 

"9ǉA BGK ;9H9;MD ;GEH9JLAE=FLMDMA H=FLJM :9L=JAA ǃA ŻFDG;MAǉA :9L=JAAD= ;M <GMļ :9L=JAA FGAӄ 'FLJG<M;=ǉA :9Leriile 

ŻF ;GEH9JLAE=FLMD H=FLJM :9L=JAA J=KH=;LĸF< E9J;9BMD ӔỪӒ ǃA Ӕ-Ӓӄ ¹F ;9RMD ŻF ;9J= <MHļ ;= HGJFAǉA <AF FGM

9>Aǃ9BMD FM >MF;ǉAGF=9RļӅ K;G9L=ǉA :9L=JAAD= H=FLJM ;ĸL=N9 EAFML= ǃA 9HGA AFLJG<M;=ǉA-le din nou. 
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2#,Ą'#ӉPentru bateriile uzate FM K= 9;GJ<ļ ?9J9FǉA=ӄ !GFǉAF KM:KL9Fǉ= FG;AN= 

ӦHJ=;ME <= =Pӄ ;9<EAMӅ E=J;MJӅ K9M HDME:ӧӅ <= 9;==9 FM D= 9JMF;9ǉA ŻF ;GFL9AF=JMD H=FLJM <=ǃ=MJA

;9KFA;=ӄ 2J9FKEAL=ǉA-D= ;ļLJ= MF HMF;L ;GJ=KHMFRļLGJ H=FLJM :9L=JAA MR9L=ӄ 

 

MEDIU 
Aparatul este livrat în am:9D9B H=FLJM 9 9KA?MJ9 HJGL=;ǉA9 ŻEHGLJAN9 <=>=;ǉAMFADGJ

=N=FLM9D= H= <MJ9L9 LJ9FKHGJLMDMAӄ E:9D9B=D= KMFL E9L=JA9D= F=HJ=DM;J9L= ǃA HGL >A

J=;A;D9L=ӄ JMF;9ǉA 9;=KL= E9L=JA9D= ŻF ;GFL9AF=J=D= ;M ;MDGJAD= ;GJ=KHMFRļLG9J= H=FLJM

;GD=;L9J=9 K=D=;LANļ 9 <=ǃ=urilor. 

 

.JGL=B9ǉA E=<AMD ǃA FM 9JMF;9ǉA :9L=JAAD= MR9L= ŻF ;GǃMD H=FLJM <=ǃ=MJA ;9KFA;=ӄ 2J9FKEAL=ǉA-le în 

DG;MD <= 9;@ARAǉA= K9M D9 MF HMF;L KH=;A9DAR9L <= <=HGRAL9J= 9 E9L=JAADGJ HJAE= J=;A;D9L=ӄ 

 

Aparatele electrice uzate (inclusiv kilometrajul, alimentatorul) sunz materii prime reciclabile ӛ FM D= 9JMF;9ǉA

ŻF J=;AHA=FL=D= H=FLJM <=ǃ=MJA ;9KFA;= <=G9J=;= HGL ;GFǉAF= KM:KL9Fǉ= H=JA;MDG9K= H=FLJM KļFļL9L= ǃA E=<AMӄ

4ļ JM?ļE Kļ ;GFLJA:MAǉA ŻF EG< 9;LAN D9 ?GKHG<ļJAJ=9 J=KMJK=DGJ F9LMJ9D= ǃA HJGL=;ǉA9 E=<AMDMA F9LMJ9D HJAF

transmiterea dispozitivelor uzate la punctul de depozitare a materiilor prime reciclabile ӛ aparatelor 

electrice uzate. 

 

1!&#+Y "# +-,2 ( 
,-2Y! #KL= AFL=JRAKļ MLADAR9J=9 HA=K=DGJ <AF 9DL= KMJK= <=;ĸL ;=D= <= D9 HJG<M;ļLor. 
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LISTA DE PIESE 
 

Nr. Descriere Cantitate   Nr. Descriere Cantitate  

1 .AMDAǉ= <= FAN=D9J= ;9H9;

posterior (̡ 5) 

2  19 þMJM: 9MLG>AD=L9FL 12ҒӄҎӰҏҖ 2 

2 1MHGJL HGKL=JAGJ ʲғҎӰҒґҎ 1  20 -:LMJ9LGJ :J9ǉ ?@A<GF 2 

3 þMJM:M10*56*L24 4  21 Suport din KHMEļ 2 

4 .AMDAǉļ ;9H9; +ҏҎ 4  22 Senzor puls 2 

5 þ9A:ļ 9J; ʲҐҎӰʲҏҎӄғӰҐӄҎ 4  23 Scaun 1 

6L/R .=<9Dļ Ӧ*-stânga, R - dreapta) 1/1  24 !GDG9Fļ K;9MF 1 

7 0GǉA H=FLJM LJ9FKHGJL KMHGJL

frontal 

2  25 þ9A:ļ HD9Lļ ʲҖ 3 

8 1MHGJL >JGFL9D ʲғҎӰґҖҎ 1  26 .AMDAǉļ <= HJGL=;ǉA= +Җ 3 

9 þMJM: AE:MK +ҖӰҏғ 4  27  M;ǃļ 1 

10 þ9A:ļ J; ʑҏҔӰщҖӰҏӄғ 4  28  MLGF <= 9BMKL9J= ŻFļDǉAE= K;9MF

M12 

1 

12 !GDG9Fļ ?@A<GF 1  29 09Eļ HJAF;AH9Dļ 1 

13  MLGF <= 9BMKL9J= J=RAKL=Fǉļ ;M

;9:DM <= 9BMKL9J= J=RAKL=Fǉļ 

1  64 þ9A:ļ ʑҖ 2 

14 þMJM: +ғӰҒғ 1  65 þMJM: @=P9?GF9D +ҖӰґғ 2 

15 þ9A:ļ HD9Lļ ʲҔ 1  66 Obturator ghidon 1 

16 þMJM: +ғӰҏғ 2  67 þL=;@=J ;9:DM 1 

17 Computer 1  A1 Cablu mijloc computer 1 

18 Ghidon 1  B1 Cablu inferior senzor puls 2 
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',1203!Ą'3,' "# +-,2 ( 
2#,Ą'#Ӊ .= <MJ9L9 EGFL9BMDMA J=KH=;L9ǉA H9ǃAA <= E9A BGK ǃA >GDGKAǉA MF=DL=D= DANJ9L= ŻEHJ=MFļ ;M

produsul.  

.J=?ļLAǉA KM>A;A=FL <= EMDL KH9ǉAM DA:=J H=FLJM 9 EGFL9 9H9J9LMDӄ 

NĸF< ŻF N=<=J= E9K9 E9J= 9 9FMEALGJ HA=K= NļJ=;GE9F<ļE ;9 EGFL9BMD Kļ >A= =>=;LM9L ŻF <GMļ H=JKG9F=ӄ 

 

 

 

ҏӄ 'FKL9D9ǉA KMHGJLMD >JGFL9D ǃA HGKL=JAGJ 

+GFL9ǉA KMHGJLMD HGKL=JAGJ ӦҐӧ ǃA ;=D >JGFL9D ӦҖӧ

H= J9E9 HJAF;AH9Dļ ӦҐҗӧ >GDGKAF< ǃMJM:MJA ӦґӧӅ

ǃ9A:= ;M 9J; Ӧғӧ ǃA HAMDAǉ= ;Mcapac (4). 

 

,-2YӉ¹F9AFL= <= EGFL9J=9 :9R=DGJӅ K;G9L=ǊA

dispozitivul de blocare din plastic sau carton, 

<9;ļ =KL= HJ=R=FLӄ 

 

 

 

 

 

 

Ґӄ 'FKL9D9ǉA ;GDG9F9 ?@A<GFMDMA 

!GF=;L9ǉA ;9:DMD ;=FLJ9D 9D ;GEHML=JMDMA Ӧ ҏӧ

cu cablul de jos al computerului (56). 

1=L9ǉA :MLGFMD <= 9BMKL9J= 9 J=RAKL=Fǉ=A D9 ;=D

E9A JA<A;9L FAN=DӅ A9J 9HGA ;GF=;L9ǉA ;9:DMD <= BGK

<= 9BMKL9J= 9 J=RAKL=Fǉ=A ӦґҒӧ ;M ;9:DMD <= KMK <=

9BMKL9J= 9 J=RAKL=Fǉ=A Ӧҏґӧ ;ME =KL= AF<A;9L ŻF

ADMKLJ9ǉA9 MJEļLG9J=ӄ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

'FLJG<M;=ǉA HAMDAǉ9cablului de sus de ajustare  

9 J=RAKL=Fǉ=A Ӧҏґӧ ŻF GJA>A;AMD KMHGJLMDMA ;9:DMDMA

<= BGK <= 9BMKL9J= 9 J=RAKL=Fǉ=A ӦґҒӧӅ LJ9?=ǉA ǃA

ŻFLAF<=ǉA ;9:DMD <= KMK Ӧҏґӧ ǃA LJ=;=ǉA HJAF

KMHGJLMD ;9:DMDMA <= BGK ӦґҒӧ ŻF <AJ=;ǉA=

N=JLA;9Dļӄ .AMDAǉ9 ;9:DMDMA LJ=:MA= Kļ >A= >AP9Lļ H=

KMHGJLMD ;9:DMDMA ;ME =KL= AF<A;9L ŻF ADMKLJ9ǉA=ӄ 

 

ǃ=R9ǉA H= J9E9 HJAF;AH9Dļ ӦҐҗӧ ;GDG9F9

?@A<GFMDMA ӦҏҐӧ ǃA ŻF>AD=L9ǉA-o cu ajutorul 

ǃMJM:MJADGJ AE:MK Ӧҗӧ ǃA ǃ9A:=DGJ ;M 9J; ӦҏҎӧӄ 

 

 

A1 
13 

34 56 
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ґӄ 'FKL9D9ǉA ?@A<GFMD 

+GFL9ǉA ?@A<GFMD (18) pe coloana ghidonului 

ӦҏҐӧ ;M 9BMLGJMD ǃMJM:MJADGJ @=P9?GF9D= ӦҔғӧ ǃA

ǃ9A:=DGJ ӦҔҒӧӅ A9J 9HGA >AP9ǉA G:LMJ9LGJMD

ghidonului (66). 

1;G9L=ǉA ǃL=;@=JMD ;9:DMDMA ӦҔҕӧ <AF ;GDG9F9

?@A<GFMDMA ӦҏҐӧӅ LJ9?=ǉA HJAF GJA>A;AMD ;9:DMDMA <=

EļKMJ9J= 9 HMDKMDMAӅ A9J 9HGA :DG;9ǉA ǃL=;@=JMD

(67). 

 

!GF=;L9ǉA ;9:DMJAD= ;GEHML=JMDMA Ӧҏҕ:ӧ ;M

;9:DMJAD= <= EļKMJ9J= 9 HMDKMDMA <= H= ?@A<GF

Ӧ ҏӧ ǃA ;M ;9:DMD <= 9BMKL9J= 9 J=RAKL=Fǉ=A Ӧ ҏӧ ;M

;9:DMD ;GEHML=JMDMA Ӧҏҕ9ӧӄ +GFL9ǉA ;GEHML=JMD

Ӧҏҕӧ ŻF HGRAǉA= N=JLA;9Dļ H= KMHGJL ŻF coloana 

?@A<GFMDMA ӦҏҐӧ ;M 9BMLGJMD ǃMJM:MJADGJ ӦҏҔӧӄ 

 

 

 

Ғӄ 'FKL9D9ǉA K;9MFMD 

¹F>AD=L9ǉA K;9MFMD ӦҐґӧ H= ;GDG9F9 K;9MFMDMA ӦҐҒӧ >GDGKAF< ǃ9A:=

HD9L= ӦҐғӧ ǃA HAMDAǉ= <= HJGL=;ǉA= ӦҐҔӧӄ HGA AFLJG<M;=ǉA ;GDG9F9

scaunului (24) cu scaunul (23) în rama princip9Dļ ӦҐҗӧ ǃA :DG;9ǉA

D9 ŻFļDǉAE=9 <GJALļ ;M 9BMLGJMD :MLGFMDMA <= 9BMKL9J= 9 ŻFļDǉAEAA

scaunului (28). 

  

2#,Ą'#Ӊ LMF;A ;ĸF< 9BMKL9ǉA ŻFļDǉAE=9 K;9MFMDMA FM <=HļǃAǉA

ŻFļDǉAE=9 EAFAEļ ǃA E9PAEļ <= H= ;GDG9F9 ?@A<GFMDMAӄ 

 

2#,ą'#Ӊ Înainte de a folosi utilajuDӅ 9KA?MJ9ǊA-Nļ ;ļ Ǆ9M9 =KL=

:AF= EGFL9Lļ H= ?@A<9Bӄ 

 

 

 

 

 

 

ғӄ 'FKL9D9ǉA H=<9D9 <J=9HLļ ǃA KLĸF?ļ 

ǃ=R9ǉA ;MJ=9M9 <= HJGL=B9J= 9 HA;AGJMDMA H= H=<9D9 KLĸF?ļ ӦҔ*ӧӅ

=KL= E9J;9Lļ ;M DAL=J9 ӑ*Ӓӄ #>=;LM9ǉA 9;=D9ǃA DM;JM ;M ;MJ=9M9

pedalei din dreapta (6R).  

 

HGA ŻF>AD=L9ǉA H=<9D=D= H= 9F?J=F9B ӦғҒӧ H= 9E:=D= HļJǉAӄ

¹F>AD=L9ǉA ǃMJM:MD <AF <J=9HL9 ӦҔ.ӧ ŻF ;GF>GJEAL9L= ;M EAǃ;9J=9

9;=DGJ <= ;=9Kӄ ¹F>AD=L9ǉA ǃMJM:MD <AF KLĸF?9 ӦҔ*ӧ ŻF <AJ=;ǉA9

GHMKļ ;=D=A <= EAǃ;9J= 9 9;=DGJ <= ;=9Kӄ 

 

2#,Ą'#Ӊ Pedala dre9HLļ ǃA KLĸF?ļ Ӧҗ*Ӭ0ӧ KMFL E9J;9L= ;M ӑ0Ӓ

H=FLJM <J=9HL9 ǃA ӑ*Ӓ H=FLJM KLĸF?9ӄ .=<9D9 <AF <J=9HL9 K= 9>Dļ

ŻF H9JL=9 <J=9HLļ 9LMF;A ;ĸF< Nļ 9ǃ=R9ǉA H= :A;A;D=Lļӄ 

 

 

$=DA;ALļJAӉ +GFL9BMD :A;A;D=L=A =KL= L=JEAF9LӉ 
¹F9AFL= <= 9 ŻF;=H= Kļ MLADAR9ǉA :A;A;D=L9 ;ALAǉA ;M 9L=FǉA=

AFKLJM;ǉAMFAD=ӄ 
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(312Y0' 
 

0=?D9J= J=RAKL=FǊļ 

.=FLJM 9 EļJA J=RAKL=FǊ9Ӆ JGLAǊA :MLGFMD <= J=?D9J= 9 J=RAKL=FǊ=A ŻF K=FKMD 9;=DGJ <= ;=9KGJFA;ӄ .=FLJM 9 J=<M;=

J=RAKL=FǊ9Ӆ JGLAǊA :MLGFMD <= J=?D9J= 9 ?J9<MDMA <= L=FKAGF9J= ŻF K=FK invers acelor de ceasornic. 

 

¹FļDǊAE=9 Ǆ=A 

1Dļ:AǊA :MLGFMD <= J=?D9J=Ӆ >AP9ǊA Ǆ9M9 D9 ŻFļDǊAE=9 <GJALļ ǄA KLJĸF?=ǊA :MLGFMDӄ KA?MJ9ǊAәNļ ;ļ Ǆ9M9 FM K= EAǄ;ļӄ 

 

Reglare curele pedale 

¹F H9JL=9 <AF AFL=JAGJMD H=<9D=AӅ>AP9ǊA ;MJ=9M9 <= ;9M;AM; ;M LJ=A ?ļMJAӄ !=DļD9DL ;9HļL >AP9ǊA-D D9 MF9 <AF ?ļMJAD=

<= J=?D9J=Ӆ 9KL>=D ŻF;ĸL D9:9 HA;AGJMDMA Kļ >A= ŻF H=J>=;Lļ F=EAǄ;9J= ŻF LAEHMD ;GF<M;=JAA ǄA HG9L= >A MǄGJ K;G9Kļӄ

$9;=ǊA 9;=KL DM;JM H=FLJM 9E:=D= H=<9D=ӄ 

 

 

¹,20#Ą',#0# #!&'. +#,23*3' 
#>=;LM9ǉA ŻF EG<J=?MD9L E=FL=F9Fǉ9 9H9J9LMDMAӄ #>=;LM9ǉA 9;LANALļǉAD= <= E9A BGK <MHļ ;=D HMǉAF ҐҎ <= GJ=

<= >MF;ǉAGF9J=ӄ 

 

¶ !GFLJGD9ǉA HA=K=D= EG:AD= 9D= 9H9J9LMDMAӄ¹F ;9RMD ŻF ;9J= FM KMFL DM:JA>A9L= KM>A;A=FL >GDGKAǉA DM:JA>A9FL

H=FLJM JMDE=FǉA <= :A;A;D=Lļӄ 

¶ 4=JA>A;9ǉA KL9J=9 ǃMJM:MJADGJ ǃA HAMDAǉ=DGJӄ N=ǉA ?JABļ Kļ >A= :AF= ŻF>AD=L9L=ӄ 

¶ "MHļ >A=;9J= MLADAR9J= ǃL=J?=ǉA LJ9FKHAJ9ǉA9 <= H= 9H9J9Lӄ N=ǉA ?JABļ ;9 9>Aǃ9BMD Kļ FM AFLJ= ŻF ;GFL9;L

;M 9H9 ǃA MEA<AL9L=9ӄ 

¶ .=FLJM 9 ;MJļǉ9 9H9J9LMD >GDGKAǉA <G9J 9Hļ ;M KļHMFӄNu fGDGKAǉA <=L=J?=FǉAӄ 

¶ "=HGRAL9ǉA 9H9J9LMD ŻFLJ-MF DG; MK;9L ǃA ŻFLMF=;9Lӄ 

¶ ,M =PHMF=ǉA FA;AG<9Lļ 9H9J9LMD D9 9;ǉAMF=9 J9R=DGJ KGD9J=ӄ 

 

 

,20#, +#,2 þ' $ 8# #6#0!'Ą'' 
3LADAR9J=9 9H9J9LMDMA Nļ G>=Jļ EMDL= :=F=>A;AAӄ ¹F HJAEMD JĸF< ;GF<AǉA9 <MEF=9NG9KLJļ K= N9ŻE:MFļLļǉAӅ K=

NGJ ŻFLļJA EMǃ;AAӅ A9J ŻEHJ=MFļ ;M G <A=Lļ ;GJ=KHMFRļLG9J= N=ǉA HML=9 9J<= ǉ=KMLMD 9<AHGK ŻF =P;=Kӄ 

 

ҏӄ ¹,!Y*8'0# 

#KL= >9R9 ;9J= ŻE:MFļLļǉ=ǃL= ;AJ;MD9ǉA9 KĸF?=DMA ŻF ŻFLJ=? ;GJHMD ǃA HJ=?ļL=ǃL= EMǃ;@AA D9 MF =>GJL AFL=FKӄ

Reduce JAK;MD <= 9H9JAǉA= 9 ;J9EH=DGJ ǃA <= D=RAMFAӄ #KL= AF<A;9L Kļ =>=;LM9ǉA ;ĸL=N9 =P=J;AǉAA <= ŻFLAF<=J= ;ME

=KL= AF<A;9L E9A BGKӄ ¹F ;9RMD ŻF ;9J= KAEǉAǉA <MJ=JA ŻF;=L9ǉA Kļ >9;=ǉA =P=J;AǉAA K9M J=<M;=ǉA 9EHDG9J=9 EAǃ;ļJAA

efectuate. 

 

#6#0!'Ą'' "# ¹,2',"#0#ӆ 

¶ ¹,2',"#0# +3þ!&' ',2#0,' !- .1# 

ǃ=R9ǉA-Nļ H= G KMHJ9>9ǉļ HD9Lļ ;M HA;AG9J=D= ŻF<GAL= ǃA ?=FMF;@AA ŻF<J=HL9ǉA ŻF =PL=JAGJӄ¹EHJ=MF9ǉA

LļDHAD= HA;AG9J=DGJ ǃA 9HJGHA9ǉA-D= 9LĸL <= L9J= ;ĸL =KL= HGKA:ADӄ HļK9ǉA MǃGJ ?=FMF;@AA ŻFKHJ= HG<=9 ǃA

E=FǉAF=ǉA ŻF 9;=9KLļ HGRAǉA= LAEH <= ҏғ K=;MF<=ӄ 

¶ ÎNTINDERE COAPSE 

ǃ=R9ǉA-Nļ H= G KMHJ9>9ǉļ HD9Lļӄ ¹F<J=HL9ǉA HA;AGJMD <J=HL ǃA 9ǃ=R9ǉA L9DH9 HA;AGJMDMA KLĸF? H= ;G9HK9

<J=9HLļӄ2J9?=ǉA EĸF9 <J=9HLļ ŻF <AJ=;ǉA9 <=?=L=DGJ HA;AGJMDMA <J=HL 9LĸL <= <=H9JL= H= ;ĸLposibil. 

0=RAKL9ǉA LAEH <= ҏғ K=;MF<=ӄ 0=H=L9ǉA 9;LANAL9L=9 ;M HA;AGJMD KLĸF?ӄ 

¶ ROTIRE CAP 

ĄAF=ǉA ;9HMD <J=HL HJANAF< ŻF9AFL=ӄ $ļJļ 9 EAǃ;9 :J9ǉ=D= JGLAǉA-D D9 <J=9HL9 ǃA J=N=FAǉAӅ A9J 9HGA JGLAǉA D9

KLĸF?9 ǃA J=N=FAǉAӄ 

¶ 0'"'! 0#  0 Ą# 

0A<A;9ǉA EĸF9KLĸF?ļ ;ĸL E9A KMK HGKA:AD ǃA ǉAF=ǉA ;ĸL=N9 K=;MF<=ӄ 0=H=L9ǉA 9;LANAL9L=9 ;M EĸF9

<J=9HLļӄ 
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¶ ÎNTINDERE TENDOANELE LUI AHILE 

1L9ǉA ;M >9ǉ9 D9 H=J=L= ŻFLAF<=ǉA HA;AGJMD KLĸF? ŻF >9ǉļ ǃA ŻF<GAǉA MǃGJ ?=FMF;@AMDӄ ĄAF=ǉA HA;AGJMD <J=HL

în spate ӛ ŻF<J=HL9L ;M ;ļD;ĸAMD HD9L H= HG<=9ӄ ĄAF=ǉA 9E:=D= ;ļD;ĸA= HD9L H= HG<=9 ǃA ŻEHAF?=ǉA

ǃGD<MD ŻFKHJ= H=J=L=ӄ+=FǉAF=ǉA 9;=9KLļ HGRAǉA= LAEH <= ґҎ K=;MF<=ӄ 0=H=L9ǉA 9;LANAL9L=9 ;M HA;AGJMD

<J=HL ŻFLAFKӄ 0=ǉAF=ǉA ;ļ FM LJ=:MA= Kļ 9J;MAǉA KH9L=D= H= <MJ9L9 =P=J;AǉAMDMAӄ 

¶ EXTENSII  

1L9ǉA ;M HA;AG9J=D= 9HJGHA9L=ӄ HD=;9ǉA-Nļ ŻF >9ǉļ ŻF;=J;ĸF< Kļ 9HJGHA9ǉA ;ĸL E9A L9J= HGKA:AD ;MLA9

LGJ9;A;ļ <= ?=FMF;@Aӄ 0=RAKL9ǉA LAEH <= ҏғ K=;MF<=ӄ 0=ǉAF=ǉA ;ļ FM LJ=:MA= Kļ ŻF<GAǉA ?=FMF;@AAӄ 

 

Ґӄ $ 8Y #6#0!'Ą'' 

Aceasta este faza propriu-RAKļ 9 9FLJ=F9E=FLMDMAӄ

FLJ=F9ǉA-Nļ ŻF HJGHJAMD JALE 9KL>=D ŻF;ĸL Kļ 9LAF?=ǉA

HMDKMD 9<=;N9L H=FLJM NĸJKL9 <MEF=9NG9KLJļ ;ME =KL=

indicat în diagrama de mai jos. 

 

ґӄ $ 8Y 0#* 6 

;=9KLļ >9Rļ Nļ H=JEAL= Kļ DAFAǃLAǉA ;AJ;MD9ǉA9 ǃA Kļ

J=D9P9ǉA EMǃ;@AAӄ !GFKLļ ŻF J=H=L9J=9 =P=J;AǉAADGJ 

<= ŻF;ļDRAJ=ӄ 2J=:MA= Kļ 9N=ǉA ?JABļ Kļ FM KMHJ9KGDA;AL9ǉA EMǃ;@AAӄ 
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',1203!Ą'3,' "# 32'*'8 0# !-+.32#0 
¹F9AFL= <= MLADAR9J= Nļ JM?ļE Kļ <9ǊA D9 G H9JL= >GDA9 <= HJGL=;ǊA= <= H= =;J9FMD ;GEHML=JMDMAӄ 

 

COMPUTER (MODEL)  

MRMS01-GLD 

 

AUTO ON/OFF 

!GEHML=JMD HGJF=ǄL= 9LMF;A ;ĸF< =KL= 9;LAN9L NGD9FLMD

K9M =KL= 9HļK9L GJA;9J= :MLGFӄ .= =;J9F N9 >A 9>AǄ9Lļ K=9L9

ŻF<J=HL9Lļ ŻF KMKӄ 

!GEHML=JMD K= N9 GHJA 9MLGE9L <MHļ Ғ EAFML= <=

inactivitate. 

 

DESCRIEREA BUTOANELOR 

¶ MODE - Nļ H=JEAL= Kļ K=D=;L9ǊA H9J9E=LJMD. 

¶ SET - este destinat pentru setarea valorilor 

parametrilor. 

¶ RESET - =KL= <=KLAF9L H=FLJM J=K=L9J=9 AE=<A9Lļ 

9 <MJ9L=AӅ <AKL9Fǉ=A ǃA ;9DGJAADGJӄ 

 

$3,!Ą'' Ӧ1.#!'$'! Ą'#ӧ 

SCAN >AǄ=9Rļ H=JĸF< H= =;J9F LGǊA H9J9E=LJAA <= 9FLJ=F9E=FL

EļKMJ9ǊAӄ 

la fiecare 4 

secunde 

TIME !9D;MD=9Rļ <MJ9L9 LGL9Dļ 9 =P=J;AǉAADGJ <= D9 ŻF;=HMLMD HĸFļ D9

K>ĸJǃALMD 9;=KLGJ9ӄ 

00:00-99:59 min 

SPEED >Aǃ=9Rļ NAL=R9 9;LM9Dļӄ 0,0-99,9 km/h 

DISTANCE !9D;MD=9Rļ <AKL9Fǉ9 LGL9Dļ <= D9 ŻF;=HMLMD HĸFļ D9 K>ĸJǃALMD

=P=J;AǉAADGJӄ 

0,0-9999 km 

CALORIES !9D;MD=9Rļ FMEļJMD LGL9D <= ;9DGJAA 9JK= <= D9 ŻF;=HMLMD HĸFļ D9

K>ĸJǃALMD =P=J;AǉAADGJӄ 
(MŁsurarea este aproximativŁ pentru a compara diferite 
sesiuni de exerciἪii, nu poate fi utilizatŁ pentru tratament). 

0,0-9999 kcal 

TOTAL DISTANCE 

(ODO) 

!9D;MD=9Rļ <AKL9Fǉ9 LGL9Dļ <= D9 AFKL9D9J=9 :9L=JA=Aӄ 0-9999 km 

PULSE >Aǃ=9Rļ HMDKMD 9;LM9Dӄ 40-240 BPM 

 

1#2 0# 4 *-0'*-0 .#,203 ,3+Y0Y2- 0# ',4#01Y 

¶ HļKĸF<MODE, K=L9ǊA H= EGFALGJ H9J9E=LJMD H= ;9J= <GJAǊA Kļ ŻD 9LAF?=ǊA ŻF LAEHMD 9FLJ=F9E=FLMDMAӆ

LAEHӅ <AKL9FǊļӅ FMEļJMD <= ;9DGJAA K9M K=L9ǊA DAEAL9 KMH=JAG9Jļ 9 HMDKMDMAӄ 

Ӧ.= 9>A9ǄB LJ=:MA= Kļ >A= 9>AǄ9L FME9A H9J9E=LJMD >ļJļ GHǊAMF=9 1! ,ӄӧ 

¶ HļKĸF< ŻF EG< J=H=L9Lbutonul SETӅ K=L9ǊA N9DG9J=9 <GJALļӄ 

¶ ,MEļJļLG9J=9 AFN=JKļ N9 ŻF;=H= ;ĸF< ŻF;=H=ǊA Kļ H=<9D9ǊAӄ .= EGFALGJ N9 >A 9>AǄ9Lļ Kļ?=9L9

ŻF<J=HL9Lļ BGKӄ 

¶ 1>ĸJǄALMD FMEļJļLG9J=A AFN=JK= K9M <=HļǄAJ=9 N9DGJAA K=L9L= 9 JALEMDMA ;9J<A9; =KL= K=EF9D9Lļ <= MF

semnal sonor. 

 

PULSE RATE 

2#,ą'#! +ļKMJ9J=9 JALEMDMA ;9J<A9; FME9A ŻF K;GH KHGJLAN Ӧ=KL= =P;DMKļ MLADAR9J=9 E=<A;9Dļ 9 EļKMJļJAA). 

¶ HļK9ǊA :MLGFMDMODE HĸFļ ;ĸF< H= =;J9F =KL= 9>AǄ9L .3*1#ӄ 

¶ Ǆ=R9ǊA 9E:=D= EĸAFA H= K=FRGJAA <= AEHMDKMJA <= H= ?@A<GFӄ ¹F LAEHMDJ=9DARļJAA EļKMJļJAA

;GEHML=JMD N9 9>AǄ9 G HA;LG?J9Eļ ŻF >GJEļ <= AFAEļӄ 

¶ "MHļ ґ HĸFļ D9 Ғ K=;MF<=Ӆ ;GEHML=JMD N9 9>AǄ9 JALEMD ;9J<A9; ;MJ=FLӄ 
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"#$#!Ą'3,' .-1' '*# þ' 2#&,'!' "# 0#. 0 0# 
2#,Ą'#Ӊ "=K;@A<=J=9 ;9J;9K=A 9H9J9LMDMA >ļJļ 9 ;GFL9;L9 ŻF HJ=9D9:AD Kervice-MD HJG<M;ļLGJMDMA <M;= D9

HA=J<=J=9 ?9J9FǉA=Aӄ¹F ;9RMD ŻF ;9J= KMKH=;L9ǉA 9H9JAǉA9 MF=A <=>=;ǉAMFA ;9J= F=;=KALļ <=K;@A<=J=9 ;9J;9K=A

;GFL9;L9ǉA K=JNA;=-MD HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

 

Descriere eroare Cauze posibile 1GDMǉA= 

H9J9LMD K= ;D9LAFļ Aparatul a fost amplasat pe o 

KMHJ9>9ǉļ <=FAN=D9Lļӄ 

1M: KMHGJLMD 9H9J9LMDMA K= 9>Dļ

MF G:A=;L ;9J= H=JLMJ:=9Rļ

echilibrul. 

EHD9K9ǉA 9H9J9LMD H= G

KMHJ9>9ǉļ HD9Lļӄ 

¹F<=HļJL9ǉA G:A=;LMD ;9J=

H=JLMJ:=9Rļ =;@ADA:JMDӄ 

 Suporturile nu au fost montate 

corect. 

MGFL9ǉA ;GJ=;L KMHGJLMJAD=

aparatului. 

,AN=D9ǉA ǃ9A:=D= <= H= KMHGJLMD

posterior. 

 þ9A:=D= <= H= KMHGJL FM 9M >GKL

EGFL9L= ǃA FAN=D9L= ;GJ=;Lӄ 

+GFL9ǉA ;GJ=;L KMHGJLMD HGKL=JAGJ

al aparatului. 

,AN=D9ǉA ǃ9A:=D= <= H= KMHGJLMD

posterior. 

Scaunul sau ?@A<GFMD K= ;D9LAFļ 

 

þMJM:MJAD= ǃA :MLG9F=D= ;GDG9F=A

scaunului ori ghidonului nu au 

fost înfiletate. 

¹F>AD=L9ǉA ǃMJM:MJAD= ǃA :MLGFMD <=

ajustare al coloanei scaunului 

sau ghidonului. 

8?GEGL H= <MJ9L9 MLADARļJAA Piese înfiletate în mod 

F=;GJ=KHMFRļLGJӄ 

!GFL9;L9ǉA K=JNA;=-ul 

HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

 .= <MJ9L9 MLADARļJAA 9H9J9LMDMA HGL 9HļJ=9 R?GEGL= J=<MK= ŻF ;9R <=

EAǃ;9J= AF=JǉA9Dļ 9 JGǉAA <= <=HD9K9J= ;9J= <=;MJ? <AF LAHMD <=

;GFKLJM;ǉA=ӄ ;=KL=9 FM 9M FA;AMF AEH9;L 9KMHJ9>MF;ǉAGFļJAA

=;@AH9E=FLMDMAӄ 8?GEGL=D= HGL=FǉA9D= ;9J= 9H9J 9LMF;A ;ĸF< ŻFNĸJLAǉA

H=<9D=D= ŻF <AJ=;ǉA9 GHMKļ KMFL ;9MR9L= <= ;GF<AǉAA L=@FA;= ǃA FM

HJGNG9;ļ FA;AG ;GFK=;AFǉļ F=?9LANļӄ 

8?GEGL ǃA >MF;ǉAGF9J=

F=MFA>GJEļ 

0MDE=FǉA <=>=;ǉAӄ !GFL9;L9ǉA service-ul 

HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

*AHKļ J=RAKL=Fǉļ 

;GJ=KHMFRļLG9J= H= <MJ9L9

antrenamentului 

Cablu pentru ajustarea 

J=RAKL=Fǉ=A ;GF=;L9L AF;GJ=;Lӄ 

!GF=;L9ǉA ;9:DMD ŻF EG< ;GJ=;L ŻF

;GF>GJEAL9L= ;M AFKLJM;ǉAMFAD= <=

montaj. 

 !MJ=9M9 <= LJ9FKEAKA= BG9;ļӄ ContacL9ǉA K=JNA;=-ul 

HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

 ;J=K;ML <AKL9Fǉ9 <AFLJ= 

roata motoare  

ǃA E9?F=ǉAӄ 

!GFL9;L9ǉA K=JNA;=-ul 

HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

 Regulatorul de tensiune este 

defect. 

!GFL9;L9ǉA K=JNA;AAD= H=FLJM

;DA=FǉA <= D9 K=JNA;=-ul 

HJG<M;ļLGJMDMAӄ 
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% 0 ,Ą'# 
!GE=J;A9FLMD ŻF FME=D= %9J9FLMDMA 9;GJ<ļ ?9J9FǉA= H= L=JALGJAMD 0=HM:DA;AA .GDGF= H= G H=JAG9<ļ <= ҐҒ <=

DMFA <= D9 <9L9 NĸFRļJAAӄ %9J9FǉA9 H=FLJM E9J>9 NĸF<MLļ FM =P;DM<=Ӆ FM DAEAL=9Rļ ǃA FM KMKH=F<ļ <J=HLMJAD=

!MEHļJļLGJMDMA ;9J= <=;MJ? <AF *=?=9 HJANAF< drepturile consumatorului. 

 

!-,"'Ą'' "# % 0 ,Ą'# 
1. .GL >A J=;D9E9L= ǃA K= HG9L= 9;GJ<9 ?9J9FǉA9 <G9J H=FLJM <=>=;L=D= 9K;MFK= HJGNG;9L= <AF NAF9

HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

2. %9J9FǉA9 N9 >A GFGJ9Lļ <= ;ļLJ= E9?9RAF K9M K=JNA;= 9LMF;A ;ĸF< ;DA=FLMD HJ=RAFLļӆ 

¶ >Aǃ9 <=?9J9FǉA= N9D9:ADļ ;GEHD=L9Lļ DARA:AD ǃA ;GJ=;L ;M ǃL9EHAD9 ;GE=J;A9FLMDMA ǃA K=EFļLMJ9

NĸFRļLGJMDMAӅ 

¶ <G;ME=FL N9D9:AD <= 9;@ARAǉA= 9 =;@AH9E=FLMDMA ;M <9L9 NĸFRļJAAӅ 

¶ HJG<MKMD J=;D9E9L K9M HA=K9 <=>=;Lļӄ 

¹F ;9R <= 9;@ARAǉA= D9 <AKL9FǉļӅ >Aǃ9 <= ?9J9FǉA= JļEĸF= N9D9:ADļ <G9J ŻF :9R9 <G;ME=FLMDMA <= 9;@ARAǉA=

Ӧ:GF >AK;9D Ӭ >9;LMJļӧӄ 

3. 0=;D9E9ǉA9 N9 >A KGDMǉAGF9Lļ ŻF L=JE=F <= ҏҒ RAD= <= D9 EGE=FLMD FGLA>A;ļJAA <=>=;LMDMA <= ;ļLJ= !DA=FLӄ 

4. "=>=;L=D= <AF >9:JA;ļ ǃA <=>=;ǉAMFAD= <=K;GH=JAL= ŻF H=JAG9<9 <=?9J9FǉA= NGJ >A J=H9J9L= ?J9LMAL ŻFLJ-un 

L=JE=F <= E9PAE Ґҏ <= RAD= <= D9 <9L9 DANJļJAA HJG<MKMDMA D9 E9?9RAF K9M K=JNA;=ӄ 

5. ¹F ;9RMD ŻF ;9J= =KL= F=;=K9Jļ AEHGJL9J=9 MF=A HA=K= H=FLJM 9 J=9DAR9 J=H9J9ǉA9 F=;=K9JļӅ H=JAG9<9 <=

J=9DAR9J= 9 J=H9J9ǉA=A ŻF L=JE=FMD <= ?9J9FǉA= K= HG9L= HJ=DMF?A ;M <MJ9L9 F=;=K9Jļ H=FLJM AEHGJL9J=9

acesteia, dar nu mai mult decât cu 40 de zile. 

6. %9J9FǉA9 FM AF;DM<=ӆ 

¶ <=>=;ǉAMFAD= E=;9FA;= ǃA <=>=;L=D= ;9MR9L= <= 9;=KL=9Ӆ 

¶ <=>=;ǉAMFAD= ǃA <=>=;L=D= ;9MR9L= <= MLADAR9J=9 ŻF EG< F=;GJ=KHMFRļLGJ ;M <=KLAF9ǉA9 <= MLADAR9J= ǃA

<=HGRAL9J=Ӆ EGFL9BMD ǃA E=FL=F9Fǉ9 F=;GJ=KHMFRļLG9J=Ӆ 

¶ <=>=;ǉAMFAD= ǃA MRMJ9 HA=K=DGJ <= =PHDG9L9J= HJ=;MEӆ >MFAAӅ ;MJ=D=Ӆ HA=K= <AF ;9M;AM;Ӆ H=<9D=Ӆ

KMHGJLMJA <AF :MJ=L=Ӆ JGǉAӅ JMDE=FǉAӅ L9HAǉ=JA=ӄ 

¶ 9;LANALļǉAD= D=?9L= <= EGFL9BӅ E=FL=F9Fǉļ H= ;9J=Ӆ ŻF ;GF>GJEAL9L= ;M AFKLJM;ǉAMFAD= <= MLADAR9J=Ӆ

MLADAR9LGJMD LJ=:MA= Kļ D= =>=;LM=R= H= ;GFL HJGHJAMӄ 

7. %9J9FǉA9 FM K= N9 9HDA;9 ŻF MJEļLG9J=D= ;9RMJAӆ 

¶ expirarea termenului de valabilitate, 

¶ =>=;LM9J=9 <= ;ļLJ= ;DA=FL <= J=H9J9ǉAA H= ;GFL HJGHJAM ǃA EG<A>A;ļJAD= J=9DAR9L= >ļJļ HA=K= GJA?AF9D=Ӆ 

¶ 9LMF;A ;ĸF< <=>=;LMD 9HļJML J=RMDLļ <AF AFKL9D9J=9 F=;GJ=KHMFRļLG9J= K9M =KL= ;9MR9L <=

F=J=KH=;L9J=9 J=?MDADGJ <= =PHDG9L9J= ;GJ=;Lļ <=K;JAK= ŻF AFKLJM;ǉAMFAD= <= MLADAR9J=Ӆ 

¶ în caz de alt tip de utilizare decât utilizarea în scopuri casnice, 

¶ <=>=;ǉAMFAD= 9HļJML= H= <MJ9L9 LJ9FKHGJLMDMAӄ 

8. ,M K= NGJ =EAL= <MHDA;9L= 9D= >Aǃ=DGJ <= ?9J9FǉA=ӄ 

9. ¹F ;9<JMD ?9J9FǉA=A ;DA=FLMD 9J= <J=HLMD <= 9 KGDA;AL9 MJEļLG9J=D= LAHMJA <= J=;GEH=FK= ?J9LMAL=ӆ 

¶ repararea produsului, 

¶ înlocuirea produsului, 

¶ J=<M;=J= <= HJ=ǉӅ 

¶ <=K>9;=J=9 ;GFLJ9;LMDMA ǃA J9E:MJK9J=9 AFL=?J9Dļ 9 ;GKLMJADGJ KMHGJL9L=ӄ 

10. .=FLJM 9 GHJA FGLA>A;9 J=;D9E9ǉA9 LJ=:MA=ӆ 

d) 1ļ HJ=R=FL9ǉA HJG<MKMD K9M G H9JL= <AF 9;=KL9 D9 ;9J= K= J=>=Jļ ?9J9FǉA9ӄ 

e) DocME=FLMD <= 9;@ARAǉA= ;9J= KH=;A>A;ļ FME=D= ǃA 9<J=K9 NĸFRļLGJMDMAӅ <9L9 ǃA DG;MD 9;@ARAǉA=AӅ

LAHMD <= HJG<MK K9M G >Aǃļ <= ?9J9FǉA= N9D9:ADļ ;M ǃL9EHAD9 E9?9RAFMDMAӄ 

f) În cazul în care produsul livrat este murdar, service-ul poate refuza primirea acestuia, sau poate, 

H= ;@=DLMA9D9 ǃA ;M 9;GJ<MD K;JAK 9D ;DA=FLMDMAӅ ;MJļǉ9 HJG<MKMDӄ 

11. ¹F ;9R <= KGDMǉAGF9J= HGRALANļ 9 J=;D9E9ǉA=A =;@AH9E=FLMD N9 >A J=H9J9L K9M ŻFDG;MAL ;M MFMD FGM K9M

;DA=FLMDMA ŻA NGJ >A J9E:MJK9ǉA :9FAAӄ !GKLMJAD= <= LJ9FKHGJL9J= 9 EļJ>AA ;ļLJ= ;DA=FL NGJ >A 9;GH=JAL= <= ;ļLJ=

service-MD HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

12.  ¹F ;9R <= J=KHAF?=J= 9 J=;D9E9ǉA=A ŻF H=JAG9<9 <= ?9J9FǉA=Ӆ ;DA=FLMD N9 HJAEA BMKLA>A;9J=9 <=L9DA9Lļ 9

<=;ARA=A DM9L= ǃAӅ ŻF L=JE=F <= ҏҒ RAD= <= D9 LJ9FKEAL=J=9 <=;ARA=AӅ =;@AH9E=FLMl va fi transmis clientului pe 

cheltuiala acestuia.  
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$'þY "# % 0 ,Ą'# 

Numele produsului 

 

 

 

Cod EAN 

 

 

 

"9L9 NĸFRļJAA 

 

 

 

 

 

 

 ("9L9 ǃA K=EFļLMJ9 ;GE=J;A9FLMDMAӧ 

Ӧ,M K= 9HDA;ļ ŻF ;9R <= 9;@ARAǉA= D9 <AKL9Fǉļӄ4=RA !GF<AǉAA <= ?9J9FǉA= H;LӄҐӧ 

 

'F>GJE9ǉA9 HJANALG9J= D9 =;@AH9E=FLMD ;MEHļJ9L AFLJG<MK H= HA9ǉ9 F9ǉAGF9Dļ <= ;ļLJ= +GJ=D=ӄF=L 1Hӄ R GӄGӄӅ

Kraków, Fabryczna 20A. 

 

+9K9 =;@AH9E=FLMDMA =KL= KH=;A>A;9Lļ H= 9E:9D9Bӄ 2J9FKEAL=J=9 =;@AH9E=FLMDMA MR9L D9 MF HMF;L <=

colectare a <=ǃ=MJADGJ HJ=NAF= AEH9;LMD F=?9LAN 9KMHJ9 E=<AMDMA ǃA KļFļLļǉAA G9E=FADGJ ;9J= HG9L= 9N=9 DG; ŻF

;9R <= ?=KLAGF9J= F=;GJ=KHMFRļLG9J= 9 <=ǃ=MJADGJӄ 

 

Echipamentul este destinat doar pentru uz casnic. 

!GEHML=JMD HGK=<ļ ;=JLA>A;9L= !# ǃA 0G&1ӄ 

Computerul în<=HDAF=ǃL= ;=JAFǉ=D= KL9F<9J<MDMA #,җғҕӄ 

 

 

#!&'. +#,23* ,3 #12# "#12', 2 .#,203 38 !-+#0!' * 1 3 .#,203 32'*'8 0# "# ,"30 ,ĄYӄ

3LADAR9J=9 ŻF EG< F=;GF>GJE ;M <=KLAF9ǉA9 HJG<MKMDMA ǃA 9 HJ=N=<=JADGJ ?9J9FǉA=A <M;= D9 HA=J<=J=9

?9J9FǉA=Aӄ 

 

 

  

.JG<MKMD =KL= DANJ9L 9E:9D9Lӄ E:9D9B=D= KMFL E9L=JA9D= F=HJ=DM;J9L= ǃA HGL >A

reciclate.  

!GD=;L9ǉA E9L=JA9D=D= K=H9J9L ǃA 9JMF;9ǉA-D= ŻF EG< ;GJ=KHMFRļLGJ <MHļ LAHMD <= <=ǃ=Mӄ 

1ļ 9HJ=;A=E E=<AMD ŻEHJ=MFļӉ 

 

 

CENTRU SERVICE 

Wiejska 166, 41-216 Sosnowiec, 

Polonia 

 

 

PRODUCY2-0 

Morele.net Sp. z o.o. 

Fabryczna 20A, 31-553 Kraków 

NIP(CUI): 9451972201, KRS: 0000390511 

Fabricat în China 
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Gerbiamieji,  

HJA=ǂ HJ9<š<9EA EGFLMGLA AJ F9M<GLAK ƂJ=F?AFAMӅ H=JKC9ALQCAL= ǂAŋ AFKLJMC;ABŋӄ (GB= H9L=ACL9 KN9J:A K9M?ǟ

:š?AEG L9C=DAG F9M<GBAEŋ AJ HJA=ǳAǔJŋ DA=ŔA9FLA AF>GJE9;AB9ӄ 'FKLJMC;ABGK F=AǂE=KCAL= L9EӅ C9< NšDA9M

?9DšLMEšL= <9J C9JLŋ H=JKC9ALQLA AF>GJE9;ABŋ 9HA= ƂJ=F?AFAG HJA=ǳAǔJŋ 9J:9 MǳK9CQLA 9LK9J?AF=K <9DAKӄ 

 

TECHNINIAI DUOMENYS 
Galia 2 AAA baterijos 

Svoris 16,5 kg 

,9M<GBAEG L=EH=J9LǔJ9 nuo 0oC iki +40oC 

*9ACQEG L=EH=J9LǔJ9 nuo -10oC iki +60oC 

"A<ǳA9MKA9K N9JLGLGBG KNGJAK 110 kg 

29ACQEG CD9Kš H CD9Kš 

2ACKDMEG CD9Kš ! CD9Kš 

Greitis 0,0-99,9 km/h 

Produkto standartas (pagrindinis) EN 20957-1:2013 

Paskirtis Magnetinis dviratis, skirtas naudoti namuose 

 

 

SAUGA 
"~+#1'-ӉÁJ=F?AFƂ ?9DAE9 F9M<GLA LAC H9?9D BG H9KCAJLƂӅ LӄQӄ 9FL BG LJ=FAJMGLAK ?9DA KM9M?Ū 9KE=FQKӄ

)ALGCK ƂJ=F?AFAG F9M<GBAE9K ?9DA :ǔLA H9NGBAF?9Kӄ %9EAFLGB9K F=9LK9CG Mǳ ǳ9DŋӅ 9LKAJ9<MKAŋ <šD F=LAFC9EG

ƂJ=F?AFAG F9M<GBAEGӄ 

 

¶ Prietaisas suprojektuotas ir pagaminL9KӅ L9AC9FL F9MB9MKAŋ K9M?ŋ DA=ŔA9FŔAŋ EGCKDAFŪ AF>GJE9;ABŋӄ

.9ǂ9DAFLA 9J:9 Mǳ<=F?LA H9NGBAF?AӅ KMǳ9DGBAEǟ ?JšKEŪ C=DA9FLQK =D=E=FL9Aӄ 

¶ Netaisykite ir nekeiskite patys.  

¶ )9JLŋ H=J EšF=KƂ 9J:9 <MH9LACJAFCAL=Ӆ 9J N=JǳDšKӅ N9JǳL9A AJ KJA=?A9A QJ9 ?=J9A HJAKukti.  

¶ 1A=C<9EA MǳLACJAFLA K9M?ŋ H=J NAKŋ ƂJ=F?AFAG F9M<GBAEG D9ACŋӅ J=?MDA9JA9A ӦLӄQӄ C9JLŋ H=J E=LMKӧ

ƂJ=F?AFƂ H9LACJAFLA AJ HJA=ǳAǔJGK <9J:MK 9LDACLA LMJA KH=;A9DARMGLGK HJ=CQ:GK ƂKL9A?GK <9J:MGLGB9Kӄ 

¶ 4AKA ǂA9E= N9<GN= F=FMJG<QLA ƂJ=F?AFAG H9C=ALAE9A ?9DA BƂ KM?9<AFLA 9J:9 LA=KAG?A9A C=DLA ?JšKEŪ BMG

:=KAF9M<GB9FŔAG 9KE=FK KN=AC9L9A AJ ?QNQ:=Aӄ ÁJ=F?AFAG H9C=ALAEMK ?9DA 9LDACLA LAC ?9EAFLGBG K=JNAKG

darbuotojai arba atitinkamai apmokyti asmenys.  

¶ 1A=C<9E9K MǳLACJAFLA 9MCǂLŋ CGCQ:ŪӅ ?9EAFLGB9K K9NG ƂJ=F?AFAMGK= FMGD9L <A=?A9 AFGN9;AB9KӅ LG<šD BAK

H9KADA=C9 K9M L=AKŪ <9JQLA ƂJ=F?AFAG L=;@FAFAMK H9C=ALAEMKӄ 

¶ )ADMK KM ƂJ9F?9 KMKABMKAǟ CD9MKAEǟ 9J 9:=BGFAǟӅ CJ=AHCALšK Ƃ KH=;A9DARMGLŋ HJ=CQ:GK ƂKL9A?ŋӄ 

 

"~+#1'-ӉHA= ?9DAEŋ ?JšKEŪ :ǔLAF9 AF>GJEMGLA 9KE=FAKӅ =K9FŔAMK F=LGDA F9M<GB9EG ƂJ=F?AFAGӄ  ǔCAL= QH9Ŕ

9LK9J?ǔKӅ B=A?M F=LGDA ƂJ=F?AFAG QJ9 N9AC9Aӄ 

 

"~+#1'-Ӊ.JA=ǂ HJ9<š<9EA KHGJLMGLAӅ H9KAL9JCAL= KM ?Q<QLGBM AJ ƂKALACAFCAL=Ӆ C9< FšJ9 BGCAǟ E=<A;AFAFAǟ

CGFLJ9AF<AC9;ABǟӅ F=D=A<ǳA9FŔAǟ (MEK F9M<GLAK ƂJ=F?AFAMӄ 0=E<9EA=KA =CKH=JLG H9L9JAE9AKӅ ?9DAL= H9J=F?LA

K9NG LJ=FAJMGŔAǟ HD9Fŋӄ ,=LAFC9E9 HJG?J9E9 9J:9 H=JF=DQ? AFL=FKQNAGK LJ=FAJMGLšK ?9DA :ǔLA H9NGBAF?GK (ǔKǟ

sveikatai ir gyvybei.   

 

Á1.~('+ 1Ӊ ýAJ<A=K JALEG KL=:šBAEG KAKL=EGK ?9DA :ǔLA F=LACKDAGKӄ 'ǂK=CMK FMG <A<=DAG >ARAFAG CJǔNAGӅ

?9DAE9 JAEL9A KMKAǳ=AKLA 9J F=L EAJLAӄ (=A B9MŔA9L= KADHFMEŋӅ F=<=DK<9EA FMLJ9MCAL= LJ=FAJMGLŪӄ 

 

"~+#1'-Ӊ ǔLAF9A D9ACQCALšK ǂAGB= AFKLJMC;ABGB= H9L=ACLǟ LJ=FAJMGL=K DA=ŔA9FŔAǟ H9KL9:ǟӄ 

 

¶ 49AJG AJ Kš<QFšK H9<šLAK LMJA :ǔLA AF<ANA<M9DA9A HJAL9ACQL9 KHGJLMGB9FŔAG 9KE=FK >ARAFšEK K9NQ:šEKӄ (A

LMJA MǳLACJAFLA H9LG?Aŋ AJ L9AKQCDAF?ŋ H9<šLƂ HJ9LQ:ǟ E=LMӄ 
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¶ 0AFC<9EA=KA NA=Lŋ LJ=FAJMGLšEKӅ ƂKALACAFCAL=Ӆ 9J AǂD9ACQL9K K9M?MK 9LKLME9K FMG CALǟ <9ACLǟӄ ÁJ=F?AFAG

F=KL9LQCAL= LGCAGK= NA=LGK=Ӆ CMJAGK= QJ9 ?9DAE9K ǳEGFAǟ KJ9ML9K ӦHNRӄӅ N9JL9AӅ HJ9šBAE9K AJ H9Fӄӧӄ 

¶ "J9M<ǳA9E9 F9M<GLA ƂJ9F?ŋ 9JLA KA=FGKӄ 19M?GK RGF9- ҐҎҎҎ EE AJ F= KA9MJ=KFš F=AHJA=L9AKŋ. 

 

"~+#1'-Ӊ+GFLMG<9EA ƂJ=F?AFƂӅ :ǔCAL= 9LK9J?ǔKӄ ýAǟ <9J:ǟ E=LM F=D=AKCAL= F=LGDA=K= :ǔLA N9AC9EKӄ

+GFL9NAEMA F9M<GB9EGK KEMDCAGK <=L9DšK ӦN=JǳDšKӅ N9JǳL9A AJ H9FӄӧӅ CMJAMGK N9AC9A ?9DA HJ9JQLAӄ 

 

 

*')32',~ 0'8') 

¶ HJA:GBMK JARACŋӅ LAC ҏґ Aǂ <9M?A9M F=A ҐґҎ HJA=ǳ9KŔAǟ QJ9 ӔHD9ŔA9A HJAH9ǳAFLGKӑӄ 

¶ (=A F=L9ACGE9 9J:9 F=LAFC9E9A L9ACGE9 9HK9M?9 FMG CJALAEGӅ AǂDA=C9 DACMLAFš JARAC9Ӆ LӄQӄ 9KEMG ?9DA

FMCJAKLA AJ <šD LG ?9DA 9LKAJ9KLA Ƃ:JšǳAEǟӅ EšDQFAǟӅ DǔǳAǟ 9J:9Ӆ :DG?A9MKAM 9LN=BMӅ FMCJALŪK 9KEMG ?9DA

mirti.  

¶ 'ǂDA=C9 DACMLAFš KHGJLMGB9FŔAGBG 9KE=FK F=LQŔAFšK H=JCJGNGK JARAC9Ӈ H=JCJGN9 ?9DA 9LKAJ9KLA <šD

F=L=AKAF?G ƂJ=F?AFAG F9M<GBAEG 9J CD9A<AF?G K9NG ?9DAEQ:Aǟ N=JLAFAEGӅ L9AH H9L BGK HJA=ǳ9KLAK ?9DA

:ǔLA F=L=AKAF?9K <MGE=Fǟ H=J<9NAE9K Ӧ<šD =D=CLJGE9?F=LAFAǟ LJMC<ǳAǟӅ HJG?J9EAFšK ƂJ9F?GK

CD9A<GK AJ CLӄӧ ,=L ?=JA9MKA9 HJG?J9EAFšK ƂJ9F?GK AJ ƂJ=F?AFAG 9HK9M?9 F=K9M?G FMG HJG?J9EAFšK

ƂJ9F?GK 9J ƂJ=F?AFAG CD9A<ǟ AJ L=GJAǂC9A ?9DA KMC=DLA KHGJLMGB9FŔAGBG H=JCJGNŋӄ 

¶ ýAK ?9EAFQK QJ9 =D=CLJGK HJA=L9AK9KӅ LG<šD F=?9DAE9 9LE=KLA EAJLAFG =D=CLJGK KEǔ?AG JARACGKӄ 

¶ ,=?9DAE9 9LE=KLA DACMLAFšK Mǳ<MKAEG JARACGKӄ 

¶ 0ARACŋ ?9DAE9 KME9ǳAFLAӅ D9AC9FLAK F9M<GBAEG AFKLJMC;ABGB= FMJG<QLǟ L9AKQCDAǟӄ 

¶ ,=?9DAE9 9LE=KLA ?9DAEQ:šKӅ C9< <šD :=L CGCAG F=LQŔAFAG 9J F=LAFC9EG ƂJ=F?AFAG F9M<GBAEG 9LKAJ9K

CALGCA9Ӆ ŔA9 F=FMJG<QL9 JARAC9Ӆ 9J:9 FMJG<QL9 JARAC9 ?9DA :ǔLA F=L=AKAF?9A ƂN=JLAFL9ӄ 

 

0ARACGK 9F9DARš 9LDACL9Ӆ N=JLAF9FL Ӕ<9:9JLAFŪ ƂJ=F?AFAG :ǔCDŪӑӄ .JG<MCLG ƂN=JLAFAE9K AJ H9LACJAFAE9K JG<GӅ

C9< F=HJAAELAFGK JARACGK LACAEQ:š QJ9 D9:9A E9ǳ9ӄ ÁJ=F?AFQK ӦBG CGFKLJMC;AB9Ӆ N=ACAEG :ǔ<9K AJ H9KCAJLAKӧ

ƂHJ9KLGEAK KŋDQ?GEAK F=KMC=DA9 F=H9?JƂKLGKJARACGK KHGJLMGB9FŔA9E 9KE=FAMA 9J LJ=LA=KA=EK 9KE=FAEKӄ 

 

 

ANT TRANSPORTAVIMO PAKUOT~1 #1 ,2'1 ĭ#,)*','+ 1 

 29 HMK= Ƃ NAJǂǟӄ ,=9HN=JKLAӄ 

 LK9J?A9AӅ <ǔǳL9FLAK HJG<MCL9Kӄ %9DAE9 KM?9<AFLAӄ  ǔCAL= 9LK9J?ǔKӄ 

 19M?GLAӅ C9< F=FMCJAKLǟӄ 

 19M?GLA FMG <Jš?EšKӄ 

 .9CMGLŪ ?9DAE9 H=J<AJ:LAӄ 

 "šE=KAGӉ 1MFCMK HJG<MCL9Kӄ 
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NAUDOJIMAS 
.JA=ǂ HJ9<š<9EA LJ=FAJMGLŪӅ H9LACJAFCAL=Ӆ 9J ƂJ=F?AFQK QJ9 LAFC9E9A KMEGFLMGL9Kӄ 

 

¶ .JA=ǂ HAJEŋBŋ LJ=FAJMGLŪӅ KMKAH9ǳAFCAL= KM NAKGEAK ƂJ=F?AFAG >MFC;ABGEAK AJ BG J=?MDA9NAEMӄ 

¶ ÁJ=F?AFQB= QJ9 CGEHGF=FLǟӅ CMJAMGK ?9DA H9N=ACLA CGJGRAB9Ӆ LG<šD J=CGE=F<MGB9E9 BG F=D9ACQLA

<Jš?FGB= H9L9DHGB=ӄ 29AH H9L K9M?GCAL=Ӆ C9< ƂJ=F?AFAG ӦQH9Ŕ BG NA<AFAǟ AJ =D=CLJGFAFAǟ CGEHGF=FLǟӧ

F=N=ACLǟ N9F<MGӅ ?šJAE9AӅ HJ9C9AL9K AJ H9Fӄ 

¶ Prietaisas skirtas LAC KM9M?MKAǟBǟ 9KE=Fǟ LJ=FAJMGLšEKӄ (MG F=?9DA ǳ9AKLA N9AC9Aӄ (=A K9NG JARAC9 D=AKAL=

ƂJ=F?AFAM F9M<GLAK N9AC9EKӅ :ǔLAF9A AǂEGCQCAL= BMGK LAFC9E9A F9M<GLAK :š?AEG L9C=DAMӄ ,=H9DACAL=

N9ACǟ := HJA=ǳAǔJGKӄ 

¶ ýA ƂJ9F?9 FšJ9 KCAJL9 ?Q<QEG LACKD9EKӄ 

¶ "NAJ9ŔAǟ AJ =DAHKAFAǟ LJ=FAJMGCDAǟ 9LN=BM HJA=ǂAF?9 CJQHLAEA KMC9FL H=<9DMK ?AJ<AE9K LJAMCǂE9K

9LKAJ9F<9 <šD L=;@FAFšK ƂJ=F?AFAG CGFKLJMC;ABGK AJ F=LMJA BGCAǟ F=A?A9Eǟ H9K=CEAǟӄEksploatavimo 

E=LM ?9DA 9LKAJ9KLA LQDMK KE9?J9ŔAG AF=JLAFAG BM<šBAEG KMC=DL9K ?9JK9KӅ 9LKAJ9<ŪK <šD ƂJ=F?AFAG

CGFKLJMC;ABGKӄ (AK F=<9JG BGCAG HGN=ACAG ƂJ=F?AFAG <9J:MAӄ 

¶ 2JAMCǂEG =EAKAB9 9HCJGNGK E=LM QJ9 <A<=KFš F=A LJ=FAJMGCDAMA N=ACA9FL LMǂŔAŋB9 =A?9ӄ 

¶ .JA=ǂ CA=CNA=Fŋ LJ=FAJMGLŪ H9LACJAFCAL= K9M?GK =D=E=FLMKӅ N9JǳLMK AJ CAǂLMCAF=K BMF?LAKӄ 

¶ 2J=FAJMGLšK E=LM 9NšCAL= LAFC9Eŋ ӦKHGJLAFŪӧ 9N9DQFŪӄ 

 

 

MONTAVIMAS 
ÁJ=F?AFAG EGFL9NAEŋ LMJA CJMGHǂŔA9A 9LDACLA KM9M?ŪK 9KEMGӄ)ADMK 9:=BGFAǟӅ CJ=AHCALšK Ƃ D9:A9M H9LQJMKƂ

ǂAGB= KJALQB= 9KE=FƂӄ 

 

¶ .JA=ǂ EGFL9NAEG <9J:ǟ HJ9<ǳAŋ H9LACJAFCAL=Ӆ 9J HJAKL9LQLGK NAKos dalys ir ar elementai 

LJ9FKHGJL9NAEG E=LM F=:MNG KM?9<AFLAӄ (=A?M H9KL=:šKAL=Ӆ C9< LJǔCKL9 =D=E=FLǟӅ CJ=AHCALšK Ƃ

H9J<9NšBŋӄ 

¶ 1MKAH9ǳAFCAL= KM :JšǳAFA9AK AJ AF>GJE9;AB9ӄ +GFL9NAEG <9J:MK 9LDACAL=Ӆ D9ACQ<9EA=KA AFKLJMC;ABGB=

nurodytos tvarkos. 

¶ Montavimo E=LM :ǔCAL= 9LK9J?ǔKӄ ,9M<G<9EA=KA ƂJ9FCA9AK AJ CGEHGF=FL9AKӅ ?9DAL= KMKAǳ9DGLAӄ 

¶ ,=H9EAJǂCAL= <9J:G NA=Lŋ AǂD9ACQLA K9M?Aŋӄ ÁJ9FCAǟ AJ EGFLMGB9Eǟ =D=E=FLǟ F=EšLQCAL= ;@9GLAǂC9Aӄ

,=H9EAJǂCAL=Ӆ C9< HD9KLACAFA9A E9Aǂ=DA9A AJ HDšN=Dš C=DA9 Mǳ<MKAEG H9NGBǟ N9Akams.  

¶ )GFCJ=ŔA9E EGFL9NAEG =L9HMA :ǔLAFA =D=E=FL9A FMJG<QLA :JšǳAFAMGK= AJ AF>GJE9;ABGB=ӄ ,9M<GCAL=

montavimo instrukcijoje nurodytus elementus.  

¶ .AJEǟBǟ EGFL9NAEG =L9Hǟ E=LM F=HJAKMCAL= =D=E=FLǟ ACA ?9DGӄ 'CA ?9DG BMGK HJAKMCAL= LAC LMGE=LӅ

kuomet pritviJLAFKAL= NAK9K <9DAK AJ ƂKALACAFKAL=Ӆ C9< BGK QJ9 KMEGFLMGLGK L=AKAF?9Aӄ 

¶ %9EAFLGB9K H9KADA=C9 L=AKŪ C9A CMJAMGK CGEHGF=FLMK KMJAFCLA Aǂ 9FCKLGӄ 

 

"~+#1'-! .9F9M<GBMK ?9EAFLGBG F=LA=CA9E9K 9LK9J?AF=K <9DAKӅ ?9J9FLAB9 F=:MK L9ACGE9ӄ )ALǟ ?9EAFLGBǟ

LA=CA9Eǟ <9DAǟ EGFL9NAE9K ?9DAE9KӅ LAC J=EGFLMGB9FL ƂJ=F?AFƂӅ H9KA:9A?MK BG ?9J9FLAFA9E D9ACGL9JHAMAӄ 

 

 

 2#0'(ę . )#'2'+ 1 
Jeigu informacija kompiuterio ekrane y J9 :DG?9A 9J:9 NAKAǂC9A F=E9LGE9Ӆ H9C=AKCAL= :9L=JAB9Kӄ 

,MAECAL= :9L=JABǟ <šCDG <9F?L=DƂ AJ H9C=AKCAL= AǂKA=ACNGBMKA9K :9L=JAB9K <N=BGEAK F9MBGEAKӄ Á<š<9EA F9MB9K

:9L=JAB9KӅ F=H9EAJǂCAL= HGDAǂCMEG ǳ=FCDǟ ӔỪӑ AJ Ӕ-ӑӄ (=A?M ƂJ=F?AFƂ ƂBMF?MKӅ =CJ9F9K F=N=ACA9 LAFC9E9AӅ

AǂAECAL= :9L=JAB9K C=DAGEK EAFMLšEK AJ NšD B9K Ƃ<šCAL=ӄ 

 

"~+#1'-Ӊ 'ǂKA=ACNGBMKAGEK :9L=JABGEK ?9J9FLAB9 F=L9ACGE9ӄ  9L=JABGK= QJ9 C=FCKEAF?ǟ E=<ǳA9?ǟ

ӦLGCAǟ C9AH C9<EAKӅ ?QNKA<9:JAK 9J ǂNAF9KӧӅ LG<šD F=E=KCAL= Bǟ C9JLM KM :MALAFšEAK 9LDA=CGEAKӄ

 9L=JAB9K 9LA<MGCAL= Ƃ AǂKA=ACNGBMKAǟ :9L=JABǟ KMJAFCAEG HMFCLŋӄ 
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APLINKOS APSAUGA 
ÁJ=F?AFQK HJAKL9LGE9K BƂ LJ9FKHGJLG E=LM K9M?9FŔAGBG H9CMGLšB=ӄ .9CMGLš ?9DA :ǔLA

H=J<AJ:9E9ӄ (GK 9LDA=C9K AǂE=KCAL= Ƃ KH9DNGLMKӅ JǔǂAMGLGEK 9LDA=CGEK KCAJLMK

konteinerius.  

 

19M?GCAL= 9HDAFCŋ AJ AǂKACJGNMKAǟ :9L=JABǟ F=E=KCAL= C9JLM KM :MALAFšEAK ǂAMCǂDšEAKӄAtiduokite 

B9K KH=;A9DAMGK= :9L=JABǟ 9J:9 9FLJAFAǟ ǳ9DA9Nǟ KMJAFCAEG HMFCLMGK=ӄ 

 

.9F9M<GL9 =D=CLJGK ƂJ9F?9 ӦL9AH H9L AJ KC9ALACDA9AӅ ƂCJGNšB9Aӧ D9ACGEA 9FLJAFšEAK ǳ9DA9NGEAKӅ LG<šD Bǟ F=E=KCAL=

C9JLM KM :MALAFšEAK 9LDA=CGEAKӄ (MGK= ?9DA :ǔLA ǳEGFAǟ KN=AC9L9A AJ 9HDAFC9A C=FCKEAF?ǟ E=<ǳA9?ǟӄ .9<šCAL=

L9MKGLA ?9ELAFAMK AǂL=CDAMK AJ K9M?GLA 9HDAFCŋӛ H9F9M<GLŋ ƂJ9F?ŋ 9LA<MGCAL= 9FLJAFAǟ ǳ9DA9Nǟ KMJAFCAEG

HMFCLMGK= ӦH9F9M<GLGK ƂJ9F?GK KMJAFCAEG ;=FLJMGK=ӧӄ 

 

 

MONTAVIMO SCHEMA 
"~+#1'-Ӊ "J9M<ǳA9E9 F9M<GLA F= ?9EAFLGBG KAǔDGE9K <=L9D=Kӄ 
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" *'ę 1h0 ý 1 
 

Nr. Descriere Cantitate   Nr. Descriere Cantitate  

1 %9DAFšK 9LJ9EGK AǂDQ?AFAEG

antgaliai Ӧʲғӧ 

2  19 Savisriegis ST4.0*18 2 

2 %9DAFš 9LJ9E9 ʲғҎӰҒґҎ 1  20 Vairo antgalis 2 

3 49JǳL9KM10*56*L24 4  21 09FC=F9 Aǂ HMLHD9KŔAG 2 

4 %9M:L=DAFš N=JǳDš +ҏҎ 4  22 Pulso jutiklis 2 

5  9F?MGL9 HGN=JǳDš

ʲҐҎӰʲҏҎӄғӰҐӄҎ 

4  23 1š<QFš 1 

6L/R Pedalas (L - kairysis, R - <=ǂAFQKAKӧ 1/1  24 1š<QFšK AǂCQǂ9 1 

7 .JA=CAFšK 9LJ9EGK

transportavimo ratukai 

2  25 .DGCǂŔA9 HGN=JǳDš ʲҖ 3 

8 .JA=CAFš 9LJ9E9 ʲғҎӰґҖҎ 1  26 HK9M?AFš N=JǳDš +Җ 3 

9 49JǳL9K KM ǂ=ǂA9C9EH= ?9DNML=

M8*15 

4  27 ÁNGJš 1 

10  9F?MGL9 HGN=JǳDš ʑҏҔӰщҖӰҏӄғ 4  28 1š<QFšK 9MCǂŔAG J=?MDA9NAEG

J9FC=FšDš +ҏҐ 

1 

12 49AJG AǂCQǂ9 1  29 .9?JAF<AFAK JšE9K 1 

13 .9KAHJA=ǂAFAEG J=?MDA9NAEG

J9FC=FšDš KM H9KAHJA=ǂAFAEG

reguliavimo laidu 

1  64 .GN=JǳDš ʑҖ 2 

14 49JǳL9K +ғӰҒғ 1  65 49JǳL9K KM ǂ=ǂA9C9EH= ?9DNML=

M8*35 

2 

15 .DGCǂŔA9 HGN=JǳDš ʲҔ 1  66 Vairo antgalis 1 

16 49JǳL9K +ғӰҏғ 2  67 *9A<G CAǂLMC9K 1 

17 Kompiuteris 1  A1 Vidinis kompiuterio laidas 1 

18 Vairas 1  B1 Apatinis pulso jutiklio laidas 2 
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MONTAVIMO INSTRUKCIJA  
"~+#1'-! +GFL9NAEG E=LM D9ACQCALšK LGDA9M FMJG<QLGK =ADšK LN9JCGK AJ F9M<GCAL= C9JLM KM ƂJ=F?AFAM

HJAKL9LQLMK ƂJ9FCAMKӄ   

ÁKALACAFCAL=Ӆ 9J ƂJ=F?AFAG EGFL9NAEMA LMJAL= H9C9FC9E9A NA=LGKӄ 

)9A CMJA= =D=E=FL9A QJ9 D9:9A KMFCǔKӅ LG<šD J=CGE=F<MGB9E=Ӆ C9< ƂJ=F?AFƂ EGFLMGLǟ <M 9KE=FQKӄ 

 

 

ҏӄ .JALNAJLAFCAL= HJA=CAFŪ AJ ?9DAFŪ 9LJ9Eŋӄ 

.JA= H9?JAF<AFAG JšEG ӦҐҗӧ N9JǳL9AK (3), 

:9F?MGLGEAK HGN=JǳDšEAK Ӧғӧ AJ ?9M:L=DAFšEAK

N=JǳDšEAK ӦҒӧ HJALNAJLAFCAL= ?9DAFŪ ӦҐӧ AJ HJA=CAFŪ

(8) atramas. 

 

2#,ą'#Ӊ Înainte de montarea bazelor, 

K;G9L=ǊA <AKHGRALANMD <= :DG;9J= <AF HD9KLA; K9M

;9JLGFӅ <9;ļ =KL= HJ=R=FLӄ 

 

 

 

 

 

 

Ґӄ .JALNAJLAFCAL= N9AJG AǂCQǂŋӄ 

1MBMFCAL= NA<AFƂ CGEHAML=JAG D9A<ŋ Ӧ ҏӧ 

su apatiniu kompiuterio laidu (56). 

.9KAHJA=ǂAFAEG J=?MDA9NAEG J9FC=FšDŪ

FMKL9LQCAL= 9FL ǳ=EA9MKAGK N=JLšKӄ 2MGE=L

KMBMFCAL= 9H9LAFƂ H9KAHJA=ǂAFAEG J=?MDA9NAEG

D9A<ŋ ӦґҒӧ KMNAJǂMLAFAM H9KAHJA=ǂAFAEG

reguliavimo laidu (13) taip, kaip parodyta kitoje 

iliustracijoje.  

 

 

 

 

 

ÁCAǂCAL= NAJǂMLAFAG H9KAHJA=ǂAFAEG J=?MDA9NAEG

D9A<G Ӧҏґӧ N=JǳDŪ Ƃ 9F?ŋӅ =K9FŔAŋ 9H9LAFAG

H9KAHJA=ǂAFAEG J=?MDA9NAEG D9A<G ӦґҒӧ D9ACACDQB=ӄ

.9LJ9MCAL= AJ ƂL=EHCAL= NAJǂMLAFƂ D9A<ŋ Ӧҏґӧ AJ

H=JCAǂCAL= BƂ H=J 9H9LAFAG D9A<G ӦґҒӧ D9ACACDƂ

vertikalia kryptimi. *9A<G N=JǳDš LMJA :ǔLA Mǳ<šL9

ant laido laikiklio taip, kaip parodyta 

iliustracijoje.  

FL H9?JAF<AFAG JšEG ӦҐҗӧ Mǳ<šCAL= N9AJG AǂCQǂŋ

ӦҏҐӧ AJ HJAKMCAL= Bŋ N9JǳL9AK KM ǂ=ǂA9C9EHšEAK

?9DNMLšEAK Ӧҗӧ AJ :9F?MGLGEAK HGN=JǳDšEAK ӦҏҎӧӄ 

 

 

A1 
13 

34 56 
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ґӄ .JALNAJLAFCAL= N9AJŋӄ 

49JǳL9AK KM ǂ=ǂA9C9EHšEAK ?9DNMLšEAK ӦҔғӧ 

AJ HGN=JǳDšEAK ӦҔҒӧ HJALNAJLAFCAL= N9AJŋ ӦҏҖӧ HJA=

N9AJG AǂCQǂGK ӦҏҐӧӄ 2MGE=L Mǳ<šCAL= HD9KLACAFƂ

N9AJG 9FL?9DƂ ӦҔҔӧӄ 

'ǂLJ9MCAL= D9A<G CAǂLMCŋ ӦҔҕӧ Aǂ N9AJG AǂCQǂGK ӦҏҐӧӅ

H=J 9F?ŋ H=JLJ9MCAL= HMDKG E9L9NAEG D9A<ŋ AJ

NšD Mǳ>ACKMGCAL= CAǂLMCŋ ӦҔҕӧӄ 

Kompiuterio laidus (17b) sujunkite su pulso 

E9L9NAEG D9A<9AKӅ =AF9FŔA9AK FMG N9AJG Ӧ ҏӧӅ G

9HCJGNGK J=?MDA9NAEG D9A<ŋ Ӧ ҏӧ KM CGEHAML=JAG

D9A<M Ӧҏҕ9ӧӄ 49JǳLM ӦҏҔӧ HJA= D9ACACDAGӅ =K9FŔAG

N9AJG AǂCQǂGB= ӦҏҐӧӅ HJALNAJLAFCAL= N=JLAC9DAGB=

H9<šLQB= CGEHAML=JƂ Ӧҏҕӧӄ 

 

 

 

Ғӄ .JALNAJLAFCAL= Kš<QFŪӄ 

.DGCǂŔAGEAK HGN=JǳDšEAK ӦҐғӧ AJ 9HK9M?AFšEAK N=JǳDšEAK ӦҐҔӧ

HJAKMCAL= Kš<QFŪ ӦҐґӧ HJA= Kš<QFšK AǂCQǂGK ӦҐҒӧӄ 2MGE=L

Kš<QFšK AǂCQǂŋ ӦҐҒӧ KM Kš<QF= ӦҐґӧ ƂCAǂCAL= Ƃ H9?JAF<AFƂ JšEŋ

ӦҐҗӧӄ 1š<QFšK 9MCǂŔAG J=?MDA9NAEG J9FC=FšD= ӦҐҖӧ

Mǳ>ACKMGCAL= Kš<QFŪ FGJAE9E= 9MCǂLQB=ӄ 

  

"~+#1'-Ӊ 0=?MDAMG<9EA Kš<QFšK 9MCǂLƂӅ F=NAJǂQCAL= 9FL

N9AJG AǂCQǂGK H9ǳQEšLǟ EAFAE9D9MK AJ E9CKAE9D9MK 9MCǂŔAG

N=JŔAǟӄ 

 

"~+#1'-Ӊ  ,9M<G<9EA=KA ƂJ=F?AFAMӅ H9LACJAFCAL=Ӆ 

9J Kš<QFš QJ9 LNAJL9A HJALNAJLAFL9 9FL CJ=AHA9FŔAGKAGKӄ 

 

 

 

 

ғӄ .JALNAJLAFCAL= C9AJƂ AJ <=ǂAFƂ H=<9DMKӄ 

3ǳ<šCAL= Hš<ŋ K9M?9FLƂ <AJǳ=DƂ 9FL C9AJAGBG ӦҔ*ӧӅ H9ǳQEšLG Ӕ*ӑ

J9A<=Ӆ AJ <=ǂAFAGBG ӦҔ0ӧӅ H9ǳQEšLG Ӕ0ӑ J9A<=Ӆ H=<9DGӄ 

2MGE=L 9LALAFC9EGB= HMKšB= HJAKMCAL= H=<9DMK HJA= ǳN9A?ǳ<šK

ӦғҒӧӄ "=ǂAFAGBG H=<9DG N9JǳLŋ ӦҔ0ӧ KMCAL= D9ACJG<ǳAG JG<QCDšK

CJQHLAEAӅ G C9AJAGBG ӦҔ*ӧ HJA=ǂAF?9 D9ACJG<ǳAG JG<QCD=A

kryptimi.  

 

"~+#1'-Ӊ "=ǂAFQKAK AJ C9AJQKAK H=<9D9A Ӧҗ*Ӭ0ӧ H9ǳQEšLA

J9A<šEAKӆ Ӕ0ӑӛ <=ǂAFQKAKӅ G Ӕ*ӑ- C9AJQKAKӄ 1š<AFL 9FL

LJ=FAJMGCDAGӅ <=ǂAFQKAK H=<9D9K QJ9 <=ǂAFšB= HMKšB=ӄ  

 

 

 

Sveikiname!  

(ǔK :9A?šL= <NAJ9ŔAG LJ=FAJMGCDAG EGFL9NAEŋӉ 
.JA=ǂ HJ9<š<9EA F9M<GLAK LJ=FAJMGCDAMӅ 9LA<ǳA9A H=JKC9ALQCAL=

AFKLJMC;ABŋӄ 
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REGULIAVIMAS 
 

.9KAHJA=ǂAFAEG J=?MDA9NAE9K 

,GJš<9EA H9<A<AFLA H9KAHJA=ǂAFAEG Bš?ŋӅ H9KMCAL=H9KAHJA=ǂAFAEG J=?MDA9NAEG J9FC=FšDŪ D9ACJG<ǳAG JG<QCDšK

CJQHLAEAӄ ,GJš<9EA KME9ǳAFLA H9KAHJA=ǂAFAEG Bš?ŋӅ H9KMCAL= ƂL=EHAEG J=?MDA9NAEG J9FC=FšDŪ HJA=ǂAF?9

D9ACJG<ǳAG JG<QCD=A CJQHLAEAӄ 

 

1š<QFšK 9MCǂŔAG J=?MDA9NAE9K 

Atsukite reguliavimo J9FC=FšDŪӅ FMKL9LQCAL= Kš<QFŪ FGJAE9E= 9MCǂLQB= AJ NšD HJAKMCAL= J9FC=FšDŪӄ

.9LACJAFCAL=Ӆ 9J Kš<QFš F=BM<9ӄ 

 

.=<9Dǟ <AJǳ=DAǟ J=?MDA9NAE9K 

.JA= NA<AFšK H=<9DG <9DA=K MǳC9:AFCAL= ?MEAFƂ <AJǳ=DƂ L9 HMK=Ӆ CMJAGB= QJ9 LJQK 9F?GKӄ )ALŋ <AJǳ=DAG ?9Dŋ

MǳC9:AFCAL= Mǳ NA=FGK Aǂ J=?MDA9NAEMA KCAJLǟ 9F?ǟ L9AHӅ C9< Hš<9 EAFAEG E=LM F=BM<šLǟ AJ Bŋ :ǔLǟ ?9DAE9

D=F?N9A AǂLJ9MCLAӄ 29AH HJAK=CAL= 9:M H=<9Dǟ <AJǳ=DAMKӄ 

 

 

Á0#,%','- .0'#ĭ'Ď0 
0=?MDA9JA9A 9LDACAL= ƂJ=F?AFAG HJA=ǳAǔJGK <9J:MKӄ2GDA9M FMJG<QLMK N=ACKEMK :ǔLAF9 9LDACLA F= J=ŔA9M F=A C9K

ҐҎ ƂJ=F?AFAG <9J:G N9D9F<ǟӄ 

 

¶ .9LACJAFCAL= BM<9FŔAŋKA9K ƂJ=F?AFAG <9DAKӄ (=A?M BGK FšJ9 H9C9FC9E9A KML=HLGKӅ KML=HCAL= B9K <NAJ9ŔAǟ

?MGDA9EK KCAJLM L=H9DMӄ 

¶ .9LACJAFCAL= N9JǳLMK AJ N=JǳD=Kӄ ýAGK <9DQK LMJA :ǔLA ?=J9A HJAKMCLGKӄ 

¶ .G CA=CNA=FGK LJ=FAJMGLšK FMG ƂJ=F?AFAG FMN9DQCAL= HJ9C9ALŋӄ LCJ=AHCAL= <šE=KƂ Ƃ L9AӅ C9< EGFALGJAMK

F=KMǂD9HLǟ AJ F=KM<JšCLǟӄ 

¶ ÁJ=F?AFAG N9DQEMA F9M<GCAL= LAC N9F<=FƂ KM EMADMӄ ,=F9M<GCAL= N9DACDAǟӄ 

¶ ÁJ=F?AFƂ D9ACQCAL= K9MKGB= AJ ǂADLGB= NA=LGB=ӄ 

¶ 19M?GCAL= ƂJ=F?AFƂ FMG LA=KAG?AFAǟ K9MDšK KHAF<MDAǟӄ 

 

 

20#,'03-2~1 '0 .0 2'+ę #2 . ' 
ýAK ƂJ=F?AFQK <MGK (MEK <9M? F9M<GKӄ 4AKǟ HAJE9Ӆ H9?=JšK (ǔKǟ >ARAFš :ǔCDšӅ KMKLAHJšK J9ME=FQKӅ G B=A?M

C9JLM D9ACQKALšK 9LALAFC9EGK EALQ:GKӅ KM<=?AFKAL= F=J=AC9DAF?ŋ JA=:9DAFƂ KDMGCKFƂӄ 

 

ҏӄ .ý'*'+ 1 

ýAK HJ9LAEǟ =L9H9K H9?=JAF9 CJ9MBG 9HQL9Cŋ NAK9E= CǔF= AJ H9JMGǂA9 J9ME=FAK <A<=KFA9E CJǔNAMAӄ 2GCAM :ǔ<M

KME9ǳšB9 EšǂDMF?AG AJ KMǳ=A<AEǟ H9NGBMKӄ .9L9JLAF9 9LDACLA C=DAK LGDA9M FMJG<QLMK L=EHAEG HJ9LAEMKӄ (=A

B9MŔA9L= KC9MKEŋӅ :9ACAL= KHGJLMGLA 9J:9 KME9ǳAFCAL= BM<=KAG <A9H9RGFŋӄ 

 

TEMPIMO PRATIMAI 

¶ 4'"',~1ý* 3,ę .31~1 0 3+#,ę 2#+.'+ 1 

LKAKšKCAL= 9FL DQ?9MK H9NAJǂA9MKӄ )GBGK KMD=FCLGKӅ C=DA9A FMCJ=AHLA Ƃ AǂGJŪӄ 1MBMFCAL= Hš<9K AJ

HJALJ9MCAL= B9K CA=C ?9DAL= 9JŔA9M K9NŪKӄ ýN=DFA9A KH9MKCAL= C=DAMK H9?JAF<G CJQHLAEA AJ Aǂ:ǔCAL= LGCAGB=

H9<šLQB=ҏғ K=CMF<ǳAǟӄ 

¶ ý* 3,ę 0 3+#,ę 2#+.'+ 1 

LKAKšKCAL= 9FL DQ?9MK H9NAJǂA9MKӄ 'ǂLA=KCAL= <=ǂAFŪ CGBŋӅ G C9AJŪ Hš<ŋ HJALJ9MCAL= HJA= <=ǂAFAGKAGK

ǂD9MFA=Kӄ "=ǂAFŪ J9FCŋ AǂLA=KCAL= <=ǂAFšK Hš<GK HAJǂLǟ DAFC C9AH ?9DAE9 LGDA9Mӄ 'ǂ:ǔCAL= LGCAGB=

H9<šLQB=ҏғ K=CMF<ǳAǟӄ .9C9JLGCAL= ǂAMGK HJ9LAEMK C9AJ= CGB9ӄ 

¶ .-1Ď)' ' % *4 

*9ACQCAL= ?9DNŋ LA=KA9A AJ ǳAǔJšCAL= HJA=ǂ K9N=ӄ ,=BM<AF<9EA H=ŔAǟӅ H9KMCAL= ?9DNŋ Ƃ <=ǂAFŪ AJ ?JƂǳCAL= Ƃ

HJ9<AFŪ H9<šLƂӄ .9KMCAL= Ƃ C9AJŪ AJ ?JƂǳCAL= Ƃ HJ9<AFŪ H9<šLƂӄ 
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¶ 0 ,)ę )~*'+ 1 

)9AJŪ J9FCŋ H9C=DCAL= CA=C ?9DAL= 9MCǂŔA9M AJ Aǂ:ǔCAL= LGCAGB= H9<šLQB= C=DA9K K=CMF<=KӄPakartokite 

HJ9LAEŋ <=ǂAF= J9FC9ӄ 

¶ !&'*- 1 31%71*~1 2#+.'+ 1 

LKAKLGCAL= N=A<M Ƃ KA=Fŋӄ )9AJŪ CGBŋ AǂLJ9MCAL= Ƃ HJA=CƂ AJ ǂA=C LA=C KMD=FCAL= H=J C=DƂӄ "=ǂAFŪ CGBŋ

l9ACQCAL= AǂLA=KLŋ 9L?9DӅ Hš<ŋ D9ACQCAL= HJA?D9MKLŋ 9FL ?JAF<ǟӄ :A Hš<9K D9ACQ<9EA HJA?D9MKL9K HJA=

?JAF<ǟӅ KH9MKCAL= CDM:MK KA=FGK DAFCӄ 'ǂD9ACQCAL= LGCAGB= H9<šLQB= ґҎ K=CMF<ǳAǟӄ .9C9JLGCAL= HJ9LAEŋ

KM AǂLJ9MCL9 Ƃ HJA=CƂ <=ǂAF= CGB9ӄ 1L=:šCAL=Ӆ C9< HJ9LAEG E=LM H=ŔA9A F=:ǔLǟ H9D=FCLA Ƃ HJA=CƂӄ 

¶ PASILENKIMAI  

LKAKLGCAL=ӄ )GBGK KM?D9MKLGKӄ .9KAD=FCAL= Ƃ HJA=CƂӅ KL=F?<9EA=KA CJǔLAFŪ CMG 9JŔA9M HJA9JLAFLA HJA=

C=DAǟӄ'ǂ:ǔCAL= LGCAGB= H9<šLQB=ҏғ K=CMF<ǳAǟӄ ,=D=FCAL= C=DAǟӄ 

 

Ґӄ 2')0 1'1 20#,'03-2~1 #2 . 1 

29A H9?JAF<AFš LJ=FAJMGLšK <9DAKӄ .9KAJAFCAL= K9NG L=EHŋ

L9AHӅ C9< :ǔLǟ H9KA=CL9K (ǔKǟ 9EǳAǟ 9LALAFC9FLAK HMDK9K

ӦǳJӄ LGDA9M H9L=ACLŋ ADAMKLJ9;ABŋӧӄ 

 

3. ATSIPALAIDAVIMO ETAPAS  

ýAK =L9H9K D=A<ǳA9 KMDšLAFLA CJ9MBG 9HQL9Cŋ AJ atpalaiduoti 

J9ME=FAKӄ )9JLGB9EA 9HǂADAEG HJ9LAE9Aӄ  

,=H9EAJǂCAL=Ӆ C9< J9ME=FQK F=?9DA :ǔLA H=J <9M? ƂL=EHLAӄ 
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KOMPIUTERIO NAUDOJIMO INSTRUKCIJA  
.JA=ǂ F9M<GBAEŋ FMG CGEHAML=JAG =CJ9FG FMAECAL= 9HK9M?AFŪ HDšN=DŪӄ 

 

KOMPIUTERIS (MODELIS) 
MRMS01-GLD 

 

AUTO ON/OFF 

Kompiuteris Ƃsijungs, pasukus smagratƂ arba paspaudus 

bet kurƂ mygtukŋ. #CJ9F= H9KAJG<QK 9MCǂLQF FMCJ=AHL9

JG<QCDšӄ 

)GEHAML=JAK 9MLGE9LAǂC9A AǂKABMF?KӅ B=A?M H=J Ғ EAFML=K

F=:MK 9LDACL9 BGCAǟ N=ACKEǟӄ 

 

 

+7%23)ę .0 ý7+ 1 

¶ +-"#ӛH9J9E=LJǟ H9KAJAFCAE9Kӄ 

¶ 1#2ӛH9J9E=LJǟ N=JŔAǟ FMKL9LQE9Kӄ 

¶ 0#1#2ӛAǂ C9JLG AǂLJAF9EGK H9KAJAFCLGK D9ACGӅ 9LKLMEG AJ

C9DGJABǟ N=JLšKӄ 

 

 

 

FUNKCIJOS (2#!&,',~ 1.#!'$') !'() 

SCAN #CJ9F= Aǂ =ADšK JG<GEA NAKA E9LMGB9EA LJ=FAJMGLšK H9J9E=LJ9Aӄ kas 4 sekundes 

TIME 1C9AŔAMGB9 NAKŋ LJ=FAJMGLšK D9ACŋӄ 00:00-99:59 min 

SPEED 0G<G =K9Eŋ ?J=ALƂӄ 0,0-99,9 km/h 

DISTANCE 1C9AŔAMGB9 NAKŋ 9LKLMEŋ FMG LJ=FAJMGLšK HJ9<ǳAGK ACA H9:9A?GKӄ 0,0-9999 km 

CALORIES 1C9AŔAMGB9 NAK9K LJ=FAJMGLšK E=LM KM<=?AFL9Kkalorijas. 
(Apskaiļiavimas yra apytikslis. Juo siekiama palyginti 
skirtingȎ treniruoļiȎ rezultatus. Negalima naudoti gydymo 
tikslams). 

0,0-9999 kcal 

TOTAL DISTANCE 

(ODO) 

1C9AŔAMGB9 NAKŋ 9LKLMEŋӅ FMG :9L=JABǟ H9C=ALAEGӄ 0-9999 km 

PULSE 0G<G =K9EŋHMDKŋӄ 40-240 BPM 

 

 

1) 'q'3-( +-1 2 3*',# 24 0) 4#02~1 ,312 27+ 1 

¶ ,MKH9MKCAL= EQ?LMCŋMODE AJ =CJ9F= H9KAJAFCAL= H9J9E=LJŋӅ CMJAG N=JLŪ FGJAL= H9KA=CLA LJ=FAJMGLšK

E=LMӆ D9ACŋӅ 9LKLMEŋӅ C9DGJABǟ KC9AŔAǟӇ 9J:9 FMKL9LQCAL= 9MCǂŔA9MKAŋ HMDKG N=JLŪӄ 

Ӧ#CJ9F= LMJAL= E9LQLA LAC H9J9E=LJŋӅ := AF>GJE9;ABGK 1! ,ӄӧ 

¶ )=DAK C9JLMK FMKH9MK<9EA EQ?LMCŋSETӅ FMKL9LQCAL= FGJAEŋ N=JLŪӄ 

¶ 1C9AŔA9NAE9K :MK HJ9<šL9KӅ HJ9<šBMK EAFLA H=<9DMKӄ #CJ9F= H9E9LQKAL= ǳ=EQF FMCJ=AHLŋ JG<QCDŪӄ 

¶ HA= KC9AŔA9NAEG 9L:MDAF= LN9JC9 H9:9A?ŋ 9J:9 NAJǂQLŋ FMKL9LQLŋ N=JLŪ HJ9F=ǂ ?9JKAFAK KA?F9D9Kӄ 

 

 

PULSO MATAVIMAS 

"~+#1'-ӉýAJ<A=K JAtmo matavimas tik sporto tikslais (netaikomas medicininiams tikslams). 

¶ ,MKH9MKCAL= EQ?LMCŋMODE tol, kol ekrane pamatysite PULSE.  

¶ :M <=DFMK H9<šCAL= 9FL N9AJ= =K9FŔAǟ HMDKG BMLACDAǟӄ .MDKG E9L9NAEG E=LM =CJ9F= H9E9LQKAL=

ǂAJ<A=K HACLG?J9Eŋӄ 

¶ Po 3 - 4 sekMF<ǳAǟ CGEHAML=JAK H9JG<QK =K9Eŋ HMDKŋӄ 
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% *'+' %#"'+ ' '0 (ę 2 '17+ 1 
"~+#1'-Ӊ %9J9FLAB9 F=?9DAGKӅ B=A?M ƂJ=F?AFAG CGJHMK9K :MK 9LA<9JQL9K := Aǂ9FCKLAFšK CGFKMDL9;ABGK KM

gamintojo servisu.  (=A?M ƂL9JA9L=Ӆ C9< 9LKAJ9<G ?=<AE9KӅ CMJAG L9AKQEMA :ǔLAF9 9LA<9JQLA ƂJ=F?AFAG CGJHMKŋӅ

CJ=AHCALšK Ƃ ?9EAFLGBG K=JNAKŋӄ 

 

Gedimas %9DAEGK HJA=ǳ9KLQK ý9DAFAE9K 

ÁJ=F?AFQK KAǔ:MGB9ӄ ÁJ=F?AFQK H9KL9LQL9K 9FL F=DQ?9MK

H9NAJǂA9MKӄ .G ƂJ=F?AFAG 9LJ9E9

QJ9 ƂJ=F?AFAG HMKA9MKNQJŋ

trikdantis daiktas.  

.9KL9LQCAL= ƂJ=F?AFƂ 9FL DQ?9MK

H9NAJǂA9MKӄ 'ǂLJ9MCAL= HG ƂJ=F?AFAG

9LJ9E9 =K9FLƂ <9ACLŋӄ 

 Netinkamai sumontuotos 

atramos.  

2AFC9E9A KMEGFLMGCAL= ƂJ=F?AFAG

9LJ9E9Kӄ 1MJ=?MDAMGCAL= ?9DAFšK

atramos antgalius.  

 LJ9EGK 9FL?9DA9A Mǳ<šLA

F=LAFC9E9A AJ F=AǂDQ?AFL9

@GJARGFL9DA H9<šLAKӄ 

2AFC9E9A KMEGFLMGCAL= ?9DAFŪ

ƂJ=F?AFAG 9LJ9Eŋӄ 1MJ=?MDAMGCAL=

?9DAFšK 9LJ9EGK 9FL?9DAMKӄ 

1š<QFš 9J:9 N9AJ9K BM<9ӄ 1š<QFšK 9J:9 N9AJG AǂCQǂGK

N9JǳL9A AJ J9FC=FšDšK F=HJAKMCLA

iki galo.  

.JAKMCAL= Kš<QFšK 9J:9 N9AJG

AǂCQǂGK N9JǳLMK AJ J9FC=FšD=Kӄ 

2JAMCǂE9K F9M<GBAEG E=LMKӄ Netinkamai prisukti elementai. )J=AHCALšK Ƃ ?9EAFLGBG K=JNAKŋӄ 

 ÁJ=F?AFAG <9J:G E=LM ?9DA :ǔLA ?AJ<AE9K F=<A<=DAK LJAMCǂE9KӅ 9LKAJ9<ŪK

<šD AF=JLAFAG KE9?J9ŔAG BM<šBAEG ӦƂJ=F?AFAG CGFKLJMC;ABGK K9NQ:šӧӄ

2GCK LJAMCǂE9K F=LMJA ƂL9CGK ƂJ=F?AFAG <9J:MAӄ 2JAMCǂE9KӅ ?AJ<AE9K

KMC9FL H=<9DMK HJA=ǂAF?9 CJQHLAEAӅ 9LKAJ9F<9 <šD L=;@FAFAǟ ƂJ=F?AFAG

K9NQ:Aǟ AJ F=LMJA BGCAǟ F=A?A9Eǟ H9K=CEAǟ ƂJ=F?AFAG <9J:MAӄ 

2JAMCǂE9K AJ F=KCD9F<MK <9J:9Kӄ Sugadinti guoliai. )J=AHCALšK Ƃ ?9EAFLGBG K=JNAKŋӄ 

2J=FAJMGLšK E=LMK F=B9MŔA9E9K

LAFC9E9K H9KAHJA=ǂAFAE9Kӄ 

Neteisingai prijungtas 

H9KAHJA=ǂAFAEG J=?MDA9NAEG

laidas.   

2=AKAF?9A HJABMFCAL= D9A<ŋ

(laikydamiesi montavimo 

AFKLJMC;ABGK FMJG<QEǟӧӄ 

 .=J D9AKN9K H9N9JGK <AJǳ9Kӄ )J=AHCALšK Ƃ ?9EAFLGBGK=JNAKŋӄ 

 .9<A<šBG 9LKLME9K L9JH

KE9?J9ŔAG AJ E9?F=Lǟӄ 

)J=AHCALšK Ƃ ?9EAFLGBG K=JNAKŋӄ 

 1M?9<AFL9K ƂL=EHAEG

reguliatorius.  

)J=AHCALšK Ƃ ?9EAFLGBG K=JNAKG

CDA=FLǟ 9HL9JF9NAEG KCQJAǟӄ 
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GARANTIJA 
*=FCABGK 0=KHM:DACGK L=JALGJABGB= H9J<9NšB9K %9J9FLG N9J<M KML=ACA9 ƂJ=F?AFAMA ҐҒ EšF=KAǟ FMG H9J<9NAEG

<9LGK ?9J9FLABŋӄ.9J<MGLGEK HJ=CšEK KML=ACL9 ?9J9FLAB9 F=9LE=L9Ӆ F=JA:GB9 

ir neKMKL9:<G .AJCšBG L=AKAǟ H9?9D 49JLGLGBǟ L=AKAǟ 9CLŋӄ 

 

GARANTIJOS 1h*7%-1 

1. %9J9FLAB9 9HAE9 LAC H9KDšHLMKӅ <šD ?9EAFLGBG C9DLšK 9LKAJ9<MKAMK <=>=CLMKӄ 

2. .9J<MGLMNš 9J:9 K=JNAK9K HJAH9ǳAFK ?9J9FLABŋӅ B=A?M CDA=FL9K H9L=ACKӆ 

¶ ?9DAGB9FŔAŋ AJ L=AKAF?9A MǳHAD<QLŋ ?9J9FLABGK CGJL=DŪӅ H9LNAJLAFLŋ H9J<9NšBG 9FLKH9M<M AJ H9J9ǂMӇ 

¶ ?9DAGB9FLƂ ƂJ=F?AFAG ƂKA?ABAEG <GCME=FLŋӅ CMJA9E= FMJG<QL9 H9J<9NAEG <9L9Ӈ 

¶ KCMF<ŋ DA=ŔA9FLƂ ƂJ=F?AFƂ 9J:9 BG <9DƂӄ 

(=A?M ƂJ=F?AFQK :MK ƂKA?QL9K AFL=JF=LAFšB= H9J<MGLMNšB=Ӆ ?9J9FLAFš CGJL=Dš ?9DAGKӅ LAC H9L=ACMK

ƂJ=F?AFAG ƂKA?ABAEŋ H9LNAJLAF9FLƂ <GCME=FLŋ ӦC9KGK CNALŋ 9J:9 KŋKC9ALŋ- >9CLǔJŋӧӄ 

3. 1CMF<9K :MK AǂF9?JAFšL9K H=J ҏҒ <A=Fǟ FMG BG H9L=ACAEG <A=FGK D9ACGL9JHƂӄ 

4. %9J9FLABGK ?9DAGBAEG E=LM Aǂ9AǂCšBŪ ?9EQCDAFA9A <=>=CL9A AJ ?=<AE9A :MK F=EGC9E9A L9AKGEA H=J F=

AD?=KFƂ F=A Ґҏ <A=F9 D9ACGL9JHƂӅ KC9AŔAMGB9Eŋ FMG ƂJ=F?AFAG HJAKL9LQEG Ƃ H9J<MGLMNŪ 9J K=JNAKŋ <A=FGKӄ 

5. .JAJ=ACMK AEHGJLMGLA 9LK9J?AF=K <9DAKӅ ?9J9FLAFAG J=EGFLG D9AC9K ?9DA :ǔLA HJ9LŪKL9KӅ HJA<=<9FL <9DAǟ

AEHGJL9NAEMA J=AC9DAF?ŋ D9ACGL9JHƂӅ L9ŔA9M F= <9M?A9M F=A ҒҎ <A=Fǟӄ 

6. Garantija neapima: 

¶ mechaFAFAǟ H9ǳ=A<AEǟ AJ <šD Bǟ 9LKAJ9<MKAǟ <=>=CLǟӅ 

¶ ?=<AEǟ AJ <=>=CLǟӅ 9LKAJ9<MKAǟ <šD ƂJ=F?AFAG F9M<GBAEG F= H9?9D H9KCAJLƂӅ F=LAFC9EG D9ACQEGӅ

EGFL9NAEG AJ HJA=ǳAǔJGKӅ 

¶ =CKHDG9L9;AFAǟ =D=E=FLǟ ӦNAJN=DAǟӅ <AJǳ=DAǟӅ ?MEAFAǟ =D=E=FLǟӅ H=<9DǟӅ HMLHD9KŔAG J9FC=Fǟ, 

J9LMCǟӅ ?MGDAǟӅ 9HEMǂ9Dǟӧ ?=<AEǟ AJ KMKA<šNšBAEGӅ 

¶ EGFL9NAEG AJ HJA=ǳAǔJGK <9J:ǟӅ CMJAMGK H9?9D F9M<GBAEG AFKLJMC;ABŋ CDA=FL9K HJAN9DG 9LDACLA H9LKӄ 

7. Garantija netaikoma tokiais atvejais: 

¶ jeigu pasibaigs galiojimo terminas,  

¶ B=A?M CDA=FL9K K9N9J9FCAǂC9A 9LDACK J=EGFLŋ 9J ƂJ=F?AFAG CGFKLJMC;ABGK EG<A>AC9NAEŋӅ

naudodamas neoriginalias dalis,  

¶ B=A?M <=>=CL9K 9LKAJ9K <šD F=LAFC9EG EGFL9NAEG 9J:9 L=AKAF?GK =CKHDG9L9;ABGK L9AKQCDAǟӅ

FMJG<QLǟ F9M<GBAEG AFKLJMC;ABGB=Ӆ F=KAD9ACQEGӅ 

¶ B=A?M ƂJ=F?AFQK :MK F9M<GB9E9K CAtiems nei buitiniai tikslams,  

¶ jeigu gedimai atsiras transportavimo metu. 

8. %9J9FLABGK CGJL=DšK <M:DAC9L9A F=:MK Aǂ<MG<9EAӄ 

9. %9J9FLAFAG D9ACGL9JHAG E=LM CDA=FL9K LMJA L=AKŪ H9J=AC9D9MLAӆ 

¶ F=EGC9E9A H9L9AKQLA HJG<MCLŋӅ 

¶ H9C=AKLA HJG<MCLŋӅ 

¶ KME9ǳAFLA C9AFŋӅ 

¶ nutraMCLA KML9JLƂ AJ ?JŋǳAFLA NAKŋ KMEGCšLŋ KMEŋӄ 

10. ,GJš<9EA H9L=ACLA KCMF<ŋӆ 

a) H9L=ACAL= KCMF<= FMJG<QLŋ HJG<MCLŋ 9J:9 BG <9DƂӅ 

b) H9L=ACAL= ƂJ=F?AFAG ƂKA?ABAEG ƂJG<QEŋӅ CMJA9E= FMJG<QL9K H9J<9NšBG H9N9<AFAE9K AJ 9<J=K9KӅ

HAJCAEG <9L9 AJ NA=L9Ӆ HJG<MCLG LAH9KӅ 9J:9 ?9DAGB9FŔAŋ ?9J9FLABGK CGJL=DŪӅ H9LNAJLAFLŋ

H9J<MGLMNšK 9FLKH9M<Mӄ 

(=A?M ƂJ=F?AFQK :MK HJAKL9LQL9K F=ǂN9JMKӅ K=JNAK9K ?9DA BG F=HJAAELA 9J:9Ӆ CDA=FLMA <9NMK J9ǂLAǂCŋ

KMLACAEŋӅ BƂ AǂN9DQLA CDA=FLG KŋKC9AL9ӄ 

11. (=A?M KCMF<9K :MK HJAH9ǳAFL9K H9?JƂKLMӅ ƂJ=F?AFQK :MK H9L9AKQL9KӅ H9C=AKL9K Ƃ F9MBŋ 9J:9 CDA=FLMA :MK

?JŋǳAFLA HAFA?9Aӄ ÁJ=F?AFAG LJ9FKHGJLG CDA=FLMA AǂD9A<9K H9<=F?A9 ?amintojo servisas.  

12.  (=A?M KCMF<9K :MK HJAH9ǳAFL9K F=H9?JƂKLMӅ CDA=FL9K ?9MK AǂK9Eǟ LGCAG KHJ=F<AEG H9?JAF<AEŋ :=A

H=J ҏҒ <A=Fǟ D9ACGL9JHƂ FMG KHJ=F<AEG ƂL=ACAEG <A=FGK ƂJ=F?AFQK :MK AǂKAǟKL9K CDA=FLMAӄ 2J9FKHGJLG

AǂD9A<9K H9<=F?A9 CDA=FL9Kӄ 
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GARANTIJOS )-02#*~ 

Gaminio pavadinimas  

 

 

 

EAN kodas 

 

 

 

Pardavimo data 

 

 

 

 

 

 Ӧ.9J<9NšBG 9FLKH9M<9K AJ H9J9ǂ9Kӧ 

Ӧ,=L9ACGE9Ӆ B=A?M ƂJ=F?AFQK ƂKA?QL9K AFL=JF=LAFšB= H9J<MGLMNšB=ӄ ĭJӄ Ӕ%9J9FLABGK KŋDQ?GKӑӅ Ґ

pkt.) 

 

'F>GJE9;AB9 DA=ŔA9 ƂJ=F?AFƂӅ CMJƂ Ƃ ǂ9DA=KJAFCŋ ƂN=<š :=F<JGNš Ӕ+GJ=D=ӄF=L 1Hӄ R GӄGӄӑӅ ƂKACǔJMKA 9<J=KM

Fabryczna 20A, Kraków (Krokuva). 

 

ÁJ=F?AFAG KNGJAK FMJG<QL9K 9FL H9CMGLšKӄ .9F9M<GLŋ ƂJ9F?ŋ 9LA<MG<9EA Ƃ 9LDA=Cǟ KMJAFCAEG HMFCLŋӅ K9M?GL=

9HDAFCŋ AJ ǳEGFAǟ KN=AC9Lŋ FMG ?9DAEG F=A?A9EG HGN=ACAGӅ CMJƂ ?9DA KMC=DLA F=LAFC9E9K 9LDA=Cǟ LN9JCQE9Kӄ 

 

ÁJ=F?AFQK KCAJL9K :MALAFA9E F9M<GBAEMAӄ 

)GEHAML=JAK LMJA !# AJ 0G&1 K=JLA>AC9Lŋӄ 

Kompiuteris atitinka EN957 standarto reikalavimus.  

 

 

Á0#,%',71 ,~0 .0'2 ')72 1 )-+#0!',' +1 2')1* +1 0 .0-$#1'-, *' + 1.-023'ӄ

% 0 ,2'( ,# 31 2 ')-+ Ӆ (#'%3 % +',71  31 , 3"-( + 1 ,# . % * . 1)'02Á 0 

,#1'* ') ,2 % 0 ,2'(-1 1h*7%ęӄ 

 

 

  

%9EAFQK HJAKL9LGE9K KMH9CMGL9Kӄ .9CMGLš ?9DA :ǔLA H=J<AJ:9E9ӄ 0ǔǂAMGCAL= 9LDA=C9K AJ

AǂE=KCAL=Ӆ 9LKAǳN=D?<9EA Ƃ Bǟ LAHŋӄ 

19M?GCAE= 9HDAFCŋ C9JLMӉ 

 

 

SERVISAS 

Wiejska 166, 41-216 Sosnowiec, 

Lenkija  

 

 

GAMINTOJAS  

Morele.net Sp. z o.o. 

Fabryczna 20A, 31-553 Kraków 

NIP: 9451972201, KRS: 0000390511 

Pagaminta Kinijoje. 
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4ķǳ=Fǫ MǳAN9L=DAӅ 

Hƻ=< LźEӅ F=ǳ R9@ķBźL= KEGFLGNķFź R9ƻźR=Fź 9 R9ŔF=L= B= HGMǳźN9LӅ K=RF9EL= K= K následujícím návodem na 

HGMǳALźӄ 2=FLG FķNG< G:K9@MB= <ǖD=ǳALś AF>GJE9;= LǫC9Bź;ź K=:=RH=ŔFś@G HGMǳźNķFź 9 ǐ<Jǳ:Q R9ƻźR=Fźӄ

.GF=;@=BL= KA HƻźJMŔCMӅ 9:QKL= EŝDA EGǳFGKL HGR<ŝBǂź@G NQMǳźNķFź AF>GJE9;ź LǫC9Bź;ź;@ K= ǐ<Jǳ:Q F=:G

G:B=<FķNķFź Fķ@J9<Fź;@ <źDǖӄ 

 

 

TECHNICKÉ ÚDAJE 
Napájení 2 baterie AAA 

Hmotnost 16,5 kg 

Provozní teplota 0o! 9ǳ +40oC 

Teplota skladování -10o! 9ǳ ỪҔҎoC 

+9PAEķDFź @EGLFGKL MǳAN9L=D= 110 kg 

2ƻź<9 HGMǳALź 2ƻź<9 & 

.ƻ=KFGKLFź Lƻź<9 2ƻź<9 ! 

Rychlost 0,0-99,9 km/h 

Výrobní norma (hlavní) EN 20957-1:2013 

3JŔ=Fź Magnetický rotoped pro domácnost 

 

 

 #8.#q,-12 
POZOR! 89ƻźR=Fź DR= HGMǳźN9L Nǫ@J9<Fŝ N souladu s B=@G MJŔ=FźEӅ LG RF9E=Fķ C LJśFAFCM <GKHŝDǫ;@

osob. )9ǳ<ś BAFś HGMǳALź R9ƻźR=Fź Eǖǳ= :ǫL F=:=RH=ŔFśӄ 4ǫJG:;= F=Eǖǳ= FśKL G<HGNŝ<FGKL R9 ǂCG<QӅ CL=Jś

:QDQ RHǖKG:=Fś F=KHJķNFǫE HGMǳźNķFźE R9ƻźR=Fźӄ 

 

¶ 89ƻźR=Fź:QDG F9NJǳ=FG 9 RCGFKLJMGNķFG K NQMǳALźE F=BFGNŝBǂź;@ RF9DGKLź R G:D9KLA :=RH=ŔFGKLAӄ

,=:=RH=ŔFś HJNCQӅ CL=Jś :Q EG@DQ :ǫL HGL=F;AķDFź HƻźŔAFGM ǐJ9RMӅ :QDQ G<KLJ9FŝFQ HƻźH9<Fŝ

R9BAǂLŝFQӄ 

¶ ,=G<:GJFś GHJ9NQ 9 ǐHJ9NQ F=BKGM HƻźHMKLFśӄ 

¶ (=<FGM R9 EŝKź; 9ǳ <N9 EŝKź;= RCGFLJGDMBL=Ӆ R<9 BKGM ǂJGM:QӅ NJMLQ 9 E9LA;= ƻķ<Fŝ ML9ǳ=FQӄ 

¶ 89 ǐŔ=D=E LJN9Dś@G R9BAǂLŝFź :=RH=ŔFGKLA HJ9NA<=DFŝ ӦL=<Q B=<FGM R9 JGCӧ R9ƻźR=Fź CGFLJGDMBL= 9

R9BAǂǈMBL= B=@G ǐ<Jǳ:M N= KH=;A9DARGN9Fś HJG<=BFŝӄ 

¶ 4=ǂC=Jś REŝFQ F9R9ƻźR=FźӅ CL=Jś F=:QDQ HGHK9Fś N LGELG FķNG<MӅ EG@GM :ǫL HƻźŔAFGM HGǂCGR=Fź

F=:G :=RHJGKLƻ=<Fŝ G@JGǳGN9L R<J9Nź 9 ǳANGL ;NAŔź;ź GKG:Qӄ 8EŝFQ F9 R9ƻźR=Fź EG@GM HJGNķ<ŝL

Nǫ@J9<Fŝ R9EŝKLF9F;A K=JNAKM NǫJG:;= F=:G BAEA N LGELG JGRK9@M NQǂCGD=Fś GKG:Qӄ 

¶ ,9 N=ǂC=Jķ R9ƻźR=Fź K= NRL9@MBź KLķDś NQNźB=Fś AFGN9ŔFź HGKLMHQӅ B=BA;@ǳ ǐŔ=D=E B= R9BAKLAL NQKGCGM

CN9DALM LJ=F9ǳśJMӄ 8 LG@GLG <ǖNG<M KA NǫJG:;= NQ@J9RMB= HJķNG R9Nķ<ŝL L=;@FA;Cś REŝFQӄ 

¶ 4=ǂC=Jś GLķRCQ F=:G HG;@Q:FGKLA KHGB=Fś K= R9ƻźR=FźE KEŝƻMBL= F9 KH=;A9DARGN9nou prodejnu. 

  

POZOR! -KG:QӅ CL=Jś HG:ǫN9Bź :ŝ@=E HGMǳźNķFź R9ƻźR=Fź N B=@G :DźRCGKLAӅ B= Lƻ=:9 MHGRGJFAL F9 HƻźH9<Fķ

G@JGǳ=Fźӄ 8NDķǂLFź GH9LJFGKL <G<JǳMBL= N HƻźLGEFGKLA <ŝLźӄ 

 

POZOR! .ƻ=< R9@ķB=FźE ;NAŔ=Fź CGFRMDLMBL= K DśC9ƻ=EӅ R<9 N= N9ǂ=EHƻźH9<ŝ F=BKGM R<J9NGLFź

CGFLJ9AF<AC9;= LJśFGNķFź F9 R9ƻźR=Fźӄ ,9 RķCD9<ŝ FķRGJM G<:GJFźC9 KA Eǖǳ=L= NQHJ9;GN9L KNǖB LJśFAFCGNǫ

HDķFӄ ,=KHJķNFŝ RNGD=Fǫ HJG?J9E F=:G F9<EŝJFś ;NAŔ=Fź EG@GM :ǫL F=:=RH=ŔFś N9ǂ=EM R<J9Nź A ǳANGLMӄ 

 

3.-8-0,z,¸Ӊ 1QKLśEQ KD=<GNķFź L=HM EG@GM :ǫL F=Hƻ=KFśӄ ,9<EŝJFķ FķE9@9 :ŝ@=E ;NAŔ=Fź Eǖǳ=

RHǖKG:AL MJ9R F=:G KEJLӄ !źLźL=-DA KD9:GKL A@F=< MCGFŔ=L= ;NAŔ=Fźӄ 

 

POZOR!  =RHG<EźF=ŔFŝ <G<JǳMBL= HJ9NA<D9 LJśFGNķFź MN=<=F9 N tomto návodu. 

 



 

 

84 
 

CZ 

 

¶ ,9KL9N=Fź ƻź<źL=C 9 K=<D9 EMKź RG@D=<FALAF<ANA<MķDFź >QRA;Cś Hƻ=<HGCD9<Q ;NAŔź;ź GKG:QӅ 9:Q :QD9

R9BAǂLŝF9 HG@G<DFķ 9 KHJķNFķ HGDG@9 HƻA ;NAŔ=Fźӄ 

¶ .ƻA NGD:ŝ EźKL9 C N=<=Fź LJśFAFCM RG@D=<FŝL= HGLƻ=:M R9BAKLAL :=RH=ŔFś NR<ķD=FGKLA G< HƻźH9<Fǫ;@

Hƻ=Cķǳ=Cӄ ,=MEźKǈMBL= R9ƻźR=Fź N :DźRCGKLA CGEMFAC9ŔFź;@ L9@ǖ Ӧ;=KLӅ :JķFӅ HJǖ;@G<ǖ 9HG<ӄӧӄ 

¶ ,=HGMǳźN=BL= HGKADGN9;ź KLJGB N HƻźEś :DźRCGKLA KLŝFQӄ ýźƻC9 :=RH=ŔFGKLFź RƠFQ EMKź Hƻ=K9@GN9L ǂźƻCM

KLJGBM 9 B=Bź EAFAEķDFź ǂźƻC9 B= ҐҎҎҎ EEӄ 

 

POZOR!  ŝ@=E EGFLķǳ= R9ƻźR=Fź <G<JǳMBL= GH9LJFGKL 9 F=<GNGDL=Ӆ 9:QHG:Dźǳ HG:ǫN9DQ <ŝLAӄ  ŝ@=E

EGFLķǳ= K= HGMǳźN9Bź <JG:Fś ŔķKLA ӦE9LA;=Ӆ ǂJGM:Q 9HG<ӄӧӅ CL=Jś :Q <ŝLA EG@DQ KHGDCFGMLӄ 

 

 

ZBYTKOVÉ RIZIKO 

¶ .G GE=R=Fź JARAC K= HGMR= ҏґ R Nź;= F=ǳ ҐґҎ KCMLCGNǫ;@ HG<KL9L HGN9ǳMB= R9 ӔN=ƻ=BFŝ

9C;=HLGN9L=DFśӒӄ 

¶ Nebude-DA HGMǳALG R9:=RH=Ŕ=Fź HJGLA Hķ<M F=:G :M<=Ӆ B=Fǳ= ǂH9LFŝӅ R:QLCGNķ JARAC9 KLķD= =PAKLMBźӅ LBӄ

Hķ< GKG:Q Eǖǳ= RHǖKG:AL G<ƻ=FAFQӅ EG<ƻźFQӅ RDGE=FAFQ F=:G N F=B@GJǂźE HƻźH9<ŝ A KEJLӄ 

¶ #PAKLMB= R:QLCGNś JARACG Fķ@G<Fś@G Hƻ=Lźǳ=Fź ;NAŔź;ź GKG:Q F=KHJķNFGM G:KDM@GM F=:G ǂHatným 

@G<FG;=FźE 9 L9Cś F=KHJķNFǫE R9KDķFźE ǐ<9Bǖ ӦCNǖDA =D=CLJGE9?F=LA;CśEM JMǂ=FźӅ ;@Q:ŝ KG>LO9JM

9L<ӄӧӄ ' F=BD=Hǂź R9:=RH=Ŕ=Fź KG>LO9JM 9 HGKADGN9;ź@G KLJGB= F=NQDMŔMB= KG>LO9JGNGM F=:G

@9J<O9JGNGM ;@Q:M 9 L=GJ=LA;Cǫ Eǖǳ= RHǖKG:AL Hƻ=Lźǳ=Fź ;NAŔź;ź GKG:y.  

¶ .JG<MCL B= =D=CLJA;CǫE KHGLƻ=:AŔ=EӅ HJGLG F=DR= NQDGMŔAL ǐJ9R =D=CLJA;CǫE HJGM<=EӅ CL=Jǫ Eǖǳ=

RHǖKG:AL ǐEJLźӄ 

¶ ,=DR= NQDGMŔAL R:QLCGNś JARACG M<Mǂ=Fźӄ 

¶ 0ARACG DR= GE=RAL <G<Jǳ=FźE :=RH=ŔFGKLFź;@ HGCQFǖ MN=<=Fǫ;@ N FķNG<M C G:KDMR=ӄ 

¶ ,=DR= NQDGMŔALӅ ǳ=Fķ@G<Fś F=:G F=HGNGD=Fś HGMǳALź RHǖKG:AL BAFś F=MN=<=Fś JARACGӅ F=:G MN=<=Fś

JARACG :QDG @G<FG;=Fś ǂH9LFŝӄ 

 

&G<FG;=Fź JARAC :QDG HJGN=<=FG F9 RķCD9<ŝ ӔKGMŔ9KFś@G KL9NM R9ƻźR=FźӒӄ 8 HJGN=<=Fś@G @G<FG;=Fź 9

CGFLJGDQ HJG<MCLM NQHDǫNķӅ ǳ= HJ9N<ŝHG<G:FGKL NǫKCQLM F=HƻźHMKLFś@G JARAC9 B= LśEŝƻ FMDGNķӄ

1HGLƻ=:AŔ ӦB=@G CGFKLJMC;=Ӆ RHǖKG: >MF?GNķFź 9 HGMǳALźӧ F=RHǖKG:źӜ R9 :ŝǳFǫ;@ HG<EźF=CӜ 

F=G<ǖNG<FŝFś JARACG HJG ;NAŔź;ź GKG:Q 9 Lƻ=Lź GKG:Qӄ 

 

 

8, q#,¸ - *Đ .õ' .õ#.0 4z 

 ,=CDGHALӄ ,=F9CDķFŝLӄ 

 )ƻ=@Cśӄ+GǳFGKL HGǂCGR=Fźӄ 4ŝFMBL= <GKL9L=ŔFGM HGRGJFGKLӄ 

 89:J9ƘL= Hķ<Mӄ 

 !@JķFAL Hƻ=< ND@C=Eӄ 

 Obal vhodný k recyklaci. 

 .GRGJӉ 2ŝǳCǫ HJG<MCLӄ 
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CZ 

OBSLUHA 
.ƻ=< R9@ķB=FźE LJśFAFCM K= Hƻ=KNŝ<ŔL=Ӆ ǳ= :QDG R9ƻźR=Fź KHJķNFŝ KEGFLGNķFGӄ 

 

¶ .ƻ=< R9@ķB=FźEHJNFź@G LJśFAFCM K= K=RF9EL= K= Nǂ=EA >MFC;=EA 9 EGǳFGKLEA 

F9KL9NGNķFź R9ƻźR=Fźӄ 

¶ 89ƻźR=Fź Eķ KGMŔķKLAӅ CL=Jś :Q EG@DQ CGJG<GN9Lӄ 8 LG@G <ǖNG<M K= F=<GHGJMŔMB=Ӆ 9:Q KLķDG N=

ND@CśE HJGKLƻ=<źӄ 4ŝFMBL= L9Cś HGRGJFGKL LGEMӅ 9:Q R9ƻźR=Fź ӦHƻ=<=NǂźE B=@G NFALƻFź KGMŔķKLA 9

elektronika) nebylo vystaveno styku s vodou, nápoji, potem apod. 

¶ 89ƻźR=Fź B= MJŔ=FG HGMR= C LJśFAFCM <GKHŝDǫ;@ GKG: 9 N ǳķ<FśE HƻźH9<ŝ F=Fź @J9ŔCGM HJG <ŝLAӄ

.GCM< F9 ND9KLFź RG<HGNŝ<FGKL <GNGDźL=Ӆ 9:Q B= HGMǳźN9DQ <ŝLAӅ :=RHG<EźF=ŔFŝ BAE NQKNŝtlete, jak se 

Eķ KHJķNFŝ HGMǳźN9LӅ 9 LJN9D= B= <GRGJMBL=ӄ 

¶ 89ƻźR=Fź F=Fź N@G<Fś C L=J9H=MLA;CǫE ǐŔ=DǖEӄ 

¶ .ƻA HJGNGRM R9ƻźR=Fź K= EG@GM NQKCQLGN9L LA;@ś ǂMEQ HƻA K=LJN9ŔFśE HG@Q:M :ŝǳ=;Cś@G HķKMӅ CL=Jś

vyplývají z <JM@M CGFKLJMC;=ӄ ,=E9Bź ǳķ<Fǫ NDAN F9 >MF?GNķFź R9ƻźR=Fźӄ4 HƻźH9<ŝ JGLGH=<ǖ 9

=DAHLA;Cǫ;@ LJ=F9ǳ=Jǖ B= HGL=F;AķDFź ǂMEŝFź KDQǂAL=DFś HƻA ǂD9H9Fź <G H=<ķDǖ N HJGLAKEŝJM <ķFG

L=;@FA;CǫEA <ǖNG<Q 9 F=RHǖKG:ź ǳķ<Fś F=?9LANFź FķKD=<CQӄ 

¶ #EAK= @DMCM B= NŝLǂź HƻA R9Lźǳ=Fź F=ǳ :=R R9Lźǳ=Fźӄ 

¶ .ƻ=< R9@ķB=FźE C9ǳ<ś@G LJśFAFCM RCGFLJGDMBL=Ӆ R<9 BKGM N HGƻķ<CM Nǂ=;@F9 R9BAǂLŝFź 9 ǂJGM:GNś 9

jiné spoje. 

¶  ŝ@=E LJśFAFCM F9 R9ƻźR=Fź H9E9LMBL= F9 KHJķNFGM G:MN ӦKHGJLGNFź G:MNӧӄ 

 

 

+-,2Tĭ 
+GFLķǳ R9ƻźR=Fź EMKź :ǫL HJGN=<=F9 H=ŔDANŝ <GKHŝDGM GKG:GM. V HƻźH9<ŝHG;@Q:FGKLź HGǳķ<=BL= G HGEG;

FŝCG@G K NŝLǂźEA RCMǂ=FGKLEA N této oblasti. 

 

¶ .ƻ=< R9@ķB=FźE EGFLGNķFź K= Hƻ=KNŝ<ŔL=Ӆ R<9 N <G<9Fś K= R9ƻźR=FźE K9<ŝ BKGM Nǂ=;@FQ ŔķKLA R=

K=RF9EM KGMŔķKL=C 9 R<9 K= FŝCL=Jś KGMŔķKLCQ F=RFAŔADQ HƻA <GHJ9Nŝӄ .GCM< Fŝ;G ;@Q:ź F=bo máte 

FŝB9Cś Nǫ@J9<QӅ CGFL9CLMBL= HJG<=B;=ӄ 

¶ Seznamte se s G:JķRCQ 9 NQKNŝLD=FźEA 9 HJGN=ŖL= EGFLķǳ HG<D= HGKLMHM 9 HGƻ9<ź MN=<=Fś@G

v FķNG<M F9 EGFLķǳ. 

¶  ŝ@=E EGFLķǳ= R9;@GN=BL= GH9LJFGKLӄ .ƻA HGMǳźNķFź Fķƻ9<ź 9 KGMŔķKL=C =PAKLMB= JARACG HGJ9FŝFźӄ 

¶ PamatujL= F9 R9BAǂLŝFź :=RH=ŔFś@G GCGDźӄ ,=JGRCDķ<=BL= Fķƻ9<ź 9 EGFLķǳFź HJNCQ ;@9GLA;CǫE

RHǖKG:=Eӄ .9E9LMBL=Ӆ ǳ= >ƠDA= 9 BAFś MEŝDG@EGLFś G:9DQ EG@GM G@JGRAL <ŝLA M<Mǂ=FźEӄ 

¶ +GFLķǳFź HJNCQ HGLƻ=:Fś C HJGN=<=Fź B=<FGLDANǫ;@ CJGCǖ REGFLķǳFź@G FķNG<Mjsou uvedeny na 

G:JķR;ź;@ 9 N= NQKNŝLDANCķ;@ӄ .GMǳABL= B= N souladu s EGFLķǳFźE FķNG<=Eӄ 

¶ V HJNFź >ķRA EGFLķǳ= F=ML9@MBL= KGMŔķKLA 9ǳ F9<GJ9Rӄ 3<ŝD=BL= LG 9ǳ HGLGEӅ ;G :M<GM MEźKLŝFQ

Nǂ=;@FQ HJNCQ 9 C<Qǳ K= Hƻ=KNŝ<ŔźL=Ӆ ǳ= BKGM KHJķNFŝ MK9R=FQӄ 

¶ Výrobce si vyhrazuje právo F9 Hƻ=<:ŝǳFś F9EGFLGNķFź FŝCL=Jǫ;@ KGMŔķKLźӄ 

 

POZOR! +GFLķǳ Fķ@J9<Fź;@ <źDǖӅ CL=Jś BKGM R BAFś@G R<JGB=Ӆ F=ǳ G< NǫJG:;=Ӆ RHǖKG:MB= RLJķLM RķJMCQӄ +GFLķǳ

KGMŔķKLź HG;@ķR=Bź;ź;@ R BAFǫ;@ R<JGBǖ B= HGNGD=F9 9ǳ N HƻźH9<ŝ HGRķJMŔFź;@ GHJ9Nӄ 

 

4ĥ+z,  2#0'¸ 
.GCM< BKGM AF>GJE9;= F9 <AKHD=BA HGŔźL9Ŕ= KD9:ŝ NA<AL=DFśӅ F=:G F=BKGM NA<ŝL Nǖ:=;Ӆ B= Lƻ=:9 NQEŝFAL

baterii.  

1MF<=BL= CJQL :9L=JA= 9 NQEŝƘL= KL9Jś :9L=JA= R9 <Nŝ FGNśӄ .ƻA B=BA;@ MEźKLŝFź F9 HƻźKDMǂFś EźKLG <G<JǳMBL=

GRF9Ŕ=Fź ӔỪӑ 9 Ӕ-ӑӄ .GCM< :Q HG GHŝLGNFśE KHMǂLŝFź <AKHD=B KLķD= F=>MF?GN9D KHJķNFŝӅ NQBEŝL=baterie na 

FŝCGDAC EAFML 9 GHŝL B= NDGǳL= F9 EźKLGӄ 

 

POZOR! ,9 GHGLƻ=:=Fś :9L=JA= K= F=NRL9@MB= RķJMC9ӄ -:K9@MBź ǂCG<DANś DķLCQ 

ӦB9CG BKGM F9Hƻӄ C9<EAMEӅ JLMǈ F=:G GDGNGӧӅ HJGLG B= F=NQ@9RMBL= <G CGEMFķDFź@G G<H9<Mӄ

-<F=KL= B= F9 EźKLG K:ŝJMGHGLƻ=:=Fǫ;@ :9L=JAźӄ 
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CZ 

 

ĭ'4-2,¸ .0-12õ#"¸ 
89ƻźR=Fź K= <G<ķNķ N G:9DMӅ 9:Q :QDG ;@JķFŝFG HJGLA HƻźH9<FśEM HGǂCGR=Fź :ŝ@=E

<GHJ9NQӄ -:9DQ BKGM R J=;QCDGN9L=DFś@G E9L=JAķDMӄ 4Q@9RMBL= B= <G HƻźKDMǂFǫ;@ :9J=NFǫ;@

Fķ<G: F9 Lƻź<ŝFǫ G<H9<ӄ 

 

!@J9ƘL=ǳANGLFź HJGKLƻ=<ź 9 F=NQ@9RMBL= NQHGLƻ=:GN9Fś :9L=JA= <G <GEķ;ź@G G<H9<CGNś@G

CGǂ=. Odevzdávejte je v EźKLŝӅ C<= :QDQ CGMH=FQ F=:G F9 EźKL=;@ MJŔ=Fǫ;@ C B=BA;@ K:ŝJMӄ 

 

-HGLƻ=:=Fķ =D=CLJA;Cķ R9ƻźR=Fź ӦNŔ=LFŝ HGŔźL9<=Dӧ BKGM J=;QCDGN9L=DFķӛ nevyhazujte je spolu s komunálním 

G<H9<=EӅ HJGLGǳ= :Q EG@DQ G:K9@GN9L R<J9Nź 9 ǳANGLFźEM HJGKLƻ=<ź F=:=RH=ŔFś DķLCQӄ .JGKźE=Ӆ 9:QKL=

9CLANFŝ HGEķ@9DA HƻA KHJķNFśE @GKHG<9ƻ=Fź K HƻźJG<FźEA R<JGBA 9 G;@J9Fŝ ǳANGLFź@G HJGKLƻ=<ź LźEӅ ǳ= Hƻ=<ķL=

GHGLƻ=:=Fś R9ƻźR=Fź <G K:ŝJFś@G <NGJ9Ӆ C<= K= L9LG R9ƻźR=Fź K:źJ9Bźӄ 

 

 

+-,2Tĭ,¸ 1!&x+ 
3.-8-0,z,¸Ӊ 89:J9ƘMB= K= HGMǳźN9L <źDQ BAFǫ;@ <G<9N9L=Dǖ F=ǳ NǫJG:;=ӄ 
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CZ 

1#8, + 1-3qT12#) 

 
qӄ Popis .GŔ=L  qӄ Popis .GŔ=L 

1 1L9Nŝ;ź HƻźDGǳCQ R9<Fź H9LCQ Ӧʲғӧ 2  19 19EGƻ=RFǫ NJML 12ҒӄҎӰҏҖ 2 

2 89<Fź H9LC9 ʲғҎӰҒґҎ 1  20 )GF;GNC9 ƻź<źL=C 2 

3 ýJGM:M10*56*L24 4  21 .ŝFGNǫ ?JAH 2 

4 Klobouková matice M10 4  22 1FźE9Ŕ L=HGNś >J=CN=F;= 2 

5 .JMǳFķ HJG@FMLķ HG<DGǳC9

ʲҐҎӰʲҏҎӄғӰҐӄҎ 

4  23 Sedlo 1 

6 L/R Pedál (L - levý, R - pravý) 1/1  24 Sedlovka 1 

7 .ƻ=HJ9NFź CGD=ŔC9 F9 Hƻ=<Fź H9L;= 2  25 .G<DGǳC9 HDG;@ķ ʲҖ 3 

8 .ƻ=<Fź H9LC9 ʲғҎӰґҖҎ 1  26  =RH=ŔFGKLFź E9LA;= +Җ 3 

9 ýJGM: K NFALƻFźE ǂ=KLA@J9F=E +ҖӰҏғ 4  27 .Jǖ;@G<C9 1 

10 .JMǳFķ HJG@FMLķ HG<DGǳC9

ʑҏҔӰщҖӰҏӄғ 

4  28 -LGŔFś CGD=ŔCGnastavení posedu 

M12 

1 

12 .ƻ=<KL9N=; 1  29 Hlavní rám 1 

13 -LGŔFś CGD=ŔCG F9KL9N=Fź G<HGJM K

lankem nastavení odporu 

1  64 .G<DGǳC9 ʑҖ 2 

14 ýJGM: +ғ Ӱ Ғғ 1  65 ý=KLA@J9FFǫ ǂJGM: +ҖӰґғ 2 

15 .G<DGǳC9 HDG;@ķ ʲҔ 1  66 )GF;GNC9 ƻź<źL=C 1 

16 ýJGM: M5 * 15 2  67 Konektor kabelu 1 

17 .GŔźL9Ŕ 1  A1 .JGKLƻ=<Fź C9:=D HGŔźL9Ŕ= 1 

18 õź<źLC9 1  B1 *A:GNGDFǫ C9:=D KFźE9Ŕ= L=HGNś

frekvence 

2 
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CZ 

 

,T4-" , +-,2Tĭ 
.-8-0Ӊ  ŝ@=E EGFLķǳ= <G<JǳMBL= FķKD=<MBź;ź CJGCQ 9 HGMǳźN=BL= Fķƻ9<ź HƻAHGB=Fś C výrobku.  

,9 EGFLGNķFź R9ƻźR=Fź HƻAHJ9NL= EźKLG HƻźKDMǂFś N=DACGKLAӄ 4R@D=<=E C N=DCś @EGLFGKLA FŝCL=Jǫ;@ ŔķKLA K=

<GHGJMŔMB=Ӆ 9:Q EGFLķǳ HJGNķ<ŝDQ <Nŝ GKG:Qӄ 

 

 

ҏӄ .ƻAH=NFŝL= Hƻ=<Fź 9 R9<Fź H9LCQ 

.ƻAH=NFŝL= R9<Fź H9LCM ӦҐӧ 9 Hƻ=<Fź ӦҖӧ 

C @D9NFźEM JķEM ӦҐҗӧ HGEG;ź ǂJGM:ǖ Ӧґӧ 

a kloboukových matic (4). 

 

POZOR!! .ƻ=< EGFLķǳA FķǂD9Hǖ G<KLJ9ƘL=

HƻźH9<Fś HD9KLGNś F=:G D=H=FCGNś LJ9FKHGJLFź

;@JķFAŔ=ӄ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ґӄ ,9EGFLMBL= KDGMH=C Hƻ=<KL9N;= 

1HGBL= HJGKLƻ=<Fź C9:=D HGŔźL9Ŕ= Ӧ ҏӧ 

K= KHG<FźE C9:=D=E HGŔźL9Ŕ= ӦғҔӧӄ 

,9KL9NL= CFG>DźC F9KL9N=Fź G<HGJM F9 F=BFAǳǂź

ǐJGN=ƘӅ 9 FķKD=<Fŝ KHGBL= KHG<Fź D9FCG

nastavení odporu (34) s vrchním lankem 

nastavení odporu (13), jako je uvedeno  

F9 <9DǂźE G:JķRCMӄ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4KMƘL= E9LA;A @GJFź@G C9:=DM F9KL9NGNķFź

G<HGJM Ӧҏґӧ <G ǂLŝJ:AFQ <GDFź@G C9:=DM

F9KL9NGNķFź G<HGJM ӦґҒӧӅ .GLķ@FŝL= 9 F9HFŝL=

@GJFź C9:=D Ӧҏґӧ 9 Hƻ=KMƘL= Hƻ=K HG<HŝJM

<GDFź@G C9:=DM ӦґҒӧ KNAKDǫE KEŝJ=EӄMatice 

C9:=DM :Q EŝD9 :ǫL MK9R=Fķ F9 HG<Hŝƻ= C9:=DMӅ

B9C LG RFķRGJƘMB= G:JķR=Cӄ 

 

4DGǳL= <G @D9NFź@G JķEM ӦҐҗӧ Hƻ=<KL9N=; ӦҏҐӧ 

9 HƻAǂJGM:MBL= HGEG;ź ǂJGM: K NFALƻFźE

ǂ=KLA@J9F=E Ӧҗӧ 9 HJMǳFǫ;@ HJG@FMLǫ;@

HG<DGǳ=C ӦҏҎӧӄ 

 

 

 

A1 
13 

34 56 
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CZ 

ґӄ .ƻAH=NFŝL= ƻA<źLC9 

4DGǳL= ƻź<źLC9 ӦҏҖӧ <G Hƻ=<KL9N;= ӦҏҐӧ HGEG;ź

ǂ=KLA@J9FFǫ;@ ǂJGM:ǖ ӦҔғӧ 9 HG<DGǳ=C ӦҔҒӧӅ

FķKD=<Fŝ NDGǳL= HD9KLGNś CGF;GNCQ ƻź<źL=C ӦҔҔӧӄ 

4QBEŝL= CGF=CLGJ C9:=DM ӦҔҕӧ R Hƻ=<KL9N;= ӦҏҐӧӅ

HJGLķ@FŝL= GLNGJ=E C9:=D Eŝƻ=Fź L=HGNś

>J=CN=F;=Ӆ 9 FķKD=<Fŝ R9:DGCMBL= konektor (67). 

 

1HGBL= C9:=DQ HGŔźL9Ŕ= Ӧҏҕ:ӧ K C9:=DQ Eŝƻ=Fź

L=HGNś >J=CN=F;= R ƻA<źL=C Ӧ ҏӧ 9 C9:=D

F9KL9N=Fź ǐJGNFŝ G:LźǳFGKLA Ӧ ҏӧ K C9:=D=E

HGŔźL9Ŕ= Ӧҏҕ9ӧӄ .ƻAH=NFŝL= HGŔźL9Ŕ Ӧҏҕӧ KNAKDś 

C <JǳķCM F9 KDGMHCM Hƻ=<KL9N;= ӦҏҐӧ HGEG;ź

ǂJGM:M ӦҏҔӧӄ 

 

 

 

Ғӄ ,9K9ŖL= K=<DG 

.ƻAǂJGM:MBL= K=<DG ӦҐґӧ C K=<DGN;= ӦҐҒӧ HGEG;ź HDG;@ǫ;@

HG<DGǳ=C ӦҐғӧ 9 HGBAKLFǫ;@ E9LA; ӦҐҔӧӄ ,ķKD=<Fŝ R9KMƘL=

sedlovku (24) se sedlem (23) do hlavního rámu (29)  

9 R9:DGCMBL= N ǳķ<9Fś Nǫǂ;= HGEG;ź GLGŔFś@G CGD=ŔC9

nastavení posedu (28). 

 

POZOR! )<Qǳ F9KL9NMB=L= NǫǂCM HG<HŝJQ K=<D9Ӆ

F=Hƻ=CJ9ŔMBL= GRF9Ŕ=FGM F9 HG<Hŝƻ= EAFAEķDFź 9 E9PAEķDFź

NǫǂCM 

 

POZOR! .J=< HGMǳALźE R9JA9<=FA9 KCGFLJGDMBL=Ӆ 

ŔA B= K=<9<DG KL9:ADF= F9EGFLGN9Fś F9 NG<A<D=ӄ 

 

 

 

 

 

 
 

ғӄ .ƻAH=NFŝL= D=Nǫ 9 HJ9Nǫ H=<ķD 

4DGǳL=ƻ=EźF=C R9:=RH=ŔMBź;ź FG@M <G D=Nś@G H=<ķDM ӦҔ*ӧӅ

CL=Jǫ B= GRF9Ŕ=F HźKE=F=E ӑ*Ӓӄ 2G KL=BFś HJGN=ŖL= 

K ƻ=EźFC=E HJ9Nś@G H=<ķDM ӦҔ0ӧӄ 

 

.ƻAǂJGM:MBL= HJ9Nǫ A D=Nǫ H=<ķD ӦҔ*Ӭ0ӧ C= CDA;= ӦғҒӧӄ ýJGM:

HJ9Nś@G ӦҔ0ӧ MLķ@FŝL= N= KEŝJM HG@Q:M @G<AFGNǫ;@JMŔAŔ=CӅ

ǂJGM: D=Nś@G ӦҔ*ӧ N HJGLAKEŝJM HG@Q:M @G<AFGNǫ;@ JMŔAŔ=Cӄ 

 

POZOR! .J9Nǫ 9 D=Nǫ H=<ķD BKGM GRF9Ŕ=FQ HźKE=FQ ӑ0Ӓ HJG

HJ9Nǫ 9 ӑ*Ӓ HJG D=Nǫӄ 

 

 

 

 

 D9@GHƻ=B=E=Ӊ +GFLķǳ JGLGH=<M B= @GLGNķӉ 
,=ǳ R9ŔF=L= JGLGH=< HGMǳźN9LӅ Hƻ=ŔLŝL= KA HGRGJFŝ FķNG<ӄ 
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NASTAVENÍ 
 

Nastavení odporu 

.JG RNŝLǂ=Fź G<HGJM Hƻ=LGŔL= CGD=ŔCG F9KL9NGNķFź G<HGJM N= KEŝJM HG@Q:M @G<AFGNǫ;@ JMŔAŔ=Cӄ .JG KFźǳ=Fź

G<HGJMӅ GLGŔL= CGD=ŔC=E F9KL9N=Fź G<HGJM N HJGLAKEŝJM HG@Q:M @G<AFGNǫ;@ JMŔAŔ=Cӄ 

 

4ǫǂC9 K=<D9 

.GNGDL= CGD=ŔCG HG<HŝJQ K=<D9ӅF9KL9NL= K=<DG N HGǳ9<GN9Fś Nǫǂ;= 9 MLķ@FŝL= CGD=ŔCGӄ .ƻ=KNŝ<ŔL= K=Ӆ ǳ= B=

sedlo nehybné. 

 

,9KL9N=Fź HķKCǖ H=<ķDǖ 

"G NFALƻFź ŔķKLA H=<ķDM R9;@QǈL= ?MEGNǫ HķK=C KLJ9FGM K= Lƻ=EA GLNGJQӄ "JM@ǫ CGF=; R9;@QǈL= <G B=<FG@G

z F9KL9NGN9;ź;@ GLNGJǖӅ L9C 9:Q :QDG ;@G<A<DG R9 BźR<Q F=@Q:Fś 9 9:Q K= <9DG KF9<FG NQLķ@FGMLӄ .JGN=ŖL=

LMLG ŔAFFGKL HJG G:9 H=<ķDQӄ 

 

 

Ċ"0ĭ 8 õ¸8#,¸ 
.J9NA<=DFŝ HJGNķ<ŝBL= ǐ<Jǳ:M R9ƻźR=Fźӄ ,ķKD=<MBź;ź ŔAFFGKLA HJGNķ<ŝBL= EAFAEķDFŝ B=<FGM R9 ҐҎ @G<AF

provozu rotopedu.  

 

¶ .ƻ=CGFLJGDMBL= HG@Q:DANś ŔķKLA R9ƻźR=Fźӄ .GCM< F=BKGM <GKL9L=ŔFŝ F9E9R9FśӅ HGMǳABL= E9RANG F9

;QCDAKLA;Cķ DGǳAKC9ӄ 

¶ .ƻ=CGFLJGDMBL= KL9N L9CGNǫ;@ HJNCǖӅ B9CG BKGM ǂJGM:Q 9 E9LA;=ӄ .=ŔMBL= G LGӅ 9:Q :QDQ <G:ƻ= ML9ǳ=FQӄ 

¶ .G C9ǳ<śE LJśFAFCM GLƻ=L= HGL R= R9ƻźR=Fźӄ 4ŝFMBL= HGRGJFGKL LGEMӅ 9:Q <AKHD=B F=EŝD CGFL9CL 9

vodou ani vlhkem. 

¶ K ŔAǂLŝFź R9ƻźR=Fź HGMǳźN=BL= Nǫ@J9<Fŝ NG<M K Eǫ<D=Eӄ ,=HGMǳźN=BL= ŔAKLA;ź HJGKLƻ=<CQӄ 

¶ 3;@GNķN=BL= R9ƻźR=Fź F9 KM;@śE 9 L=HDśE EźKLŝӄ 

¶ ,=NQKL9NMBL= R9ƻźR=Fź HǖKG:=Fź KDMF=ŔFź@G Rķƻ=Fźӄ 

 

 

20x,',) $T8# !4'q#,Í 
.GMǳźNķFź LJ=F9ǳśJM :M<= HJG 4ķK N=DEA HJGKHŝǂFśӄ .ƻ=<=NǂźE RD=Hǂź 49ǂA CGF<A;AӅ HGKźDź KN9DQ 9 N= KHGB=Fź

s HƻźKDMǂFGM <A=LGM MEGǳFź KHķDAL R:QL=ŔFGM LMCGNGM LCķƘӄ 

 

ҏӄ 0-8!4'q) 

2G B= >ķR=Ӆ CL=Jķ RD=HǂMB= HJGM<ŝFź CJN= N ;=DśE LŝD= 9HƻAHJ9NMB= KN9DQ F9 AFL=FRANFź FķE9@Mӄ 1FAǳMB= L9Cś

JARACG NRFACǖ Cƻ=Ŕź 9 ǐJ9RMӄ "GHGJMŔMB= K= HJGNśKL FŝCGDAC HJGL9@GN9;ź;@ ;NACǖӅ B9C B= MN=<=FG Fźǳӄ .GCM<

HG;źLźL= :GD=KLӅ Hƻ=KL9ƘL= ;NAŔAL F=:G RE=Fǂ=L= JGRK9@ HJGNķ<ŝFś@G HG@Q:Mӄ 

 

.0-2 &-4 !¸ !4'q#,¸ӆ 

¶ .0-2 &-4T,¸ 4,'2õ,¸!& 12#&#,,¸!& 14 *Đ 

.GK9ŖL= K= F9 JGNFśE HG<CD9<M K G@FMLǫE9 FG@9E9 9 K CGD=FQ KEŝƻMBź;źEA N=Fӄ 1HGBL= ;@G<A<D9 9

HƻA:DAǳL= B= C LŝDM L9C :DźRCGӅ B9C B= LG EGǳFśӄ (=EFŝ KLD9ŔL= CGD=F9 KEŝJ=E C R=EA 9 NQ<JǳL= N této 

poloze po dobu 15 sekund.  

¶ ROZTAHOVÁNÍ STEHEN 

.GK9ŖL= K= F9 JGNFśE HG<CD9<Mӄ ,9JGNF=BL= HJ9NGM FG@M 9 KHG<Fź KLJ9FM D=Nś@G ;@G<A<D9 HƻADGǳL=

k HJ9NśEM KL=@FMӄ ,9Lķ@FŝL= HJ9NGM JMCM N= KEŝJM HJKLǖ HJ9Nś FG@Q L9C <9D=CGӅ B9C B= LG EGǳFśӄ

4Q<JǳL= HG <G:M ҏғ K=CMF<ӄ 8GH9CMBL= ŔAFFGst s levou nohou. 

¶ -2-q)7 &* 47 

"JǳL= @D9NM JGNFŝ 9 <źN=BL= K= Hƻ=< K=:=ӄ FAǳ :QKL= HG@Q:GN9DA J9E=FQӅ GLGŔL= @D9NM <GHJ9N9 9

F9JGNF=BL= RHŝL 9 FķKD=<Fŝ <GD=N9 9 F9JGNF=BL=ӄ 

¶ ZVEDÁNÍ RAMEN 

8N=<FŝL= D=NGM JMCM B9C B= LG EGǳFś F9@GJM 9 NQ<JǳL= HG <G:M FŝCGDAC9 K=CMF<ӄ qAFFGKL RGH9CMBL=

s pravou rukou. 
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¶ ROZTAHOVÁNÍ ACHILOVEK 

.GKL9NL= K= G:DAŔ=B=E C= KLŝFŝӅ D=NGM FG@M NQKMƘL= <GHƻ=<M 9 EźJFŝ G@FŝL= N CGD=Fŝӄ .J9NGM <JǳL=

zezadu ӛ narovnanou, s H9LGM HGDGǳ=FGM JGNFŝ F9 HG<CD9<Mӄ "JǳL= G:ŝ H9LQ JGNFŝ F9 HG<CD9<M 9 

HƻALD9ŔL= :GCQ KEŝJ=E C= KLŝFŝӄ 3<JǳMBL= LMLG HGDG@M HG <G:M ґҎ K=CMF<ӄ 8GH9CMBL= HGKLMH

s NQKMFMLGM HJ9NGM FG@GMӄ .9E9LMBL=Ӆ 9:QKL= :ŝ@=E ;NAŔ=Fź F=HJG@ǫ:9DA Rķ<9 <G G:DGMCMӄ 

¶ .õ#")*-,7 

.GKL9NL= K= K= KHGB=FǫEA FG@9EAӄ .JGN=ŖL= Hƻ=<CDGF 9 KF9ǳL= K= HƻA LGE ;G F=BNź;= HƻA:DźǳAL @JMŖ C=

CGD=FǖEӄ 4Q<JǳL= ҏғ K=CMF<ӄ .9E9LMBL= F9 LGӅ 9:QKL= F=G@ǫ:9DA CGD=F9ӄ 

 

Ґӄ $T8# !4'q#,¸ 

2GLG B= ND9KLFź >ķR= LJśFAFCMӄ !NAŔL= ND9KLFźE

L=EH=E L9CӅ 9:QKL= <GKķ@DA L=H N@G<Fǫ HJG KNǖB

NŝCӅ B9C B= LG MN=<=FG F9 FķKD=<MBź;źE ?J9>u. 

 

3. ODDECHOVÁ FÁZE  

29LG >ķR= MEGǳƘMB= MCDA<FAL CJ=NFź G:ŝ@ 9

MNGDFAL KN9DQӄ (= LG GH9CGNķFź JGR;NAŔCQӄ 

(= Lƻ=:9 H9E9LGN9L F9 LGӅ 9:QKL= F=Hƻ=LŝǳGN9DA

svaly. 
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,T4-" , - 1*3&3 .-q¸2 q# 
.ƻ=< HGMǳźNķFźE G<KLJ9ƘL= G;@J9FFGM >ƠDAA z displeje HGŔźL9Ŕ=ӄ 

 

.-q¸2 q Ӧ+-"#*ӧ 

MRMS01-GLD 

 

AUTO ON/OFF 

.GŔźL9Ŕ K= NQHF=Ӆ C<Qǳ :M<= K=LJN9ŔFźC MN=<=F 

<G HG@Q:M F=:G :M<= KLD9Ŕ=Fś DA:GNGDFś LD9ŔźLCGӄ 

,9 G:J9RGN;= K= MCķǳ= ǂAHC9 KEŝƻMBź;ź F9@GJMӄ 

.GŔźL9Ŕ K= NQHF= 9MLGE9LA;CQ HG Ғ EAFMLķ;@

F=ŔAFFGKLAӄ 

 

.-.'1 (#",-2*'4ĥ!& 2* q¸2#) 

¶ MODE - uEGǳƘMB= HJGN=<=Fź Nǫ:ŝJM H9J9E=LJMӄ 

¶ SET - B= MJŔ=FG C F9KL9N=Fź @G<FGLQ H9J9E=LJǖӄ 

¶ RESET - B= MJŔ=FG C GC9EǳALśEM J=K=LGNķFź Ŕ9KMӅ

vzdálenosti a kalorií. 

 

 

 

FUNKCE (SPECIFIKACE) 

SCAN .GKLMHFŝ RG:J9RMB= F9 G:J9RGN;= Nǂ=;@FQ Eŝƻ=Fś

parametry tréninku. 

C9ǳ<ś Ғ K=CMF<Q 

TIME .GŔźLķ ;=DCGNGM <G:M ;NAŔ=Fź G< B=@G R9@ķB=Fź <G MCGFŔ=Fźӄ 00:00-99:59 min 

SPEED Zobrazuje momentální rychlost. 0,0-99,9 km/h 

DISTANCE .GŔźLķ ;=DCGNGM NR<ķD=FGKL G<R9@ķB=Fź <G MCGFŔ=Fź ;NAŔ=Fźӄ 0,0-9999 km 

CALORIES .GŔźLķ ;=DCGNǫ HGŔ=L KHķD=Fǫ;@ C9DGJAź G< R9@ķB=Fź <G

MCGFŔ=Fź ;NAŔ=Fźӄ 
(MŊŚen² je pouze orientaļn², m§ za ¼ļel porovn§n² 
vĨsledkŢ rŢznĨch tr®ninkŢ, a nen² pouģiteln® pŚi l®ļbŊ). 

0,0-9999 kcal 

TOTAL DISTANCE 

(ODO) 

.GŔźLķ ;=DCGNGM NR<ķD=FGKL G< F9AFKL9DGNķFź :9L=JAźӄ 0-9999 km 

PULSE Zobrazuje momentální puls. 40-240 BPM 

 

, 12 4#,¸ &-",-27 -".-q¸2T4T,¸ 

¶ 1LD9Ŕ=FźEMODE F9KL9NL= F9 G:J9RGN;= H9J9E=LJӅ B=@Gǳ @G<FGLM ;@;=L= <GKķ@FGML :ŝ@=E

LJśFAFCMӆ Ŕ9KӅ NR<ķD=FGKLӅ HGŔ=L C9DGJAź F=:G F9KL9NL= @GJFź @J9FA;A HMDRMӄ 

Ӧ,9 <AKHD=BA :Q EŝD :ǫL RG:J9R=Fǫ K9EGLFǫ H9J9E=LJ :=R EGǳFGKLA 1! ,ӄӧ 

¶ 4ź;=Ŕ=LFǫE KLD9Ŕ=FźE LD9ŔźLC9SET nastaNL= HƻźKDMǂFGM @G<FGLMӄ 

¶ -<HGŔźLķNķFź R9ŔF= HG LGEӅ ;G R9ŔF=L= ǂD9H9Lӄ ,9 G:J9RGN;= K= RG:J9Rź ǂźHC9 <GDǖӄ 

¶ 1CGFŔ=Fź G<HGŔźLķNķFź F=:G Hƻ=CJGŔ=Fź F9KL9N=Fś @G<FGLQ HMDRM :M<= GRFķE=FG RNMCGNǫE

signálem. 

 

PULSE RATE 

3HGRGJFŝFźӉ +ŝƻ=Fź KJ<=ŔFź@G L=HM HGMR= CKHGJLGNFźE ǐŔ=DǖE ӦNQDMŔMB= K= HGMǳALź C E=<A;CǫE ǐŔ=DǖEӧӄ 

¶ 1LD9ŔL= LD9ŔźLCGMODEӅ 9ǳ K= F9 G:J9RGN;= G:B=Nź .3*1#ӄ 

¶ .GDGǳL= G:ŝ <D9Fŝ F9 ŔA<D9 HMDRM F9 ƻź<źLCķ;@ӄ  ŝ@=E HJGNķ<ŝFź Eŝƻ=Fź HGŔźL9Ŕ RG:J9Rź ACGFCM N=

tvaru srdce. 

¶ .G MHDQFMLź ґ 9ǳ Ғ K=CMF< HGŔźL9Ŕ RG:J9Rź EGE=FLķDFź HMDRӄ 

  




